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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η δεκαετία που ασχολείται η παρούσα εργασία, χαρακτηρίστηκε µε τη µεγάλη ανάπτυξη 
στους τοµείς της οικονοµίας, της πολιτικής και γενικά της εξέλιξης της χώρας. Ξεκινά η 
άνοδο της Ελλάδας και γι’αυτό το λόγο υπάρχει µεγάλο ενδιαφέρον η παρακολούθηση 
αυτής της εξέλιξης. 

Αρχικά, θα εξετάσουµε και θα µελετήσουµε το Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών τη 
δεκαετία το ’90. Θα αναλύσουµε την Εληνική Οικονοµία των τελευταίων ετών και θα 
εστιάσουµε στις ετήσιες εκθέσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Στη συνέχεια, 
αναφέρονται ιστορικά στοιχεία για το ΧΑΑ, πότε δηµιουργήθηκε, ποια ήταν αρχικά η 
µορφή του και πως εξελίχθηκε στην πορεία των ετών, ακολουθώντας τις ανάγκες της 
αγοράς. Επίσης, θα µελετήσουµε ότι σχετίζεται µε την πορεία του ΧΑΑ όπως το πλήθος 
και είδος εισηγµένων εταιρειών καθώς επίσης και ιστορικά γεγονότα που επηρρέασαν 
την πορεία του θετικά ή αρνητικά όπως πολιτικά γεγονότα, οικονοµικά στοιχεί και 
φυσικά φαινόµενα. 

Στο κυρίως θέµα της εργασίας, έχουν επιλεγεί για ανάλυση κάποιες εταιρείες µέσα από 
το πλήθος των εισηγµένων που υπάρχουν στο ΧΑΑ, συγκεκριµένα µία ανά κλάδο, σε 
όσους ήταν αυτό δυνατό. Στην κάθε µία από αυτές, αναφέρουµε την ιστορική εξέλιξη της, 
τον κλάδο δραστηριοποίησης της καθώς και τη µορφή του οµίλου που ανήκει. Επιπλέον, 
υπάρχουν οικονοµικά και άλλα στοιχεία όπως ο κύκλος εργασιών, πληροφορίες για τις 
οικονοµικές καταστάσεις, αυξήσεις µετοχικού κεφαλαίου, µέρισµα ανά µετοχή και 
πληροφορίες για την εταιρική διακυβέρνηση. 

Στο τελευταίο τρίτο και τελευταίο κεφάλαιο, υπάρχουν τα αποτελέσµατα και τα 
συµπεράσµατα, τα οποία προέκυψαν µετά τη µελέτη των εισηγµένων εταιρειών και 
γενικά όσα ήρθαν στην επιφάνεια στην πορεία, καθώς επίσης και ο σχολιασµός αυτών. 
Στις τελευταίες σελίδες της εργασίας, βρίσκεται το παράρτηµα των πινάκων όπου 
υπάρχουν λίστες µε τις εισηγµένες ετιαιρείες και οι οικονοµικές καταστάσεις των 
επιλεγµένων εταιρειών για ένα έτος µέσα στη δεκαετία ενασχόλησης της παρούσας 
εργασίας. 

 

 

 

 

 

 



 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 

1.1 Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΣΗΜΕΡΑ 

Τα τελευταία έτη για την Ελλάδα, υπήρξαν καταληκτικά για την οικονοµία. Tο ∆ιεθνές 
Νοµισµατικό Ταµείο (∆ΝΤ). ενέκρινε στις 9 Μαίου 2010, τριετές δάνειο ύψους 30 
δισεκατοµµυρίων Ευρώ για την Ελλάδα σαν µέρος κοινού χρηµατοδοτικού πακέτου µαζί 
µε την Ευρωπαϊκή Ένωση ύψους 110 δισεκατοµυρίων Ευρώ για να βοηθήσει τη χώρα να 
ξεπεράσει την κρίση χρέους, να αναζωογονήσει την ανάπτυξη και να εκσυγχρονίσει την 
οικονοµία.  

Η χώρα διαµέσου κρίσης, αντιµετωπίζει τροµερά δηµοσιονοµικά προβλήµατα µε 
ελλείµατα και δηµόσιο χρέος που γιγαντώνουν το ήδη υπάρχον θέµα 
ανταγωνιστηκότητας της αγοράς. Οι συνεχείς µεταρρυθµίσεις και τα αλεπάλληλα 
φορολογικά µέτρα έχουν φτάσει την οικονοµία να δείχνει, να φαίνεται και να µην είναι 
καθόλου υγιής. Σε αυτό το σηµείο, αξίζει να αναφερθούν τα βασικά σηµεία των ετήσιων 
εκθέσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς των ετών 2009 και 2010, για να 
παρατηρήσουµε καλύτερα τα σηµεία του προβλήµατος. 

 

∝ Βασικά σηµεία ετήσιας έκθεσης της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς το 2009 

Η Ελληνική οικονοµία το 2009, επηρεάστηκε αρνητικά από την διεθνή 
χρηµατοπιστωτική κρίση αλλά και από την εγχώρια ανισορροπία οικονοµικών µεγεθών. 
Ο ρυθµός µεταβολής του Πραγµατικού ΑΕΠ το 2009 ήταν –1,2% αντίθετα µε το +2% 
και το +4,5 του 2008 και του 2007 αντίστοιχα. 

Η ιδιωτική κατανάλωση σε σταθερές τιµές µειώθηκε κατά 1,5 % (αντίθετα µε την 
αύξηση 2,3% του 2008) συµβάλλοντας στη διαµόρφωση αρνητικού ρυθµού µεταβολής 
στη ζήτηση. Αντίθετα, η δηµόσια κατανάλωση αυξήθηκε κατά 11% σε σταθερές τιµές το 
2009, συµβάλλοντας θετικά στη µεταβολή του ΑΕΠ. 

Μείωση επίσης σηµειώθηκε στις ακαθάριστες επενδύσεις παγίων, η οποία οφείλεται στη 
σηµαντική µείωση κατά 25% των επενδύσεων σε εξοπλισµό και στην γενική εικόνα του 
τοµέα των κατασκευών, ο οποίος υπέστη µεταβολή της τάξεως του –13%. Η πτώση της 
εγχώριας ζήτησης µε τη σειρά της, συνέβαλλε στη µείωση των πραγµατικών εισαγωγών 
και υπηρεσιών κατά 24,7% το 2009. Σηµαντική συρρίκνωση σηµείωσαν και οι 
πραγµατικές εξαγωγές αγαθών και υπηρεσιών, σε ένα µικρότερο ποσοστό αλλά καθόλου 
αµελητέο, της τάξεως του 16%. 

Η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία Ελλάδος (ΕΣΥΕ) κατέγραψε υποχώρηση των τιµών στη 
συνολική βιοµηχανική παραγωγή, µε µέσο ετήσιο ρυθµό µεταβολής –9,4%. Η τιµή αυτή 



προέκυψε υπολογίζοντας µόνο τους 11 µήνες του 2009, δηλαδή από 1/1-30/11, έναντι 
του 2008 που ήταν µόλις 4%, το οποίο βέβαια αναφέρεται για όλο το έτος. 

Η υποχώρηση του ρυθµού ανάπτυξης είχε αντίκτυπο στη συνολική απασχόληση µε 
ποσοστό –1,1% και σαν φυσικό ακόλουθο το ποσοστό της ανεργίας αυξήθηκε 9%. 
Παρολαυτά, η αµοιβή ανά εργαζόµενο εκτιµάται ότι αυξήθηκε κατά 5,7% και το 
ποσοστό αυτό δηµιουργήθηκε µετά το πάγωµα των µισθών του δηµοσίου τοµέα. Όλα 
αυτά λοιπόν, είχαν µηδαµινό αντίκτυπο στην παραγωγικότητα της εργασίας, η οποία 
µειώθηκε µόλις 0,1% το 2009. 

Κατά το τρέχον έτος, τα επιτόκια των νέων τραπεζικών καταθέσεων και δανείων 
µειώθηκαν όπως και η λήψη στεγαστικών και καταναλωτικών δανείων από φυσικά 
πρόσωπα αλλά και από επιχειρήσεις. Αντίθετα, η πιστωτική επέκταση στην οικονοµία 
του δηµοσίου τοµέα αυξήθηκε κατά 16,4%. 

Όλα τα παραπάνω οδήγησαν το έλλειµµα της γενικής κυβέρνησης*  να ξεπεράσει το 
12% του ΑΕΠ (έφτασε στο 12,7%) και κατ’ επέκταση µια ανάλογη αύξηση του χρέους 
στο 113,45% του ΑΕΠ. 

Τα αγαθά και οι υπηρεσίες που εξάγει η χώρα το 2009 δεν είναι καθόλου ανταγωνιστικά, 
η πτωτική οικονοµία της χώρας και ο συνεχώς µειούµενος όγκος συναλλαγών µεταξύ 
των κρατών-µελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, επηρέασαν αρνητικά τη ναυτιλία και τον 
τουρισµό.  

Επίσης, η σηµαντική µείωση του ελλείµµατος του εµπορικού ισοζυγίου οφείλεται στις 
µειωµένες εισαγωγές εξ’ αιτίας της υποχώρησης της εγχώριας ζήτησης. Όλα αυτά 
οδήγησαν στη διαµόρφωση του ελλείµµατος στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών µε 
σηµαντική µείωση ύψους 8,8%. 

 

∝ Βασικά σηµεία ετήσιας έκθεσης της Επιτροπής το 2010 

Η Εθνική Οικονοµία  κατά το έτος 2010 αντιµετώπισε µεγάλη δηµοσιονοµική κρίση και 
οικονοµική δυσχέρεια σαν αποτέλεσµα των λανθασµένων χειρισµών σε βάθος χρόνου. Γι 
αυτό το λόγο, το Μάιο του ίδιου χρόνου οδηγήθηκε στην ένταξη του προγράµµατος 
οικονοµικής στήριξης και δηµοσιονοµικής προσαρµογής το οποίο αποτυπώθηκε στο 
µνηµόνιο συνεργασίας της Ελλάδας µε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, την Ευρωπαϊκή 
Κεντρική Τράπεζα και το ∆ιεθνές Νοµισµατικό Ταµείο. Μεταξύ των τριών µερών λοιπόν, 
συµφωνήθηκε χορήγηση δανείου στην Ελλάδα ύψους 110 δις ευρώ µε τον όρο ότι η 
χώρα θα προβεί στη λήψη αυστηρών δηµοσιονοµικών και άλλων µέτρων µε στόχο τη 
στήριξη της   



Ελληνικής οικονοµίας και κατ’ επέκταση την αντιµετώπιση αυτού του µεγάλου εθνικού 
προβλήµατος. Άµεσος στόχος ήταν η βελτίωση των εγχώριων δηµοσιονοµικών µεγεθών, 
η σταδιακή εφαρµογή εκτεταµένων διαρθρωτικών αλλαγών στον ευρύτερο δηµόσιο και 
ιδιωτικό τοµέα, µε σκοπό την αύξηση της παραγωγικότητας, την ανάκτηση της Εθνικής 
ανταγωνιστικότητας, τη βελτίωση των συνθηκών παραγωγής και ως αναµενόµενο τελικό 
αποτέλεσµα, την τόνωση του ρυθµού ανάπτυξης της οικονοµίας και την αύξηση του 
ΑΕΠ. 

 

Όλα τα παραπάνω καθιστούν το 2010 έτος ορόσηµο για την Ελληνική οικονοµία που 
χαρακτηρίστηκε από επιδείνωση των εγχώριων µακροοικονοµικών µεγεθών, φθίνουσα 
συνολική ζήτηση αγαθών και υπηρεσιών και κάµψη της οικονοµικής δραστηριότητας. 
Όλα αυτά είχαν βαρύ αντίκτυπο στο σύνολο απασχολούµενων εργαζοµένων µε 
αποτέλεσµα η αύξηση της ανεργίας να εκτιµηθεί στο 12,2%. 

Επίσης, σηµειώθηκε µείωση του ΑΕΠ η οποία κυµαίνεται στο 4,2% λόγω κυρίως του 
περιορισµού της δηµόσιας κατανάλωσης και των επενδύσεων παγίου κεφαλαίου. 
Σηµαντική µείωση καταγράφηκε και στις εισαγωγές, εξαγωγές της χώρα;. Ταυτόχρονα, 
ενισχύθηκαν οι πληθωρικές πιέσεις παραπέµποντας στην ανθεκτικότητα των χρόνιων 
στρεβλώσεων σε πολλούς κλάδους της οικονοµίας αλλά και στην επίδραση των 
αυξήσεων στους συντελεστές του ΦΠΑ και των ειδικών φόρων κατανάλωσης. 
Παράλληλα, η διατήρηση των επιτοκίων σε χαµηλά επίπεδα, άσκησε θετική επίδραση, 
περιορίζοντας έτσι την αδυναµία εξυπηρέτησης των υπάρχουσων δανειακών 
υποχρεώσεων. Αντίθετα, οι καθαρές δανειακές ανάγκες της γενικής κυβέρνησης* 
πλησιάζουν το -9,9% του ΑΕΠ. 

 

*Γενική Κυβέρνηση = Κεντρική ∆ιοίκηση + ΟΤΑ + ΟΚΑ – Ενδοκυβερνητικό Χρέος 
ΟΤΑ = Οργανισµός Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

ΟΚΑ = Οργανισµός Κεντρικής Αυτοδιοίκησης 

 

 

 

1.2 ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΗΣ ∆ΕΚΑΕΤΙΑΣ 

Η ∆εκαετία του ’90 χαρακτηρίστηκε από τη γρήγορη πρόοδο της παγκοσµιοποίησης, 
από σπουδαίες εφευρέσεις, µεγάλες αλλαγές στην πολιτική και την οικονοµία στην 
Ελλάδα αλλά και παγκοσµίως. Τη δεκαετία επίσης την χαρακτήρισαν τροµερά φυσικά 
φαινόµενα καθώς και πολιτικοοικονοµικά σκάνδαλα. 



Παρακάτω θα αναλύσουµε κάποια από αυτά τα γεγονότα που επηρέασαν την πορεία του 
χρηµατιστηρίου άµεσα, από γεγονότα που συνέβησαν στην Ελλάδα, είτε έµµεσα από 
ιστορικά δρώµενα παγκοσµίως. 

 

� Σκάνδαλο Κοσκωτά 

Στα τέλη της δεκαετίας του ’80 και αρχές της δεκαετίας του ’90 ξέσπασε ένα από τα 
µεγαλύτερα πολιτικά και οικονοµικά σκάνδαλα της Ελλάδας, το γνωστό ως «Σκάνδαλο 
Κοσκωτά». Ο Γεώργιος Κοσκωτάς γεννήθηκε στην Αθήνα το 1953, υπήρξε τραπεζίτης 
στην τότε Τράπεζα Κρήτης (αργότερα µετονοµάστηκε σε Παγκρήτια Τράπεζα) ο οποίος 
ενεπλάκει στο σκάνδαλο µαζί µε κορυφαία πολιτικά στελέχη της τότε κυβέρνησης του 
ΠΑΣΟΚ. 

Ο Γ. Κοσκωτάς έχει διατελέσει ∆ιευθυντής του Συναλλάγµατος στην Τράπεζα Κρήτης, 
ιδιοκτήτης του δηµοσιογραφικού και εκδοτικού οργανισµού «Γραµµή Α.Ε.» και το 1984 
αγόρασε το 56% του µετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας Κρήτης (αργότερα έφτασε να 
κατέχει το 82%). Το 1986 έχει φτάσει να ελέγχει έναν εκδοτικό οίκο και να είναι βασικός 
µέτοχος µιας τράπεζας και αυτό τον έκανε να προχωρήσει στην αγορά της Τράπεζας 
Κεντρικής Ελλάδας, λόγω όµως αντιδράσεων από τον Τύπο, η κυβέρνηση δεν επέτρεψε 
τελικά στην πώλησή της. Το 1987 προχώρησε στην αγορά της ΠΑΕ Ολυµπιακός. Πολλοί 
ανώτατοι αξιωµατούχοι του ελληνικού δηµοσίου ήταν και επίσηµοι συνεργάτες του και 
δηµιουργώντας όλη αυτή την εικόνα για τον εαυτό του, ενός δυνατού άντρα – 
επιχειρηµατία, προσφέροντας ευνοϊκές ρυθµίσεις στους πελάτες του, οι καταθέσεις στην 
Τράπεζα Κρήτης αυξήθηκαν κατακόρυφα από φυσικά και νοµικά πρόσωπα αλλά και από 
την πλευρά του ∆ηµοσίου που κατέθετε υπέρογγα ποσά των ∆ΕΚΟ. (∆ηµόσια 
Επιχείρηση Κοινής Οφέλειας) 

Ο εκδοτικός οίκος «Γραµµής Α.Ε.», µετατράπηκε σε κολοσσό του Τύπου αφού εξέδιδε 
µία καθηµερινή εφηµερίδα («24 Ώρες») και 6 περιοδικά. Επίσης, προχώρησε στην 
εξαγορά των εφηµερίδων «Βραδυνή», «Εβδόµη», «Καθηµερινή» το 1986, την οποία 
έστρεψε Πολιτικά στο ΠΑΣΟΚ. Ταυτόχρονα εξεδήλωσε ενδιαφέρον και για την αγορά 
της «Ελευθεροτυπίας». Στο πρόσωπο του Κοσκωτά η κυβέρνηση και ο τότε 
πρωθυπουργός Ανδρέας Παπανδρέου,  είδε ένα άτοµο που θα της παρείχε στήριξη µέσω 
του Τύπου και όχι µόνο, θέλοντας έτσι να απαλλαγεί από τους µέχρι τότε «ισχυρούς» 
των ΜΜΕ οι οποίοι τον πολεµούσαν, µε αντάλλαγµα βέβαια την Πολιτική κάλυψη των 
δραστηριοτήτων του. ∆ηλαδή αυτός θα έστρεφε τον Τύπο υπέρ της Κυβέρνησης και θα 
τους έδινε πολυ ευνοϊκούς όρους στις καταθέσεις στην Τράπεζα και η Κυβέρνηση µε τη 
σειρά της, θα έκανε τα «στραβά µάτια» στις δουλειές του (αν αυτές δεν έπερναν έκταση 
στον υπόλοιπο τύπο και στα ΜΜΕ όπως στην περίπτωση της εξαγοράς της Τράπεζας 
Κεντρικής Ελλάδας). 



Το σκάνδαλο ξέσπασε µετά την ξαφνική ασθένεια του πρωθυπουργού και τη νοσηλεία 
του στο Λονδίνο. Τότε, µε τον Ανδρέα Παπανδρέου εκτός Ελλάδος, οι εκδότες των 
υπόλοιπων µεγάλων ελληνικών εφηµερίδων νιώθωντας τεράστια απειλή από τον Γιώργο 
Κοσκωτά, ξεσηκώθηκαν εναντίον του και άρχισαν να ψάχνουν για το παρελθόν του και 
γενικά τα επιχειρηµατικά βήµατα του, και ξεκίνησαν ένα «πόλεµο» εναντίον του µε 
καταγγελίες όπως, ότι τα χρήµατα που ξόδευε, προέρχονταν από ύποπτες συναλλαγές.  

Τον Οκτώβριο του 1987 άρχισαν να έρχονται στο φως αποκαλύψεις για το παρελθόν του 
Κοσκωτά όπως πλαστογραφίες, φορολογικά αδικήµατα, παράνοµη εξαγωγή 
συναλλάγµατος κλπ. Σε όλες αυτές τις καταγγελίες, η κυβέρνηση αρνούταν να κινήσει 
διαδικασίες για φορολογικό έλεγχο, αφού όπως ήδη αναφέρθηκε, είχε γίνει µυστική 
συµφωνία µεταξύ των 2 πλευρών. 

Τον Ιούλιο του 1988, ο εισαγγελέας εφετών ∆ηµήτρης Τσεβάς διέταξε να αρχίσει 
έλεγχος στην Τράπεζα Κρήτης και να τοποθετηθεί προσωρινός επίτροπος καθώς καινα 
γίνει άρση τραπεζικού απορρήτου προκειµένου να διεξαχθεί η έρευνα. Βλέποντας η 
Κυβέρνηση ότι ο έλεγχος θα είναι λεπτοµερείς και θα βγουν στην επιφάνεια όλα αυτά, 
ταυτόχρονα µε την διεξαγωγή του ελέγχου, ο τότε αντιπρόεδρος της κυβέρνησης και 
Υπουργός ∆ικαιοσύνης Μένιος Κουτσόγιωργας έφερε τροπολογία στη Βουλή, η οποία 
άφηνε προνοµιακά περιθώρια στον υπό εξέταση επιχειρηµατία Γιώργο Κοσκωτά. 
Επρόκειτο για τον αποκαλούµενο «Κουτσονόµο» (Νόµος 1806/1988), για τον οποίο 
όπως τεκµηριωµένα αποκαλύφθηκε αργότερα, το αντάλλαγµα γι αυτόν τον νόµο ήταν η 
κατάθεση 2 εκατοµµυρίων δολαρίων στο όνοµα του Μένιου Κουτσόγιωργα σε Ελβετική 
τράπεζα. Το γεγονός αυτό βέβαια, τον ανάγκασε να µην κατέβει σαν υποψήφιος στις 
επερχόµενες εκλογές και ενώ οι πιέσεις ήταν έντονες και για τη διαγραφή του από το 
κόµµα, αποτέλεσε και το τέλος του κορυφαίου Υπουργού του κόµµατος. 

Τα αποτέλεσµατα του ελέγχου ξεπέρασαν τις αρχικές υποψίες όλων. Ο Γ. Κοσκωτάς είχε 
κάνει συνολική υπεξαίρεση από την Τράπεζα Κρήτης, ύψους 33,5 δισεκατοµµυρίων 
δραχµών, η οποία είχε αρχίσει από την εποχή που ήταν ακόµα υπάλληλος στην Τράπεζα 
και µε αυτά τα χρήµατα είχε αγοράσει όλες τις επιχειρήσεις του, αλλά κάλυπταν και τα 
ποσά που χρειαζόταν για δωροδοκία δηµοσίων προσώπων. Μετά τα ευρήµατα, πούλησε 
ότι είχε στην ιδιοκτησία του και µε τη βοήθεια του Αργύρη Σαλιαρέλη (στον οποίο είχε 
ήδη πουλήσει την ΠΑΕ Ολυµπιακός) διέφυγε στη Βραζιλία και στη συνέχεια στις ΗΠΑ 
όπου και συνελήφθει. Αποφυλακίστηκε στις 16 Μαρτίου 2001, έχοντας εκτίσει τα 3/5 
της ποινής του.  

Επίσης, Παραπέµφθηκαν σε δίκη στις 11 Μαρτίου 1991 αποκαλούµενο και ως «δίκη του 
αιώνα», οι 5 πολιτικοί που αποδεδειγµένα είχαν εµπλακεί στο σκάνδαλο. Ο πρώην 
Πρωθυπουργός Ανδρέας Παπανδρέου που κρίθηκε αθώος και οι ∆ηµήτρης Τσοβόλας, 
πρώην Υπουργός Οικονοµικών, ο Γιώργος Πέτσος, πρώην Υφυπουργός Βιοµηχανίας, 
Έρευνας και Τεχνολογίας οι οποίοι κρίθηκαν ένοχοι. Οι αρχικά παραπεµφθείς για δίκη 



Παναγιώτης Ρουµελιώτης τέως Υπουργός Εθνικής Οικονοµίας και Μένιος 
Κουτσόγιωργας, πρώην Υπουργός ∆ικαιοσύνης τελικά δεν δικάστηκαν γιατί ο µεν 
πρώτος είχε ήδη εκλεγεί Ευρωβουλευτής µε συνέπεια να τον καλύπτει η ευρωβουλευτική 
ασυλία και ο δε δεύτερος πέθανε από εγκαφαλικό επεισόδιο το οποίο υπέστει µέσα στη 
δικαστική αίθουσα κατά τη διάρκεια της δίκης. 

� Κραχ του ’99 (φούσκα του χρηµατιστηρίου) 

Η δεκαετία του ’90 χαρακτηρίστηκε από µεγάλη άνοδο της οικονοµίας για την Ελλάδα. 
Οι προοπτικές για την είσοδό µας στην ΟΝΕ, για την αλλαγή του νοµίσµατος και την 
ανάληψη των Ολυµπιακών αγώνων για το 2004 καθώς και πολλά άλλα έφεραν µια 
ευφορία στα οικονοµικά δρώµενα. Επίσης, η τεχνολογική εξέλιξη µέσα στη δεκαετία 
είχε ανοδική πορεία µε αποκορύφωση, την εισαγωγή των Windows ’95 από τη Microsoft 
στην αγορά, τα οποία φυσικά κέρδισαν αµέσως τη δηµοτικότητα. Επενδύσεις από νέους 
επιχειρηµατίες, εξέλιξη-επέκταση όσων υπήρχαν και η απελευθέρωση του Ελληνικού 
Τραπεζικού συστήµατος µαζί µε την ιδιωτικοποίηση των τραπεζών και η µετοχοποίηση 
των δηµοσίων εταιρειών ΟΤΕ και ∆ΕΗ, έφεραν πλήθος κόσµου να επενδύσουν στο 
Χρηµατιστήριο.  

Η ανάγκη των ανθρώπων για την επαφή τους µε το ΧΑΑ, είχε σαν αποτέλεσµα το 1999 
να υπάρχουν γραφεία αγοράς και πώλησης µετοχών (ΕΛ∆Ε) όχι µόνο σε µεγάλες πόλεις 
αλλά και σε πολλά χωριά σε όλη τη χώρα. Άλλο έντονο χαρακτηριστηκό της αύξησης 
των ανθρώπων που ασχολούντε µε το χρηµατιστήριο ήταν οι ενεργοί κωδικοί επενδυτών 
στο ΧΑΑ, οι οποίοι εφτασαν το 1,5 εκατ. περίπου, όταν οι Έλληνες εργαζόµενοι 
υπολογίζονται σε 4,5 εκατοµύρια περίπου. Με τον γενικό δείκτη να καταρρίπτει 
καθηµερινά κάθε ρεκόρ, πολλοί Έλληνες πίστεψαν ότι έλυσαν το οικονοµικό πρόβληµα 
της ζωής τους. 

Όλη αυτή η µεγάλη εισροή µετοχών και χρήµατος στο χρηµατιστήριο, θεωρήθηκε από 
πολλούς το σηµαντικότερο γεγονός για την αδιανοµή πλούτου. Αρκετές µικρές εταιρείες 
εισήχθησαν στο χρηµατιστήριο και πολλές από τις µετοχές αποδείχτηκαν «φούσκες», 
δηλαδή χωρίς χρηµατικό αντίκρυσµα από εταιρίες χωρίς έργο αλλά µόνος σκοπός ήταν η 
ελκυστική εικόνα στο χρηµατιστήριο. Έχει εκτιµηθεί ότι περίπου εκατό δισεκατοµµύρια 
ευρώ άλλαξαν χέρια, µεγάλο µέρος από τα οποία έχασαν οι λεγόµενοι µικροεπενδυτές.  

Το 1999 έσκασε «η φούσκα» του χρηµατιστηρίου της οποίας προποµπός θεωρείται η 
οικονοµική κρίση στην Ασία που προκάλεσε το µίνι κραχ του 1997. Παράλληλη πορεία 
ακολουθούσαν και τα χρηµατιστήρια διεθνώς, λογω της αισιοδοξίας για νέα οικονοµία, 
δηλαδή µόνιµη και σηµαντική άνοδος της παραγωγικότητας χάριν στις επαναστάσεις της 
πληροφορικής.  



Πιστεύεται ότι, τα νήµατα του χρηµατιστηρίου, κινούνταν από λίγους παράγοντες της 
κοινωνίας οι οποίοι οδήγησαν την πτώση του χρηµατιστηρίου, αφού πρώτα οι ίδιοι είχαν 
εξασφαλιστεί. Είναι αρκετοί αυτοί που πιστεύουν ότι κάποιοι από τους παράγοντες 
αυτούς ήταν και κυβερνητικά στελέχη της εποχής. Η πτώση ξεκίνησε στις 23 
Σεπτεµβρίου και συνεχίστηκε για αρκετά χρόνια εκµηδενίζοντας την αξία των µετοχών. 
Θεωρείται ότι τότε ήταν η περίοδος που αρκετά δισεκατοµµύρια ευρώ χάθηκαν από την 
περιουσία των Ελλήνων λόγω του ότι µεγάλο ποσοστό των επενδυτών ήταν ξένοι . 
Επίσης, σε περίπτωση που ήθελαν όλοι οι κάτοχοι µετοχών στο χρηµατιστήριο, να 
ρευστοποιήσουν τις µετοχές τους, δεν υπήρχε αντιστοιχία της αξίας του συνόλου των 
µετοχών σε φυσική µορφή χρήµατος.  

� Κατάρρευση Σοβιετικής Ένωσης και του κοµµουνισµού-τέλος ψυχρού πολέµου 

Η Ένωση Σοβιετικών Σοσιαλιστικών ∆ηµοκρατιών (Ε.Σ.Σ.∆.) ή Σοβιετική Ένωση όπως 
συνηθίζεται να την αποκαλούν ήταν το µεγαλύτερο σε έκταση κράτος µε πρωτεύουσα τη 
Μόσχα. Το κοµµουνιστικό κόµµα της Σοβιετικής Ένωσης είχε την καθοδήγηση όλου του 
κράτους. Από τη δηµιουργία του το 1922 έως και τη διάλυση του το 1991 υπήρχε µία 
αντιπαλότητα µεταξύ αυτού και των Η.Π.Α., η οποία εντάθηκε µετά το Β’ Παγκόσµιο 
Πόλεµο γνωστή και ως «Ψυχρός Πόλεµος». Στις 25 ∆εκεµβρίου 1991, ο Γκορµπατσώφ, 
το υψηλότερο κυβερνητικό στέλεχος της Σοβιετικής Ένωσης, αναγνώρισε την πτώχευση 
και την κατάρρευση της Σοβιετικής Ένωσης. 

� Γκρεµίστηκε το τείχος του Βερολίνου 1989 - Επανένωση της Γερµανίας 1990 

Το τείχος του Βερολίνου χώριζε σε 2 κράτη τη Γερµανία, στο Ανατολικό και το ∆υτικό. 
Ουσιαστικά, ήταν το παραπέτασµα µεταξύ του «Ανατολικού Κόσµου», την 
Κουµουνιστική Ασία και του «∆υτικού»  την καπιταλιστική Ευρώπη. Το 1990, είναι έτος 
ορόσηµο για την παγκόσµια ιστορία γιατί µετά από πολλές προσπάθειες, το τείχος του 
Βερολίνου γκρεµίστηκε και η Γερµανία έγινε ένα κράτος δυνατό και οικονοµικά 
ανεξάρτητο. 

� Ο  πόλεµος του Κόλπου 1991 

Ο Σαντάµ Χουσεΐν ηγέτης του Ιράκ, µιας από τις µεγαλύτερες πετρελαιοπαραγωγούς 
παγκοσµίως, εισέβαλε στο Κουβέιτ στις 2 Αυγούστου το 1990 µε σκοπό να οικειοποιηθεί 
τους φυσικούς πόρους του και να λύσει τα οικονοµικά προβλήµατα της χώρας του.  
Μετά από την εισβολή στο Κουβέιτ, το συµβούλιο ασφαλείας του ΟΗΕ επέβαλε 
εµπάρκο και οικονοµικές κυρώσεις στο Ιράκ. Η στάση του Σ. Χουσεΐν ήταν αµετάκλητη 
και αδιάλλακτη ακόµα και µετά την είσοδο του ΝΑΤΟ, του Κογκρέσο µε τη στρατιωτική 
βία και του ΟΗΕ µε ειρηνευτικές αποστολές. Όσο οι προσπάθειες για ειρήνη έπεφταν 
στο κενό, στο Ιράκ ξέσπασε εµφύλιος πόλεµος αλλά γρήγορα ο ηγέτης τους κέρδισε το 
λαό του. Η µεγαλύτερη επίπτωση αυτού του πολέµου, ήταν να εντείνει την επιρροή της η 
Αµερική στις χώρες της Αραβικής χερσονήσου και να ανέβει στα ύψη η τιµή του 



πετρελαίου. Καθώς επίσης, η Σαουδική Αραβία ορίστηκε για πρώτη φορά σαν εγγυήτρια 
σταθερής παραγωγής πετρελαίου. Πολύ σηµαντική επιρροή στη χώρα µας, άσκησαν τα 
ΜΜΕ αφού ο πόλεµος του Κόλπου ήταν ο πρώτος πόλεµος όπου καλύφθηκε από 
τηλεοπτικά συνεργεία. 

� Υπογραφή της «Συνθήκη του Μάαστριχτ» 1992 

Η Συνθήκη του Μάαστριχ µετονόµασε την «Ευρωπαϊκή Κοινότητα» όπως λεγόταν µέχρι 
τότε, σε «Ευρωπαϊκή Ένωση». Οι αλλαγές βέβαια δεν µένουν απλά στην ονοµασία, αλλά 
µαζί µε αυτή έρχονται και άλλες πολύ σηµαντικότερες όπως την ενιαία εξωτερική 
πολιτική, την πολιτική ασφάλειας και θεσπίζονται ακριβής κανόνες για την υιοθέτηση 
ενιαίου νοµίσµατος από άλλα τα κράτη-µέλη της Ε.Ε. Φυσικά, το αίσθηµα συνεργασίας 
σε θέµατα δικαιοσύνης και εσωτερικών υποθέσεων εντείνεται. Επίσης, η συνθήκη 
προέβλεπε ότι κάθε νέα χώρα που ήθελε να εισαχθεί στην ΕΕ έπρεπε να πληροί 
συγκεκριµένες προϋποθέσεις. Λίγες ηµέρες µετά την υπογραφή της συνθήκης η 
Επιτροπή αποφάσισε να αυξήσει σηµαντικά τη χρηµατοδότηση στα κράτη-µέλη µε το 
λεγόµενο «2ο πακέτο Delors». 

� Απόδοση µέρους βασιλικής περιουσίας στο Ελληνικό κράτος 

Το 1992 ο Τέως βασιλιάς Κωνσταντίνος συνάπτει συµφωνία µε τον τότε πρωθυπουργό 
της Ελλάδας Κωνσταντίνο  Μητσοτάκη , µε σκοπό τη µεταβίβαση του µεγαλύτερου 
µέρους  της ακίνητης περιουσίας του στην Ελλάδα σε ένα µη κερδοσκοπικό ίδρυµα. 
Βέβαια, το αντάλλαγµα µετά από αυτή την κίνηση δεν µπορούσε να λείπει καθώς ο Τέως 
βασιλιάς Κωνσταντίνος ζήτησε να του επιστραφούν τα παλιά θερινά ανάκτορα του 
Τατοΐου στην Αθήνα και να του παραχωρηθεί το δικαίωµα της εξαγωγής από τη χώρα 
κινητής περιουσίας του, που αποτελούνταν από κλασικές και βυζαντινές αρχαιότητες. 

Το 1994 η κυβέρνηση Ανδρέα Παπανδρέου αφαίρεσε από τον Κωνσταντίνο την 
Ελληνική ιθαγένεια όπως και την ιδιοκτησία του στην Ελλάδα. Άφησαν βέβαια το 
παράθυρο για επανάκτηση της ιθαγένειας µε 2 όρους: πρώτον, ο ίδιος και η οικογένεια 
του θα υιοθετούσαν επίθετο (αφού µέχρι τότε σαν βασιλική οικογένεια δεν είχαν, 
επέλεξαν το Γλύξµπουργκ) και δεύτερον θα εγγράφονταν όλοι στα ληξιαρχεία της χώρας. 

Μετά από προσφυγή στο Ευρωπαϊκό ∆ικαστήριο, µε την κατηγορία της καταπάτησης 
ανθρωπίνων δικαιωµάτων από την Ελλάδα, διακαιώθηκε και του αποδώθηκε 
αποζηµίωση 4 εκοτοµµυρίων ευρώ για την περιουσία του. Το ποσό αυτό καταβλήθηκε 
από το Ελληνικό κράτος από τον προϋπολογισµό φυσικών καταστροφών. 

� ∆ιαίρεση Γιουγκοσλαβίας 1995 

Ο πόλεµος της Γιουγκοσλαβίας ήταν ένας αναµενόµενος πόλεµος από την ίδρυση της 
Γιουγκοσλαβίας λόγω της πολυεθνικότητας και των πολλών διαφορετικών θρησκευτικών 



πεποιθήσεων των κατοίκων. Τα αποτελέσµατα του πολέµου ήταν να διαιρεθεί η 
Γιουγκοσλαβία στα εξής κράτη: Σερβική ∆ηµοκρατία, Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Κροατία, 
Σλοβενία και πρώην Γιουγκοσλαβική ∆ηµοκρατία της Μακεδονίας. Η Ελλάδα για 
ιστορικούς και θρησκευτικούς λόγους πήρε το µέρος της Σερβίας, τη βοήθησαν 
οικονοµικά αλλά και έµπρακτα αφού πολέµησαν αρκετοί Έλληνες εθελοντές στο πλευρό 
των Σέρβων. Σοβαρότερες επιπτώσεις για την Ελλάδα ήταν η οικονοµική βοήθεια, τα 
ποσά που ξοδεύτηκαν για τον στρατιωτικό εξοπλισµό και φυσικά το πρόβληµα της 
Μακεδονίας γιγαντώθηκε. Μια θετική επιρροή όµως, ήταν ότι διακόπηκε η οδική 
διέλευση της Ανατολής µε την Ευρώπη, που µέχρι τότε γίνονταν µέσω της 
Γιουγκοσλαβίας, και καθ ‘όλη τη διάρκεια του πολέµου αλλά και µετά, η σύνδεση αυτή 
γίνεται µέσω Ελληνικών λιµανιών και αυτό είχα σαν αποτέλεσµα την εξέλιξη της 
ακτοπλοϊκής οικονοµίας και την επιβολή δηµιουργίας έργων υποδοµής όπως η Εγνατία 
οδός και τα λιµάνια Πάτρας και Ηγουµενίτσας. 

� Κρίση των Ιµίων 

Στις 25 Ιανουαρίου 1996 οι βραχονησίδες των Ιµίων τράβηξαν το ενδιαφέρον των 
κρατών Ελλάδας και Τουρκίας. Θέλοντας λοιπόν να τις πάρουν υπό την κατοχή τους η 
κάθε µία χώρα, έστειλαν πολεµικό ναυτικό γύρω από τις βραχονησίδες. Μετά την 
επέµβαση του ΝΑΤΟ, οι στόλοι επέστρεψαν στις βάσεις τους, αφού είχαν ήδη ξοδευτεί 
µεγάλα χρηµατικά ποσά για πολεµικό εξοπλισµό. ∆εν µπορούµε να παραβλέψουµε ότι η 
Ελλάδα ήταν πολιτικά αδύναµη, διότι προερχόταν από µια περίοδο ακυβερνησίας λόγω 
της υγείας του Ανδρέα Παπανδρέου και η νέα Κυβέρνηση του Κωνσταντίνου Σηµίτη 
ήταν µόλις λίγων ηµερών. 

� Ένταξη της Ελλάδας στην ΟΝΕ 

Η πρώτη περίοδος ένταξης χωρών στην ΟΝΕ άρχισε το 1998, όπου µε βάση τα κριτήρια 
που έθετε η συνθήκη του Μάαστριχ, αξιολογήθηκαν τα µακροοικονοµικά µεγέθη των 
χωρών και έτσι αποφασίστηκε ότι στην ΟΝΕ θα συµµετέχουν 11 χώρες, αρχικά, στις 
οποίες δεν ανήκει η Ελλάδα. Θα είναι όµως η 12η τον Ιούνιο του 2000. Την περίοδο αυτή 
εγκαινιάσθηκε και ο θεσµός της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. Η δεύτερη περίοδος 
άρχισε µε την θέσπιση του «ευρώ» σαν επίσηµο και ενιαίο νόµισµα της ΕΕ, του οποίου 
το όνοµα αποφασίστηκε στην συνεδρίαση του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου στη Μαδρίτη το 
1995. Η ένταξη ολοκληρώνεται µε την φυσική µορφή του νοµίσµατος το 2002 όπου οι 
Έλληνες, λόγω της διαφοράς ώρας µε την υπόλοιπη Ευρώπη, ήταν οι πρώτοι που 
έπιασαν στα χέρια τους το νέο νόµισµα την 1η Ιανουαρίου. 

� Προοπτική ανάληψης των Ολυµπιακών Αγώνων 1999 

Η Ελλάδα, έχοντας ήδη µια αποτυχηµένη διεκδίκηση για τα 100 χρόνια των σύγχρονων 
Ολυµπιακών Αγώνων, βάζοντας µπροστά την ιστορία της σαν γενέτειρα των 
Ολυµπιακών Αγώνων, κέρδισε στις 5 Σεπτεµβρίου το 1997 µετά από ψηφοφορία στην 



106η σύνοδο της ∆ΟΕ (∆ιεθνής Ολυµπιακή Επιτροπή) στη Λωζάνη, τη διοργάνωση των 
Αγώνων το 2004. Μια τέτοια προοπτική έχει µεγάλο οικονοµικό ενδιαφέρον, µιας και 
έπρεπε να δαπανηθούν υπέρογκα ποσά για αθλητικές εγκαταστάσεις και όχι µόνο σε 
πολύ µικρό χρονικό διάστηµα. Τα 7 χρόνια που ακολούθησαν µετά την πετυχηµένη 
ψηφοφορία υπέρ της Ελλάδας, έγιναν έργα όπως το Ολυµπιακό Στάδιο, η Αττική οδός, 
το Μετρό στην Αθήνα, η Γέφυρα Ρίου-Αντιρίου, το Αεροδρόµιο «Ελευθέριος 
Βενιζέλος» κ.α. Μια τέτοια προοπτική βέβαια, δεν επιφέρει µόνο έξοδα αλλά και πάρα 
πολλά έσοδα. Αθλητές, δηµοσιογράφοι, εθελοντές και επισκέπτες των Ολυµπιακών 
Αγώνων ήρθαν στην Ελλάδα και εξ’ αιτίας της προβολής, τα επόµενα χρόνια ο 
τουρισµός εκτοξεύθηκε στα ύψη. Τα οικονοµικά οφέλη ήταν εξίσου γιγαντιαία. 

� Σεισµοί Αθήνας 1999 και Αιγίου 1995 

Η Ελλάδα είναι µια χώρα µε µεγάλη σεισµική δραστηριότητα. Οι πιο πρόσφατοι µεγάλοι 
σεισµοί που έπληξαν τη χώρα µας, είναι αυτός του Αιγίου τον Ιούνιο του 1995, 6,2 
Ρίχτερ και αυτός της Πάρνηθας το Σεπτέµβριο του 1999 5,9 Ρίχτερ. Στον πρώτο, οι 
νεκροί ήταν λίγοι αλλά οι καταστροφές σε κτίρια στην περιοχή µέχρι και αρκετά 
χιλιόµετρα από το επίκεντρο του σεισµού ήταν πολλές. Ο δεύτερος, µπορεί να ήταν λίγο 
µικρότερος αλλά λόγω του ότι έγινε πολύ νωρίς το πρωί, υπήρξαν αρκετά θύµατα. 

 

 

1.3 ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑ∆ΡΟΜΗ ΤΟΥ ΧΑΑ 

Ένα «ανώριµο» χρηµατιστήριο αλλά ήταν αυτό πάνω στο οποίο 
πάτησε η σηµερινή ιδέα του ΧΑΑ ήταν το ιστορικό καφενείο «Η 
Ωραία Ελλάς». Στη διασταύρωση των οδών Ερµού και Αιόλου 
βρισκόταν από το 1870 η Λέσχη Εµπόρων των Αθηνών, που χρησίµευε ως τόπος 
συναντήσεως των επαγγελµατιών, αλλά συχνά και ως πρακτορείο ειδήσεων. Στο χώρο 
αυτό κάθε απόγευµα διεξάγονταν διαπραγµατεύσεις επί των οµολογιών των εθνικών 
δανείων που εκδίδονταν τότε. Σταδιακά και µε τη διάδοση των µετοχικών τίτλων, 
δηµιουργήθηκε η διάθεση για σηµαντικότερες συναλλαγές. Με την πάροδο του χρόνου, 
η λέσχη πάνω από το καφενείο «Η Ωραία Ελλάς» µετατράπηκε από ψυχαγωγικό κέντρο 
ορισµένης επαγγελµατικής τάξης σε Μετοχοπρατήριον σύµφωνα µε τον Τρ. Ευαγγελίδη 
που της έδωσε αυτή την ονοµασία. Έτσι άρχισε να λειτουργεί ένα «ανεπίσηµο» 
Χρηµατιστήριο στη πόλη της Αθήνας. Έµβληµά του ήταν ο Φτερωτός Ερµής, απ’ όπου 
αργότερα εµπνεύσθηκε και το έµβληµα του το «επίσηµο» Χρηµατιστήριο. 

Η ιστορία του Χ.Α.Α. αρχίζει στις 30 Σεπτεµβρίου 1876 όταν επί κυβέρνησης του 
Αλεξάνδρου Κουµουνδούρου, δόθηκε η κυβερνητική έγκριση για τη σύσταση του. 



Το ΧΑΑ επισηµώς, ιδρύθηκε το 19ο αιώνα. Αρχικά δεν ήταν µια ανταγωνιστική αγορά 
διότι απευθυνόταν µόνο σε λίγες σχετικά µικρές εταιρείες και σε περιορισµένους 
επενδυτές. Άρχισε να ακµάζει τη δεκαετία το ’90. Η προοπτική της εισαγωγής της 
Ελάδας στην ΟΝΕ, η µετοχοποιήσεις µεγάλων κρατκών εταιρειών (ΟΤΕ, ∆ΕΗ) οδήγησε 
τους Έληνες να αγοράσουν τις µετοχές τους όπως και η ιδιωτικοποίηση µεγάλων 
τραπεζών, έφεραν πλήθος κόσµου όπως επενδυτές, επιχειρήσεις και σιγά-σιγά και 
άλλους ανθρώπους κοντά στο Χρηµατιστήριο.  

Το ΧΑΑ διαθέτει δικτυακό τόπο στην διεύθυνση www.ase.gr µε πλήθος πληροφοριών 
για τον θεσµό, την λειτουργία του και τις εισηγµένες σε αυτό εταιρίες. 

Η εισαγωγή αξιών στο Χρηµατιστήριο µπορεί να γίνει κυρίως µε τους ακόλουθους 
τρόπους: (α) µε την αίτηση για εισαγωγή αξιών οι οποίες έχουν ήδη εκδοθεί και 
κατανεµηθεί, (β) µε την αίτηση για εισαγωγή αξιών οι οποίες έχουν εκδοθεί χωρίς να 
έχουν κατανεµηθεί όλες µε σκοπό οι µη κατανεµηµένες να  διατεθούν µε ∆ηµόσια 
Προσφορά προς το κοινό, µετά την εισαγωγή και πριν την έναρξη της διαπραγµάτευσης, 
(γ) µε την παράλληλη εισαγωγή αξιών που είναι ήδη εισηγµένες σε άλλο αναγνωρισµένο 
από την χώρα του χρηµατιστήριο ή οι οποίες θα εισαχθούν ταυτόχρονα σε άλλο 
αναγνωρισµένο από την χώρα του χρηµατιστήριο, µε οποιονδήποτε από τους 
προαναφερόµενους δύο τρόπους.  

Οι εισηγµένες αξίες στο Χρηµατιστήριο διαπραγµατεύονται σε µια από τις Αγορές του 
Χρηµατιστηρίου σύµφωνα µε τα ειδικά χαρακτηριστικά και τα µεγέθη του Εκδότη τους. 

 

Η Λειτουργία του Χρηµατιστηρίου 
Ένα χρηµατιστήριο µπορεί να εκληφθεί ως ο συνδυασµός δύο ξεχωριστών λειτουργιών: 

1. Η Λειτουργία Πρωτογενούς Χρηµατιστηρίου: 

Όπου οι εταιρείες µπορούν να συγκεντρώσουν µακροπρόθεσµα κεφάλαια για τις 
επιχειρήσεις τους µε την έκδοση µετοχών (και άλλων χρεωγράφων) σε επενδυτές. 

2. Η Λειτουργία ∆ευτερογενούς Αγοράς: 

Όπου οι επενδυτές µπορούν να αγοράσουν και να πουλήσουν αυτές τις µετοχές σε 
τρέχουσες τιµές, όπως καθορίζονται στο χρηµατιστήριο. 

Μια εταιρεία που επιθυµεί να στήσει µια νέα επιχείρηση ή να επεκτείνει την υπάρχουσα 
επιχείρησή της µπορεί να συγκεντρώσει το κεφάλαιο που χρειάζεται είτε µε δανεισµό 
χρηµάτων είτε εκδίδοντας µετοχές σε επενδυτές. 

Οι επενδυτές γίνονται µέτοχοι της εταιρείας, που σηµαίνει ότι είναι συνιδιοκτήτες της 
εταιρείας και συµµετέχουν στα κέρδη και στην ανάπτυξή της. 



Οι εταιρείες που επιθυµούν τη συναλλαγή των µετοχών τους θα πρέπει πρώτα να 
εισαχθούν οι µετοχές τους στο χρηµατιστήριο. 

Για να γίνει αυτό, µια εταιρεία θα πρέπει να είναι αρκετά µεγάλη, ώστε να υφίσταται 
αγορά στις µετοχές της και θα πρέπει να συµφωνήσει να τηρεί τους κανόνες εισαγωγής 
οι οποίες, µεταξύ άλλων, απαιτούν απ? αυτήν να ενηµερώνει το χρηµατιστήριο για 
δραστηριότητές της και τακτικά να αναφέρει κέρδη και άλλες οικονοµικές πληροφορίες. 

Αφού εισαχθούν οι µετοχές µιας εταιρείας στο χρηµατιστήριο και έχει εκδώσει µετοχές 
σε επενδυτές, τότε οι µετοχές µπορούν να πουληθούν σε άλλους επενδυτές στο 
χρηµατιστήριο. 

Μεµονωµένα άτοµα µπορούν να αγοράσουν µετοχές απευθείας µέσω µίας 
χρηµατιστηριακής εταιρίας ή µπορούν να τοποθετήσουν τα χρήµατά τους µε ένα 
διαχειριστή κεφαλαίου ή χρηµατοοικονοµικό οργανισµό, ίσως έναν που διαχειρίζεται 
διάφορα επενδυτικά κεφάλαια. 

Η αγοραπωλησία των µετοχών λαµβάνει χώρα στο ηλεκτρονικό σύστηµα συναλλαγής µε 
προσωπικό στις χρηµατιστηριακές εταιρείες να εισαγάγουν παραγγελίες αγοραπωλησίας 
εκ µέρους των επενδυτών. 

Η αξία των µετοχών καθορίζεται από δυνάµεις προσφοράς και ζήτησης, καθώς οι 
µεµονωµένοι επενδυτές και διαχειριστές κεφαλαίου αποφασίζουν σε τι τιµή θα 
αγοράσουν και θα πουλήσουν. 

Οι µεµονωµένοι επενδυτές είναι σηµαντικό µέρος της διαδικασίας καθώς ελέγχουν ένα 
µεγάλο ποσοστό του συνολικού κεφαλαίου που επενδύετε στο χρηµατιστήριο. 

Το χρηµατιστήριο παρέχει µια ευκαιρία στους επενδυτές να συνεισφέρουν και να 
επωφεληθούν από τις δραστηριότητες δηµιουργίας πλούτου των εταιρειών και µ’ αυτό 
τον τρόπο να συµµετέχουν στην ευρύτερη οικονοµία. 

Όταν αγοράζετε αγαθά ή υπηρεσίες από εταιρείες των οποίων έχουν εισαχθεί οι µετοχές 
στο χρηµατιστήριο, συνεισφέρετε στην ανάπτυξή τους και παρέχετε την ευκαιρία για 
µεγαλύτερα κέρδη, τα οποία τους επιτρέπουν να πληρώσουν υψηλότερα µερίσµατα σε 
µετόχους. 

Για τους µεµονωµένους επενδυτές, ο πλούτος δηµιουργείται µε τη µορφή µερισµάτων 
και άλλα κέρδη εισοδήµατος και κεφαλαίου από την πώληση µετοχών καθώς οι τιµές 
ανεβαίνουν. 

Επωφελείται επίσης και η εταιρεία γιατί, αν υπάρχει έντονο ενδιαφέρον για τις µετοχές 
της, θα µπορέσει να συγκεντρώσει πρόσθετο κεφάλαιο όταν χρειαστεί στο µέλλον. 



 

 

1.4 FACTBOOK 2002-2006 

Οµοιότητες και διαφορές 

Τα factbook των ετών 2002,2003,2004 έχουν µεταξύ τους οµοιότητες ως προς τη 
σύνταξη και την οµαδοποίηση των κατηγοριών όπως και τα έτη 2005-2006 που είναι 
εµφανώς ποιο εξελιγµένα σε σύγκριση µε αυτά των 3 πρώτων ετών. 

Ποιο συγκεκριµένα τα factbook των ετών 2005 και 2006 είναι πιο περιεκτικά στα 
περιεχόµενά τους σε σχέση µε των ετών ’02,’03,’04 που είναι εκτενέστερα. Επίσης, στα 
πρώτα έχουν προστεθεί κάποιες κατηγορίες και έχουν αφαιρεθεί κάποιες άλλες, 
αναλόγως τι κρίθηκε αναγκαίο. 

 

A/A CONTENTS 2002 2003 2004 2005 2006 

1 President’s Letter √√√√ √√√√ - - - 
2 Highlights month by month √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ 
3 Economic review 

The Greek economy-Economic Comparisons 
√√√√ √√√√ - - - 

4 Cash Market-Trading/Operational Background √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ 
 Important dates/the most important development √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ 
 Overview √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ - 
 Organisational - - - - √√√√ 
 Trading activity/shares trading/trading background √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ 
 Clearing and settlement √√√√ √√√√    
 Trading commissions/derivatives trading/shares trading - - √√√√ √√√√ √√√√ 
 Investor Protection/Information and education √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ 
5 Listed Securities √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ 
 Listing requirements √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ 
 Documentation/The procedure for admission to trading √√√√ √√√√ √√√√ - - 
 listing procedure/process/Underwriting procedure √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ 
 Listing Fees √√√√ √√√√ - - - 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Delisting √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ 
6 ASE/ATHEX Member Firms √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ 
7 ASE/ATHENS EXCHANGE Indices √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ 
8 Statistics √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ 
9 Hellenic Exchanges S.A. (HELEX) √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ 
10 Thessaloniki stock exchange centre √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ 
11 System development & capital market support (ASYK S.A.) √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ - 
12 Clearing & Settlement-Central securities depository - - √√√√ - √√√√ 
13 Athens Exchange S.A. Derivatives market and Athens 

derivative exchange clearing House S.A. (ADECH) 
√√√√ √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ 

14 HELEX Exchanges-Provision of support systems to market 
participants 

- - - - √√√√ 

15 Taxation √√√√ √√√√ - - - 
16 Investment √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ 
17 reporting requirements √√√√ √√√√ √√√√ - - 
18 Publications √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ 
19 Statistical Information Products √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ 
20 Listed Firms √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ - 
21 ASE Member Firms √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ 
22 ASE Administration √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ 
23 Key Contacts √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ √√√√ 



 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 

 ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 

Παρακάτω παρουσιάζονται οι επιλεγµένες εισηγµένες εταιρείες του ΧΑΑ. Η κάθεµία 
ανήκει σε διαφορετικό κλάδο του χρηµατιστηρίου, συνεπώς η δραστηριοποίησής της 
προσανατολίζεται σε άλλους τοµείς. Αναφέρουµε κάποια στοιχεία για την ίδρυση και 
την εξέλιξη της κάθε εταιρείας, οικονοµικά στοιχεία και άλλες πληροφορίες όπως για τη 
δοµή του οµίλου που ανήκει ή για την ετιαρική διακυβέρνηση. Επιπλέον, στο παράρτηµα 
πινάκων, υπάρχουν οι οικονοµικές καταστάσεις για ένα έτος. 

 

Εταιρεία:   ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. 
Κατηγορία στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών: Πετρέλαιο & 
Αέριο - Καθετοποιηµένες Εταιρ. Πετρελαίου & Φυσικού Αερίου 
Ηµ/νία Εισαγωγής: 30/06/1998 
 

 
Η εταιρεία ιδρύθηκε το 1975 µε την επωνυµία «∆ΕΠ ΑΕ».Το 1998 µετονοµάστηκε σε 
«Ελληνικά Πετρέλαια ΑΕ» και εισήχθει στα χρηµατιστήρια Αθηνών και Λονδίνου. Η 
δραστηριότητα της εταιρείας αρχικά ήταν αµιγώς µετρελαιακή µε υψηλούς στόχους 
εξέλιξης καθώς προχώρησε σε συστάσεις και εξαγορές αντίστοιχων εταιρειών σε Κύπρο, 
Σερβία και Βουλγαρία µε τα «Ελληνικά Πετρέλαια ΑΕ» βέβαια σαν µητρική αυτού του 
οµίλου.  
 

Το 2003 πρόσθεσε στον όµιλο και την ΠΕΤΡΟΛΑ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Β.Ε  η οποία 
εκµεταλλευόταν τα διυλιστήρια της Ελευσίνας. Καθώς ο όµιλος ολοένα µεγαλώνει, 
αποφάσισε ότι έπρεπε να προχωρήσουν και σε άλλους τοµείς δραστηριότητας όπως  την 
παραγωγή και εµπορία ηλεκτρικής ενέργειας  και την παραγωγή, διάθεση και εµπορία 
ανανεώσιµων πηγών ενέργειας , γι’ αυτό ίδτυσαν τις θυγατρικές εταιρείες  «ΕΛΛΗΝΙΚΑ 
ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ – ΑΠΟΛΛΩΝ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», ένα εργοστάσιο ισχύος 395 MW 
στη Θεσσαλονίκη και «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Α.Ε.» το 2006 που εδρεύει στην Αθήνα. 
 

Ο όµιλος συνεχίζει να διογκώνεται καθώς  προχώρησε σε δηµιουργία κοινοπραξία µε 
ποσοστό 20%, µε τις εταιρείες WOODSIDE ENERGY της Αυστραλίας (45%) και 
REPSOL YPF της Ισπανίας (35%), για έρευνα και παραγωγή υδρογονανθράκων σε 



περιοχές της Λιβύης. Πέντε χρόνια αργότερα στη Λιβύη,δόθηκαν τα δικαιώµατα έρευνας 
και παραγωγής υδρογονανθράκων στον Γάλλο-βελγικό ενεργειακό όµιλο GDF Suez.  
Επιπροσθέτως, στον τοµέα Έρευνας και Παραγωγής Υδρογονανθράκων υπογράφτηκαν 
δυο συµβάσεις παραχωρήσεων στις περιοχές West Obayed και Mesaha, στην Αίγυπτο. 
 
Το 2007 προχώρησε σε υπογραφή Μνηµονίου Συνεργασίας µε την Ιταλική EDISON 
SpA και το 2008 έγινε στρατηγική συµφωνία συνεργασίας µε την ΕDISON και 
προσώρησαν στη σύσταση κοινής εταιρείας συµµετοχών ELPEDISON, µε στόχο τη 
δηµιουργία ενός σύνθετου ενεργειακού  χαρτοφυλακίου, δυναµικότητας 1.500MW – 
2.000MW, καθώς και την περαιτέρω δραστηριοποίηση στην εµπορία ηλεκτρικής 
ενέργειας.  
 
Στον τοµέα εµπορίας χηµικών, πραγµατοποιήθηκε σηµαντική εµπορική συµφωνία 
µεταξύ της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. και της INEOS CHLORVINYLS, µια από 
τις µεγαλύτερες εταιρίες παραγωγής χλωρίου-αλκαλικών στην Ευρώπη, για διανοµή 
ρητινών στην Ελλάδα. 
 

Στο διεθνές εµπόριο πετρελαιοειδών, επεκτάθηκαν τα Εληνικά Πετρέλαια στην εξαγορά 
του 100% της Opet Aygaz Bulgaria EAD στη Βουλγαρία, ενισχύοντας έτσι τις 
επενδύσεις του Οµίλου στη Ν.Α. Ευρώπη. 
 

Ο όµιλος ενδυναµώνετε στην εγχώρια λιανική αγορά πετρελαιοειδών καθώς  το 2009 η 
BP HELLAS µεταβίβασε τα εµπορικά δικαιώµατά της στην Ελλάδα, στην εταιρεία 
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε., συµπεριλαµβανοµένων του δικτύου πρατηρίων 
καυσίµων, αποθηκευτικών χώρων, καθώς και εµπορικών και βιοµηχανικών πελατών. 
Μετά από αυτό προχώρησε  
Στο διυληστήριο Θεσσαλονίκης, ανεγέρθηκαν νέες µονάδες και αναβαθµίστηκε το 
διυληστήριο της Ελευσίνας. 
 

Τα Ελληνική Πετρέλαια ΑΕ, προχώρησαν σε πώληση µέρους (70%) των δικαιωµάτων 
έρευνας και παραγωγής υδρογονανθράκων στην περιοχή West Obayed στη ∆υτική 
Έρηµο της Αιγύπτου, στην εταιρεία VEGAS OIL & GAS S.A. Σκοπός αυτής της 
κοινοπραξίας είναι η συνέχιση των ερευνητικών εργασιών στην περιοχή διότι λόγω του 
πολιτικού αναβρασµού που επικρατούσε στην περιοχή, θέλησαν να µοιράσουν τον 
επενδυτικό κίνδυνο. 
 

Απ’ότι παρατηρούµε, η εταιρεία-όµιλος «Ελληνικά Πετρέλαια ΑΕ», είναι µια 
υπερδύναµη στην Ελλάδα, η οποία ακουληθεί µια ανοδική πορεία από την ίδρυσή της 
µέχρι σήµερα. Έχει κάνει προσεκτικά βήµατα σε επενδύσεις και εξαγορές εταιρειών 
στην Ελλάδα, στην Ευρώπη και στην Αφρική, που έχουν στεφθεί µε απόλυτη επιτυχία 
και κερδοφορία. 



 
Στον πίνακα παρακάτω βλέπουµε τη µορφή του οµίλου σήµερα.  
 
 



πηγή:  http://www.hellenic-petroleum.gr 
 
 



Εταιρεία:     ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. 
Κατηγορία στο Χρηµατιστήριο 
Αξιών Αθηνών: Τράπεζες - Τράπεζες 
 Ηµ/νία Εισαγωγής: 02/11/1925 

 
 

Η Alpha Bank ιδρύθηκε το 1879 και είναι µία από τις µεγαλύτερες τράπεζες στην 
Ελλάδα. Με δίκτυο άνω των 900 Καταστηµάτων, ο Οµιλος της Alpha Bank 
δραστηριοποιείται και στη διεθνή τραπεζική αγορά µε παρουσία στην Κύπρο, στη 
Ρουµανία, στη Βουλγαρία, στη Σερβία, στην Ουκρανία, στην Αλβανία, στην Π.Γ.∆.Μ. 
και στη Μεγάλη Βρεταννία. 
 
Το 1879 Ο Ιωάννης Φ. Κωστόπουλος ιδρύει στην πόλη της Καλαµάτας εµπορική 
επιχείρηση, η οποία σύντοµα επεκτείνεται και σε τραπεζικές εργασίες, ιδίως στην αγορά 
συναλλάγµατος.  
 
Το 1916 Ο Ιωάννης Φ. Κωστόπουλος προχωρεί στο πιο αποφασιστικό επιχειρηµατικό 
του βήµα ιδρύοντας την Τράπεζα ''Ι.Φ. Κωστοπούλου και Σία'' µε τη νοµική µορφή της 
ετερόρρυθµης εταιρίας.  
 
Το 1918 ηΗ Τράπεζα Ι.Φ. Κωστοπούλου µετατρέπεται σε ανώνυµη εταιρία µε την 
επωνυµία "Τράπεζα Καλαµών". Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της νέας 
Τραπέζης εκλέγεται ο ∆ιονύσιος Π. Λοβέρδος, Γενικός ∆ιευθυντής της Λαϊκής 
Τραπέζης. 
 
Μερικά χρόνια αργότερα, το1924 η Τράπεζα Καλαµών συγχωνεύθηκε µε το τραπεζικό 
τµήµα του οίκου Ι.Φ. Κωστοπούλου και δηµιουργήθηκε η Τράπεζα Ελληνικής 
Εµπορικής Πίστεως, µε έδρα την Αθήνα, που ανέπτυξε ένα περιφερειακό δίκτυο 
υποκαταστηµάτων στην Νότιο Πελοπόννησο. Στα χρόνια της οικονοµικής 
ανασυγκροτήσεως που ακολούθησαν τον ∆εύτερο Παγκόσµιο Πόλεµο, η Τράπεζα 
Ελληνικής Εµπορικής Πίστεως, η οποία το 1947 µετονοµάσθηκε σε Τράπεζα Εµπορικής 
Πίστεως, υπήρξε η µοναδική Τράπεζα του µεγέθους της που κατάφερε να εξέλθει από 
τις δύσκολες συνθήκες εκείνης της περιόδου και προσανατολίσθηκε πλέον στην 
ανάπτυξη ενός εθνικού δικτύου υποκαταστηµάτων. Από τη δεκαετία του 1970, η 
Τράπεζα Πίστεως, όπως ονοµάσθηκε το 1972, υπήρξε πρωτοπόρος στον τοµέα του 
εκσυγχρονισµού του ελληνικού τραπεζικού συστήµατος, ενώ µετά την απελευθέρωσή 
του, στα τέλη της δεκαετίας του 1980, έχει ήδη διαµορφώσει τη φυσιογνωµία ενός 
τραπεζικού Οµίλου που της επιτρέπει να παρέχει ευρύ φάσµα καινοτόµων 
χρηµατοοικονοµικών υπηρεσιών.  
Το έτος 1999 η Alpha Τράπεζα Πίστεως -ονοµασία που υιοθετήθηκε το 1994- προέβη 
σε εξαγορά του 51% των µετοχών της Ιονικής Τραπέζης, πραγµατοποιώντας τη 
µεγαλύτερη ιδιωτικοποίηση που είχε γίνει ποτέ στην Ελλάδα. Η συγχώνευση των δύο 
τραπεζικών ιδρυµάτων ολοκληρώθηκε το αµέσως επόµενο έτος, ενώ η νέα διευρυµένη 
Τράπεζα που προέκυψε ονοµάσθηκε Alpha Bank. 

Σήµερα, η Alpha Bank είναι µία από τις µεγαλύτερες τράπεζες στην Ελλάδα. 



Οι δραστηριότητές της καλύπτουν ολόκληρο το φάσµα των οικονοµικών υπηρεσιών.  
Αναγνωρίζεται ως πρωτοπόρος στην εισαγωγή νέων ηλεκτρονικών υπηρεσιών, όπως για 
παράδειγµα : 

 το Alphaphone για τραπεζικές υπηρεσίες µέσω τηλεφώνου,  
 το Alphaline για τραπεζικές συναλλαγές µέσω υπολογιστή,  
 το Alpha Web Banking για τραπεζικές συναλλαγές µέσω Internet,  
 και το Alpha Mobile Banking για τραπεζικές συναλλαγές µέσω κινητού τηλεφώνου.  

 
Αναπτύσσει επίσης τις υπηρεσίες της και στον τοµέα της ναυτιλίας και δηµιουργεί 
νέους πολυδιάστατους λογαριασµούς καταθέσεων και σύγχρονους λογαριασµούς 
χορηγήσεων. 
Με τις εταιρίες του Οµίλου της καλύπτει το σύνολο του χρηµατοοικονοµικού τοµέα, 
παρέχοντας ολοκληρωµένες υπηρεσίες, όπως: 

 χρηµατοδοτικές, µε τις εταιρίες Alpha Leasing και ABC Factors  

 χρηµατοοικονοµικών υπηρεσιών, µε την Alpha Finance, την Alpha Asset 
Management Α.Ε.∆.Α.Κ. και την Αναπτυξιακή ∆ιαχειρίσεως Ευρωπαϊκών 
Προγραµµάτων Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδος  

 επενδύσεων, µε την Alpha Ventures και την Ιονική Συµµετοχών 

 παροχής υπηρεσιών, µε την Alpha Υποστηρικτικών Εργασιών  

 κτηµατικές, µε την Alpha Αστικά Ακίνητα  

 ξενοδοχειακές, µε την Ιονική Ξενοδοχειακαί Επιχειρήσεις. 
Ασφαλιστικές, µε την ALPHALIFE 
 
Τέλος, το 2010 έπειτα από 10 έτη η Alpha Bank, ως Μέγας Χορηγός, ολοκλήρωσε 
την υποστήριξη της διοργανώσεως του Κλασικού Μαραθωνίου Αθηνών, ο οποίος 
το 2010 συµπλήρωσε 2.500 έτη ιστορίας. 

Χειρόγραφη συναλλαγµατική του  
 Ι.Φ. Κωστοπούλου, 1890  Ιστορικό Αρχείο Alpha Bankου αιρί 

   



Εταιρεία:    ATTICA Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
Κατηγορία στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών: 
Ταξίδια & Αναψυχή - Ταξίδια & Τουρισµός 
Ηµ/νία Εισαγωγής: 12/03/1924 
 

 
Το 1918 ιδρύεται η Εταιρία µε έδρα τον Πειραιά και επωνυµία "Γενική Εταιρία 
Εµπορίου και Βιοµηχανίας της Ελλάδος". Αντικείµενο εργασιών η παραγωγή και 
εµπορία αλεύρων για αρκετές δεκαετίες υπό νέα επωνυµία "Κυλινδρόµυλοι Αττικής 
Α.Ε.". Το1924 εισάγεται στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών. 
 

Μόλις το 1992 πραγµατοποιείται η αλλαγή ιδιοκτησιακού καθεστώτος και επωνυµίας σε 
"Επιχειρήσεις Αττικής Α.Ε.", µετέπειτα "Επιχειρήσεις Αττικής Α.Ε. Συµµετοχών". Το 
επόµενο έτος, και υπό νέα διοίκηση µε Πρόεδρο τον κ. Π. Παναγόπουλο, 
πραγµατοποιείται η ίδρυση της θυγατρικής εταιρίας Αττική Ναυτιλιακή Α.Ε., µετέπειτα 
Superfast Ferries Ναυτιλιακή Α.Ε. και γίνεται η παραγγελία ναυπήγησης των δύο 
πρώτων Superfast στη Γερµανία. 
 

Το 1995 αρχίζει για τον όµιλο µία περίοδος ανάπτυξης και εξέλιξης των πλοίων του 
στόλου του. Έτσι λοιπόν, ξεκινά ένα επενδυτικό πρόγραµµα µε την αγορά των 
επιβατηγών-οχηµαταγωγών πλοίων από ναυπηγία της Ολλανδίας, της Φιλανδίας, της 
Γερµανίας, της Κορέας και της Ολλανδίας. Με την αγοραπωλησία αυτών λοιπόν, έχει ως 
στόχο ο στόλος της Superfast Ferries να αποτελείται από καινούργια επιβατηγά-
οχηµαταγωγά πλοία Superfast κατασκευής 2001 µε µέση ηλικία µικρότερη των τριών 
ετών. Η Superfast Ferries Ναυτιλιακή Α.Ε. πραγµατοποιεί δοµολόγια στην Αδριατική 
και Βαλτική Θάλασσσα καθώς και εντός Ελλάδας σε όλο το Αιγαίο, το Ιόνιο και το 
Κρητικό Πέλαγος. 
 

Το 1999 συµφωνούν µε τους µετόχους της εταιρίας Γραµµές Στρίντζη Ναυτιλιακή Α.Ε. 
για την αγορά ποσοστού ελέγχου 38,8% της τελευταίας, ποσοστό που αργότερα φτάνει 
το 48,8% και αλλαγή του εµπορικού σήµατος και ονόµατος της εταιρίας σε Blue Star 
Ferries. Οι Γραµµές Στρίντζη διαθέτουν σήµερα στόλο 10 πλοίων που εξυπηρετεί 
γραµµές του εσωτερικού και µεταξύ Ελλάδος - Ιταλίας. Επίσης, ιδρύεται η θυγατρική 
εταιρία Attica Premium Α.Ε. µε σκοπό να αναλάβει τη Γενική Αντιπροσώπευση των 
πλοίων του Οµίλου στην Αττική, στα νησιά του Αιγαίου, στην Κεντρική και Βόρειο 
Ελλάδα και σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 

Το 2001 η Superfast Ferries έρχεται πρώτη σε παγκόσµιο διαγωνισµό µεταξύ 42 άλλων 
εταιριών ως η προτιµώµενη Εταιρία για τη δροµολόγηση επιβατηγών οχηµαταγωγών 
πλοίων µεταξύ του Rosyth στο Fife της Σκωτίας και της ηπειρωτικής Ευρώπης. 
 

Προς τα τέλη του έτους, οι Επιχειρήσεις Αττικής ύστερα από έγκρισή της Γενικής 
Συνέλευσης προχωρούν στην έκδοση µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου τριετούς 
διάρκειας, ύψους 45 εκατ.€ Επίσης υπογράφουν µνηµόνιο προθέσεως συνεργασίας µε 
την Ιταλική εταιρία κρουαζιερών Costa Crociere, µέλος του Οµίλου Carnival 
Corporation, για τη δηµιουργία δύο νέων ναυτιλιακών εταιριών που θα 



δραστηριοποιηθούν στις κρουαζιέρες και στη µεταφορά επιβατών και οχηµάτων µε 
επιβατηγά-οχηµαταγωγά πλοία. 
 

Το ίδιο έτος, η Superfast Ferries έρχεται ξανά πρώτη σε διεθνή διαγωνισµό για µία νέα 
σύνδεση µεταφοράς επιβατών και φορτίων µεταξύ της Μεγάλης Βρετανίας και της 
Ολλανδίας. Οι  Superfast Ferries και Blue Star Ferries, είναι οι πρώτες ελληνικές εταιρίες 
της επιβατηγού ναυτιλίας που λαµβάνουν την πιστοποίηση ISO 14001 από τον 
Αµερικανικό Φορέα Πιστοποίησης ABS Quality Evaluations του διεθνούς Οµίλου 
Εταιριών American Bureau of Shipping .  
 

Το 2004 τα Superfast IX και Superfast X που εκτελούν το δροµολόγιο Rosyth, Σκωτίας – 
Zeebrugge, Βελγίου ψηφίζονται ως τα καλύτερα πλοία της Βορείου Θάλασσας µεταξύ 15 
πλοίων από τον περιοδικό "Holiday Which?" του Βρετανικού Συνδέσµου Καταναλωτών. 
 
Τον Ιούνιο, οι Επιχειρήσεις Αττικής ύστερα από έγκρισή της Γενικής Συνέλευσης 
µετονοµάζονται σε Attica Group και ψηφίζεται «Η Καλύτερη Εταιρία της Χρονιάς για 
την Επιβατηγό Ναυτιλία» στα Ναυτιλιακά Βραβεία της Lloyd's List. Ψηφίζεται επίσης η 
Superfast Ferries η «Καλύτερη Εταιρία Επιβατηγών-Οχηµαταγωγών Πλοίων» από τον 
Σύνδεσµο Τουριστικών Πρακτόρων της Σκωτίας, τον αρχαιότερο σύνδεσµο πρακτόρων 
του κόσµου, από 700 µέλη που ψήφισαν σε ολόκληρη τη Σκωτία. 
 

Η Attica Group αποκτά ποσοστό 12.33% στην Hellas Flying Dolphins, νυν Hellenic 
Seaways, που δραστηριοποιείται µε επιβατηγά-οχηµαταγωγά πλοία κυρίως στις γραµµές 
του Αιγαίου και το 10.23% στο µετοχικό κεφάλαιο στην εδρεύουσα στο Ηράκλειο 
Κρήτης ναυτιλιακή εταιρία Μινωικές Γραµµές Α.Ν.Ε. ποσοστό που αργότερα φτάνει το 
11.61%. 
 
H σύνδεση της Superfast Ferries µεταξύ Σκωτίας και Βελγίου στη Βόρειο Θάλασσα 
λαµβάνει την υψηλότερη διάκριση του Εθνικού Οργανισµού Τουρισµού της Σκωτίας, 
την απόδοση 4 αστέρων για την τελειότητα των υπηρεσιών και του προϊόντος που 
προσφέρει. Η Blue Star Ferries αναδεικνύεται ως η «Καλύτερη Ναυτιλιακή Εταιρία στην 
Ελλάδα» από τους αναγνώστες του περιοδικού Voyager µετά από σχετικό διαγωνισµό. 
Ειδικότερα, η εταιρία επιβραβεύθηκε από το αναγνωστικό κοινό του περιοδικού στις 
ακόλουθες κατηγορίες: Πληρώµατα/service, καµπίνες, αίσθηµα ασφάλειας, καθαριότητα, 
διάρκεια ταξιδιού. Επίσης, ψηφίζεται ως η «Καλύτερη Εταιρία Ferries» από τους 
αναγνώστες των εφηµερίδων Guardian, Observer και Guardian Unlimited (ηλεκτρονική 
έκδοση της Guardian) στα 19α Guardian Travel Awards, τη µακροβιότερη ανεξάρτητη 
δηµοσκόπηση στο είδος της. 
 
Η Superfast Ferries ψηφίζεται ως η «Καλύτερη Εταιρία Επιβατηγών-Οχηµαταγωγών 
Πλοίων» από τον Σύνδεσµο Τουριστικών Πρακτόρων της Σκωτίας για δεύτερη συνεχή 
χρονιά. 
 

 Η Attica, το 2006 προβαίνει στην πώληση του ποσοστού 12,33% στη Hellenic Seaways 
που είχε αποκτήσει ένα χρόνο νωρίτερακαι η Blue Star Ferries, στα πλαίσια του θεσµού 
Superbrands, αναδεικνύεται ως µία από τις κορυφαίες επώνυµες µάρκες της Ελληνικής 
Αγοράς, για το 2005, στην κατηγορία «Τουριστικές Υπηρεσίες».  
 



Η θυγατρική της Attica Group, Blue Star Ν.Α.Ε. αποκτά, µέσω πλειστηριασµού, το 
σύνολο του ενεργητικού της ∆ΑΝΕ που περιλαµβάνει το Ε/Γ-Ο/Γ πλοίο ∆ιαγόρας, για το 
συνολικό τίµηµα των 19,9 εκατ.€ Το πλοίο ∆ιαγόρας δροµολογείται στις γραµµές των 
∆ωδεκανήσων τον Αύγουστο.  
 
Η Blue Star Ferries ψηφίζεται ως «Η Καλύτερη Εταιρεία της Χρονιάς για την Επιβατηγό 
Ναυτιλία» στα Ναυτιλιακά Βραβεία της Lloyd's List.  
  
Αρχές του 2007, η Attica Group αυξάνει τη συµµετοχή της στις Μινωικές Γραµµές 
Α.Ν.Ε σε 22,25% ποσοστό το οποίο µεταπουλά λίγο αργοτερα στην ίδια. 
  
Η ATTICA A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ κατέθεσε στην Τράπεζα της Ελλάδος για λογαριασµό 
των εταιριών Superfast Ferries και Blue Star Ferries το ποσό των 150.000€ στο Ειδικό 
Ταµείο Αντιµετώπισης Εκτάκτων Αναγκών για την αντιµετώπιση των αναγκών που 
προκάλεσαν οι πρόσφατες πυρκαγιές στη χώρα µας. Επίσης, ανακοινώνει ότι κατά τη 
συνεδρίαση της 26.02.08, αποφάσισε τη συγχώνευση δια απορροφήσεως της εισηγµένης 
στο Χ.Α. Blue Star Ναυτιλιακή Α.Ε. από την Attica Α.Ε. Συµµετοχών σύµφωνα µε τις 
διατάξεις των άρθρων 69-77α του Κ.Ν. 2190/1920, των άρθρων 1 έως 5 του Ν. 
2166/1993 και εν γένει της εµπορικής νοµοθεσίας ως ισχύουν.  Η ηµεροµηνία 
µετασχηµατισµού θα είναι το αργότερο 30 Ιουνίου 2008. 
 
Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της, της 12.02.08, αποφάσισε τη µετατροπή 
του συνόλου των 104.173.680 µετοχών της Εταιρίας από κοινές ανώνυµες σε ισάριθµες 
104.173.680 κοινές ονοµαστικές µετοχές.  
 
Στα τέλη του έτους, η «Attica Ανώνυµος Εταιρία Συµµετοχών» συγχωνεύεται και 
απορροφά τις «Blue Star Ναυτιλιακή Ανώνυµη Εταιρεία», «Superfast Ferries 
Ναυτιλιακή Ανώνυµος Εταιρεία» µε αποτέλεσµα την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου 
της ανέρχεται σε 117.539.371€ διαιρούµενο σε 141.613.700 κοινές, ονοµαστικές µε 
δικαίωµα ψήφου, µετοχές, νέας ονοµαστικής αξίας  0,83€ η κάθε µία. 
 

 

Εταιρεία:   CYCLON ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.Ε.& Ε. Λιπαντικών & Πετρ/ών 
Κατηγορία στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών: 
Χηµικά -  Εξειδικευµένα Χηµικά 
Ηµ/νία Εισαγωγής: 17/12/1990 

 

Το 1974 ιδρύεται  η εταιρεία «ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ Α.Ε.»,  µε σκοπό την 
δηµιουργία και λειτουργία εργοστασίων επεξεργασίας, παραγωγής και εµπορίας 
σωλήνων και εξαρτηµάτων από PVC και PE µε έδρα την Βι.Πε. Θεσσαλονίκης.  



Το 1980 γίνεται η ίδρυση της "ΕΚΒΕ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΕΜΠΟΡΙΑ ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ Α.Ε." από τους κκ. Βαρδή Ι. Βαρδινογιάννη και Θεόδωρο Ι. 
Βαρδινογιάννη. ∆ύο χρόνια αργότερα, ξεκινά η λειτουργία του διυλιστηρίου της εταιρίας, 
το οποίο περιλαµβάνει µονάδα επανδιύλισης χρησιµοποιηµένων ορυκτελαίων, 
βοηθητικές παροχές και εγκαταστάσεις αποθήκευσης ορυκτελαίων στον Ασπρόπυργο 
Αττικής. Το διυλιστήριο δηµιουργήθηκε µε τα πιο σύγχρονα πρότυπα κατασκευής, την 
τεχνογνωσία της Κ.Τ.Ι. Netherlands Institute και του Francais de Petrol (I.F.R.) και την 
καθοδήγηση της ιταλικής εταιρίας TECHNIPETROL. Το 1984, η εταιρία µετονοµάζεται 
σε "ΒΑΡΟΪΛ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΕΜΠΟΡΙΑ ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ Α.Ε.".  

Η εταιρία αποκτά τη δυνατότητα παραγωγής τελικών λιπαντικών προϊόντων και 
παράλληλα, επεκτείνει τις δραστηριότητές της  στο χώρο εµπορίας παραφινών µε την 
έναρξη λειτουργίας µονάδας αναµίξεως λιπαντικών της ΒΑΡΟΪΛ η οποία το 1987 
µετονοµάστηκε σε "ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ L.P.C. EΛΛΑΣ", που αποτελεί την επωνυµία της 
ως σήµερα. Η καθιέρωση του διακριτικού σήµατος "CYCLON" το 1988 έφερε την 
ιδιοπαραγωγή λιπαντικών προϊόντων της L.P.C. EΛΛΑΣ µε Οργάνωση πανελλαδικού 
δικτύου πωλήσεων. Μετά το πέρας µιας τριετίας, πραγµατοποιείται η έναρξη 
εξαγωγικών δραστηριοτήτων της εταιρείας.  

Το 1993 ολοκληρώνεται η νέα µονάδα της L.P.C. EΛΛΑΣ, παραγωγής βαρέων 
λιπαντικών προϊόντων (Bright Stocks). Με τον τρόπο αυτό η εταιρία γίνεται η µοναδική 
στην Ελλάδα η οποία παράγει το συγκεκριµένο κλάσµα του βασικού ορυκτελαίου 
κερδίζοντας έτσι και την πιστοποίηση ISO 9002 από το διεθνή φορέα πιστοποίησης 
BUREAU VERITAS QUALITY INTERNATIONAL.  

Το 1994 πραγµατοποιείται η ανακατασκευή των µονάδων παραγωγής της L.P.C. 
EΛΛΑΣ µε αποτέλεσµα την αύξηση της δυναµικότητας από 25.000 τόνους/έτος σε 
40.000 τόνους/έτος. Λίγο πριν την αρχή του 21ου αιώνα, η έναρξη δραστηριοτήτων της 
L.P.C. EΛΛΑΣ στο χώρο της εµπορίας καυσίµων είναι γεγονός όπως και η δηµιουργία 
δικτύου πρατηρίων µε το σήµα CYCLON, το οποίο διαρκώς επεκτείνεται.  

Το 2001 πραγµατοποιήθηκε η εισαγωγή της εταιρίας «ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ 
Α.Ε.»,  στο ΧΑΑ κάνοντας αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρίας  µε 
απορρόφηση της εταιρείας "ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ L.P.C. ΕΛΛΑΣ Α.Ε." και 
µετονοµασία της σε "L.P.C. ΕΛΛΑΣ - ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ Ανώνυµη 
Βιοµηχανική Εταιρεία Πλαστικών και Επεξεργασίας Λιπαντικών και 
Πετρελαιοειδών".  το ∆εκέµβριου του ίδιου έτους,  γίνεται απόσχιση του βιοµηχανικού 
και εµπορικού κλάδου των πλαστικών και η εισφορά του στην εταιρεία "ΠΕΤΖΕΤΑΚΙΣ 
ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑ∆ΟΣ ΑΒΕΕ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ" και αλλαγή της επωνυµίας της εταιρίας σε 
" CYCLON Ελλάς ΑΕ. 



Από το 2002 έως και σήµερα έχουν πραγµατοποιηθεί: Εξαγορά εγκατάστασης υγρών 
καυσίµων στο Ν. Ικόνιο Περάµατος από την CYCLON Ελλάς ΑΕ, ίδρυση της θυγατρική 
εταιρείας µε την επωνυµία ARCELIA HOLDINGS LTD και της CYROM 
PETROTRADING CO.SRL στην οποία συµµετέχει η θυγατρική ARCELIA HOLDINGS 
LTD µε ποσοστό 5%και η BULVARIA AUTOMOTIVE PRODUCTS LTD µε ποσοστό 
95%. Τέλος, ιδρύεται η εταιρεία µε την επωνυµία «CYTOP ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και µε τον 
διακριτικό τίτλο «CYTOP S.A.» και µοναδικό µέτοχο την CYCLON ΕΛΛΑΣ Α.Ε. 

Σήµερα, η εταιρεία έχοντας τον άνθρωπο στο επίκεντρό της, βασικός στόχος της Cyclon 
είναι η εδραίωση της ηγετικής της θέσης στις αγορές στις οποίες δραστηριοποιείται, 
µέσα από τη δηµιουργία ικανοποιηµένων πελατών, επενδυτών και εργαζόµενων. 

 
 
 
 

 
Εταιρεία:    FOLLI FOLLIE GROUP 
Κατηγορία στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών: Εµπόριο - 
Εξειδικευµένο Λιανικό Εµπόριο 



Ηµ/νία Εισαγωγής: 30/03/1998 
 

Ο Όµιλος FOLLI FOLLIE (FF Group) σχεδιάζει, παράγει και διανέµει σε παγκόσµιο 
επίπεδο ιδιόκτητες µάρκες: την Folli Follie και τη βραβευµένη βρετανική εταιρεία 
κοσµηµάτων, Links of London. Ο Όµιλος δραστηριοποιείται κατά αποκλειστικότητα 
στην Ελλάδα στον τοµέα της ταξιδιωτικής λιανικής (travel retail) – µέσω των Hellenic 
Duty Free Shops (Καταστήµατα Αφορολογήτων Ειδών) – και ταυτόχρονα διατηρεί µια 
δυναµική παρουσία στο χώρο λιανικής και χονδρικής πώλησης στην ελληνική αγορά, 
αλλά και στην αγορά των Βαλκανίων. Τα καταστήµατα Factory Outlet, αλλά και τα 
Attica πολυκαταστήµατα αποτελούν τα µεγαλύτερα ιδιόκτητα κανάλια διανοµής και 
σηµεία λιανικής πώλησης του Οµίλου στην Ελλάδα, ενώ µάρκες όπως Ermenegildo 
Zegna, Juicy Couture, Converse και Harley Davidson ανήκουν στο χαρτοφυλάκιο του 
Οµίλου. 
 
Με δυναµική δοµή και εντυπωσιακό χαρτοφυλάκιο ο Όµιλος FOLLI FOLLIE καλύπτει 
µε τα προϊόντα του όλες τις ανάγκες του σύγχρονου καταναλωτή, από την παιδική ηλικία 
µέχρι την ενήλικη ζωή. Ο όµιλος δηµιουργεί µόδα σε παγκόσµιο επίπεδο και διαθέτει 
εδραιωµένη παρουσία µε πάνω από 700 σηµεία πώλησης παγκοσµίως, ενώ παράλληλα 
απασχολεί περισσότερα από 5.900 άτοµα ανά τον κόσµο. 

Ιστορική Αναδροµή 

Το 1979 η εταιρεία ξεκινά τη λειτουργία της µε 2 καταστήµατα. Το 1998 υπογράφει 
σύµβαση αποκλειστικής εκµετάλλευσης αφορολογήτων και πώλησης φορολογηµένων 
ειδών στα σηµεία εξόδου από την Ελλάδα για τα επόµενα 50 χρόνια (µέχρι το 2048) σε 
αεροδρόµια, λιµάνια και µεθοριακούς σταθµούς. Κατά το ίδιο έτος πραγµατοποιείτε η 
εισαγωγή της στο χρηµατιστήριο κάνοντάς  την τη µεγαλύτερη λιανεµπορική εταιρεία 
εγγεγραµµένη στο Χ.Α.. το επόµενο έτος εφαρµόζεται η απόφαση της Ε.Ε. για 
κατάργηση πωλήσεων αφορολόγητων προϊόντων σε επιβάτες που ταξιδεύουν εντός της 
Ε.Ε.. Το 2000 ιδρύεται η θυγατρική εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ∆ΙΑΝΟΜΕΣ ΑΕ» µε 
αντικείµενο τον ανεφοδιασµό κρουαζιερόπλοιων, φεριµπότ, εµπορικών πλοίων, άλλων 
εταιρειών ανεφοδιασµού, στρατιωτικών βάσεων και πρεσβειών, διασφαλίζοντας τη 
διανοµή διεθνούς φήµης προϊόντων, καθώς επίσης και τη λειτουργία καταστηµάτων 
λιανικής στην εσωτερική αγορά. Το επόµενος έτος, βρίσκει τον όµιλο να συµµετέχει 
στην έναρξη λειτουργίας του ∆ιεθνούς Αερολιµένα Αθηνών µε 3 καταστήµατα στις 
εγκαταστάσεις του. 

Το 2003 η υπογραφή σύµβασης αγοράς και πώλησης πακέτου µετοχών ποσοστού 40% 
της Εταιρείας, µεταξύ της ΑΤΕ και των εταιρειών «FOLLI FOLLIE ΑΒΕΕ» και 
«ΓΕΡΜΑΝΟΣ ΑΒΕΕ». Επίσης τα έτη 2006-2007, προχώρησε στην εξαγορά των 



εταιρειών “LINKS LONDON LTD” , της Folli Follie επιπλέον ποσοστού 25% των 
µετοχών, και της “ELMEC SPORT A.B.E.T.E.”. 

Σήµερα, έχει πραγµατοποιηθεί συγχώνευση των εταιρειών “FOLLI – FOLLIE ΑΒΕΕ”, 
“ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΩΝ ΕΙ∆ΩΝ Α.Ε.” (KAE A.E.) και “ΕLMEC 
SPORT ABETE” µε απορρόφηση από την ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΩΝ 
ΕΙ∆ΩΝ Α.Ε. και έχει 90 καταστήµατα σε 45 διαφορετικά σηµεία. 

Εταιρικές ∆ιακρίσεις 
Η εταιρεία ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΩΝ ΕΙ∆ΩΝ Α.Ε. σύµφωνα µε την 
οικονοµική επιθεώρηση «European Business Magazine – 2005» κατατάσσεται στην 7η 
θέση των πιο κερδοφόρων επιχειρήσεων απόδοσης ιδίων κεφαλαίων στην 
Ευρώπη. Έχει αναδείχθηκε µία απο τις 20 µεγαλύτερες εταιρείες ταξιδιωτικού 
λιανεµπορίου παγκοσµίως µε βάση τις πωλήσεις και τρίτη µεγαλύτερη µε βάση την 
κερδοφορία σύµφωνα µε το "The Duty Free & Travel Retail Database & Directory" 
το 2007. Της έχει απονεµηθεί το βραβείο «Εξαγωγικής ∆ραστηριότητας 2007» απó το 
ΕΒΕΑ το 2008. Ενώ, το 2010 Generation Research την κατέταξε στην 9η θέση µε τους 
"The World's Top50 Giant Operators, 2009". 

 

Εταιρεία:     Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ 
Κατηγορία στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών: 
Κατασκευές & Υλικά Κατασκευών - Οικοδοµικά Υλικά & 
Εξαρτήµατα 
Ηµ/νία Εισαγωγής: 06/06/1919 

 

Η ΑΓΕΤ Ηρακλής ιδρύθηκε το 1911 και είναι η ηγετική εταιρεία τσιµέντου στην Ελλάδα. 
Η δράση της είναι προηγµένης τεχνολογίας καθώς διαθέτεις ένα δίκτυο διανοµής, το 
οποίο καλύπτει όλη την ηπειρωτική και νησιωτική Ελλάδα για χύδην (χύµα) και 
σακευµένο τσιµέντο. Στον κλάδο του σκυροδέµατος και των αδρανών υλικών η ΑΓΕΤ 
Ηρακλής ίδρησε τη θυγατρική εταιρεία Lafarge Beton ΑΒΕΕ. 

Η ΑΓΕΤ Ηρακλής αποτελεί µέρος του οµίλου Lafarge, ο οποίος κατέχει την πλειοψηφία 
των µετοχών της, θέλοντας έτσι να εισέλθει στην ελληνική αγορά τσιµέντου το 2001. Η 
Lafarge, µια αρχικά οικογενειακή επιχείρηση που εξελίχθηκε στη µεγαλύτερη 
τσιµεντοβιοµηχανία της Γαλλίας, έχει εδραιωµένη παρουσία στην ελληνική αγορά 
τσιµέντου, σκυροδέµατος και αδρανών υλικών. 

Ο Auguste Pavin de Lafarge, ιδρυτής της εταιρείας, Lafarge, ξεκίνησε τις 
επιχειρηµατικές του δραστηριότητες το 1833 στη Γαλλία. Η εταιρεία παραγωγής 
ασβέστου µέχρι τα τέλη της δεκαετίας του 1930, και µετά από πολλές εξαγορές 
εταιρειών ασβέστου και τσιµέντου σε όλη τη χώρα, κατάφερε να ξεπεράσει τις 
προσδοκίες του ιδρυτή της. Η εταιρεία το 1864, ως προµηθευτής ασβέστου για την 
κατασκευή της ∆ιώρυγα του Σουέζ, καταφέρνει να επεκταθεί και στην παγκόσµια αγορά. 



Η διεθνής επέκταση συνεχίστηκε και στις αρχές του 20ού αιώνα, µε την έναρξη 
επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων στη Βόρειο Αφρική, τη Μ. Βρετανία, τη Βραζιλία και 
τον Καναδά. 

Το 1981  Η Lafarge εξαγόρασε την εταιρεία General Portland Inc., τοποθετώντας την σε 
µία από τις µεγαλύτερες τσιµεντοβιοµηχανίες στη Βόρειο Αµερική. ∆εν σταµάτησε όµως 
εκεί, συνέχισε να επεκτείνεται διεθνώς µε την εξαγορά της εταιρείας Blue Circle 
Industries το 2001 και µε διάφορες εξαγορές στη λεκάνη της Μεσογείου, στην 
Ανατολική Ευρώπη, στη Μέση Ανατολή και την Ασία. 

Ο κλάδος αδρανών και σκυροδέµατος που λειτουργεί πλέον σε 29 χώρες έκανε ένα 
σηµαντικό άλµα το 1997, µε την εξαγορά της Redland plc, µίας από τις µεγαλύτερες 
εταιρείες παραγωγής αδρανών και σκυροδέµατος εκείνη την εποχή. 

Η Lafarge εισήλθε για πρώτη φορά στην αγορά των προϊόντων γύψου το 1931 και 
σήµερα, είναι η τρίτη µεγαλύτερη εταιρεία κατασκευής γυψοσανίδων στον κόσµο, µε 
παρουσία σε 28 χώρες. 

 

Το Φεβρουάριο του 2007, η εταιρεία πώλησε τον κλάδο υλικών στέγασης τον οποίο είχε 
αποκτήσει µε την εξαγορά της εταιρείας Redland plc. 

Εταιρική διακυβέρνηση 

Η ΑΓΕΤ Ηρακλής λειτουργεί µε υψηλά πρότυπα εταιρικής διακυβέρνησης. Η 
οργανωτική δοµή της περιλαµβάνει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, µε 8 µέλη, από τα οποία 
µόνο ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος είναι εκτελεστικό µέλος. Στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
αναφέρεται η Επιτροπή Ελέγχου, την οποία απαρτίζουν τρία µη εκτελεστικά µέλη, δύο 
εκ των οποίων είναι ανεξάρτητα.  Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο επιδιώκει την ενίσχυση 
της µακροχρόνιας οικονοµικής αξίας της εταιρείας και την προάσπιση του 
γενικότερου εταιρικού συµφέροντος και είναι αρµόδιο µεταξύ άλλων για την 
καθιέρωση και εφαρµογή των αρχών της εταιρικής διακυβέρνησης.  

Υπεύθυνος για τη διοίκηση της ΑΓΕΤ Ηρακλής είναι ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος. Αυτός 
έχει τη συνολική ευθύνη για τη λειτουργική διαχείριση και την απόδοση της εταιρείας, 
µέσα στο πλαίσιο της ανάθεσης καθηκόντων του από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και 
των αρµοδιοτήτων βάσει του νόµου. 

Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος προΐσταται επταµελούς Εκτελεστικής Επιτροπής, η οποία 
αποτελείται από τους Γενικούς ∆ιευθυντές της εταιρείας. Η Εκτελεστική Επιτροπή 
συµβάλλει στην αποτελεσµατική διοίκηση και διαχείριση της λειτουργίας της ΑΓΕΤ 
Ηρακλής. 

 

Κώδικας Επαγγελµατικής ∆εοντολογίας  

Ο Όµιλος Lafarge έχει µακροχρόνια δέσµευση στη δεοντολογία και την εταιρική 
διακυβέρνηση. Οι Αρχές ∆ράσης της Lafarge, "Lafarge Way" πρωτοδηµοσιεύθηκαν το 
1977 και βασίζονται σε κοινές αξίες θάρρους, ακεραιότητας, δέσµευσης και  



ενδιαφέροντος για τους άλλους και εµφανές ενδιαφέροντος για το συµφέρον του 
Οµίλου. Ο Κώδικας Επαγγελµατικής ∆εοντολογίας αποτελεί ουσιαστικό µέρος του 
"Lafarge Way". Για πρώτη φορά συντάχθηκε και διανεµήθηκε στους εργαζόµενους της 
ΑΓΕΤ Ηρακλής το 2005. Σύµφωνα µε αυτόν, κάθε εργαζόµενος πρέπει να ενθαρρύνεται 
και να έχει τη δυνατότητα να ενεργεί σύµφωνα µε τον Κώδικα.  

Η µετοχή της ΑΓΕΤ Ηρακλής είναι εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αθηνών στην 
κατηγορία Χαµηλής ∆ιασποράς και Ειδικών Χαρακτηριστικών και όλες οι µετοχές είναι 
κοινές ονοµαστικές και έχουν δικαίωµα ψήφου. 

Μετοχική σύνθεση (31/12/2010) 

Lafarge (άµεσα) 88,99% 

Θεσµικοί (Ελλάδα) 1,5% 

Θεσµικοί (Λοιπές Χώρες) 5,4% 

Ιδιώτες 3.9% 

  

 

 

 
Εταιρεία:    ΒΑΛΚΑΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ Α.Ε. 
Κατηγορία στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών: Ακίνητη 
Περιουσία - Συµµετοχές & Ανάπτυξη Ακίνητης Περιουσίας 
Ηµ/νία Εισαγωγής: 10/01/1990 
 

 
Ο όµιλος ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΕ είναι από τους µεγαλύτερους στην ελληνική αγορά µε 
δραστηριότητες που καλύπτουν ένα ευρύ φάσµα κατασκευών δηµόσιων και ιδιωτικών 
έργων και διαθέτουν σηµαντική παρουσία στους κλάδους της ενέργειας, των ακινήτων 
και των εκµεταλλεύσεων καθώς και της ενέργειας. Ο όµιλος επίσης αριθµεί πάνω από 
1000 άτοµα στο ανθρώπινο δυναµικό του. 
 
Η µητρική εταιρεία ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε. ιδρύθηκε το 1974 από τον Πρόδροµο 
Εµφιετζόγλου και κατά την πολύχρονη λειτουργία της έχει να επιδείξει µια σειρά έργων 
υποδοµής που διακρίνονται τόσο για την εισαγωγή σηµαντικών καινοτοµιών, όσο και για 
την ενίσχυση της βαρύτητας του ελληνικού κατασκευαστικού κλάδου διεθνώς και 
εφαρµόζει σύστηµα ποιότητας πιστοποιηµένο κατά EN ISO 9001:2000 από την 
γερµανική Dekra ITS.. 
Από το 1990 οι µετοχές της εταιρείας διαπραγµατεύονται στο χρηµατιστήριο (Reuters: 
MICr.AT) µε µεγάλη διασπορά. 
 
Μέλη του Οµίλου είναι οι εταιρείες: 



• ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΕ  
• ΘΟΛΟΣ ΑΕ   
• ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΟΥΚΡΑΝΙΑ 
• ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 
• ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΡΩΣΙΑ 
• ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΙΓΥΠΤΟΣ 
• ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΛΕΥΚΟΡΩΣΙΑ 
• ΒΑΛΚΑΝ ΕΞΠΟΡΤ ΑΕ (Reuters:BALr.AT) 
• ΜΑΡΜΑΡΑ ΚΑΒΑΛΑΣ ΑΕ 
• ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΑΕ 

 
Αποτελέσµατα Περιόδου 01.01.07 - 31.12.07 
Σε επίπεδο Οµίλου: 
• Ο ενοποιηµένος κύκλος εργασιών κατά το 2007 διαµορφώθηκε σε €226,14 εκατ. έναντι 
€166,71 εκατ. κατά το 2006 αυξηµένος κατά 35,65%.  
• Τα κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε €71,62 εκατ. έναντι €33,84 εκατ. το αντίστοιχο 
περυσινό διάστηµα εµφανίζοντας αύξηση της τάξης του 111,62%.  
• Τα ενοποιηµένα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDΑ) ανήλθαν σε 
€78,81 εκατ. έναντι €38,23 εκατ. το 2006, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 106,11%.  
• Τα ενοποιηµένα καθαρά κέρδη, µετά από φόρους, αµοιβές ∆Σ, και διαφορές 
φορολογικού ελέγχου σηµείωσαν αύξηση 106,24% και ανήλθαν σε 53,51 εκατ. ευρώ, 
έναντι 25,95 εκατ. ευρώ το 2006.  
• Τα ενοποιηµένα καθαρά κέρδη, µετά από φόρους, αµοιβές ∆Σ, και διαφορές 
φορολογικού ελέγχου, και µετά την αφαίρεση δικαιωµάτων µειοψηφίας, σηµείωσαν 
αύξηση 86,34% και ανήλθαν σε€47,12 εκατ. έναντι €25,29 εκατ. το 2006. 
 
Σε επίπεδο µητρικής εταιρίας, η Μηχανική Α.Ε. σηµείωσε: 
• Κύκλο Εργασιών ύψους €145,62 εκατ. έναντι €66,07 εκατ., σηµειώνοντας σηµαντική 
αύξηση κατά 120,40%. 
• Τα κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε €31,03 εκατ. έναντι €11,79 εκατ. το αντίστοιχο 
περυσινό διάστηµα, εµφανίζοντας αύξηση της τάξης του 163,11%.  
• Τα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDΑ) ανήλθαν σε €24,29 εκατ. 
έναντι €11,26 εκατ. το 2006, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 115,60%.  
• Τα καθαρά κέρδη, µετά από φόρους, αµοιβές ∆Σ, και διαφορές φορολογικού ελέγχου, 
σηµείωσαν αύξηση 189,71% και ανήλθαν σε €24,77 εκατ. έναντι €8,55 εκατ. το 2006. 
 
Το στίγµα της ποιότητας και του µεγέθους των έργων που έχει αναλάβει η εταιρεία είναι 
αποτυπωµένο σε µερικά από τα µεγαλύτερα έργα υποδοµής εντός και εκτός Ελλάδος 
καθώς και σε σηµαντικά οικοδοµικά, ενεργειακά και Ολυµπιακά έργα όπως: 
 
• Το Ολυµπιακό Χωριό  
• Το Εµπορικό και Ψυχαγωγικό Κέντρο Mediterranean Cosmos στην Πυλαία 
Θεσσαλονίκης 
• Το Ολυµπιακό Κέντρο Γραπτού Τύπου  
• Οι Ολυµπιακές Εγκαταστάσεις του Ελληνικού  
• Οι κυκλοφοριακές ρυθµίσεις γύρω από το ΟΑΚΑ 



• Το Ηλιακό Χωριό στην Αττική  
• Το νοσοκοµείο Παπαγεωργίου στη Θεσσαλονίκη  
• Το καζίνο της Ρόδου  
• Το υπόγειο γκαράζ της Πλατείας Κοτζιά  
• Ο ανισόπεδος κόµβος Μετσόβου και οι γέφυρες Μεσοβουνίου και Κρυσταλλοπηγής 
της Εγνατίας Οδού.  
• Η νέα διπλή σιδηροδροµική γραµµή Ελευσίνας-Κορίνθου  
• Τα λιµάνια Αλεξανδρούπολης και Καβάλας  
• Η καθαίρεση λόφου στο ∆ιεθνή Αερολιµένα Αθηνών, στα Σπάτα  
• Ο Υδροηλεκτρικός Σταθµός στα Θεοδώριανα Άρτας  
• Τα συγκροτήµατα οικιστικών και εµπορικών κτιρίων στην Οδησσό και τη Μαριούπολη 
Ουκρανίας. 
• Τα οικιστικά και εµπορικά συγκροτήµατα που βρίσκονται σε στάδιο εξέλιξης στις 
περιοχές Χίµκι, Ταγκάνκα και Μπετόνκα της Ρωσίας. 
 
 

 

 
Εταιρεία:    ΒΙΟΧΑΛΚΟ Ε.Β. ΧΑΛΚΟΥ ΚΑΙ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ Α.Ε. 
Κατηγορία στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών: 
Βιοµηχανικά Προϊόντα & Υπηρεσίες - ∆ιαφοροποιηµένες Βιοµηχανίες 
Ηµ/νία Εισαγωγής: 11/12/1947 
 

Η Βιοχάλκο Α.Ε. είναι ελληνική βαριά βιοµηχανία που δραστηριοποιείται στους χώρους 
του χαλκού, του αλουµινίου, το χαλύβδου και των καλωδίων. 

O όµιλος ιδρύθηκε το 1937 και αποτελείται από 80 περίπου θυγατρικές. Ο πρόεδρος 
Νικόλαος Στασινόπουλος είναι ένας από τους πλουσιότερους επιχειρηµατίες της 
Ελλάδας. Tο µέγεθος του οµίλου γίνεται εµφανές από το γεγονός ότι συνεισφέρει το 7 τις 
εκατό των εξαγωγών της χώρας. Ο κύκλος εργασιών του οµίλου για το 2009 κυµάνθηκε 
στα €2.3 δις, ενώ σηµείωσε ζηµιές €261.2 εκατ. Εισήχθηκε στο Χρηµατιστήριο Αθηνών 
το 1947 και η µετοχή της περιλαµβάνεται στο δείκτη FTSE/Athex 20, ενώ 7 θυγατρικές 
του οµίλου είναι κι αυτές εισηγµένες στο ΧΑΑ: οι Σιδενόρ, Ετέµ, Ελβάλ, Ελληνικά 
Καλώδια, Χαλκόρ, Σίδµα και Σωληνουργία Κορίνθου. 

Ο όµιλος Βιοχάλκο έχει σηµαντικές επενδύσεις στη Ρουµανία, τη Βουλγαρία και το 
Ηνωµένο Βασίλειο, ενώ η θυγατρική Σιδενόρ σύναψε το 2008 συµφωνία συνεργασίας µε 
την αµερικάνικη Nucor. Παράλληλα ο όµιλος έχει δηλώσει τις προθέσεις του για 
επέκταση στη Ρωσία και τη Σερβία. 

Τέλος αξίζει να σηµειωθεί ότι ο όµιλος έχει στην κατοχή του µεγάλο αριθµό ακινήτων 
στην Ελλάδα και τα Βαλκάνια, σε βαθµό που εικάζεται η δηµιουργία χωριστής εταιρίας 
ανάπτυξης ακινήτων. 



 
 

Εταιρεία:     ΙΑΣΩ Α.Ε. 
Κατηγορία στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών: Υγεία 
- Ιατρικές Υπηρεσίες 
Ηµ/νία Εισαγωγής: 09/06/2000  
 

 
Το Μάιο του 1996 ξεκινά τη λειτουργία της η Κλινική ΙΑΣΩ σε ένα υπερσύγχρονο 
κτιριακό συγκρότηµα.  Αξιοσηµείωτο είναι το γεγονός ότι σε διάστηµα µόλις επτά 
µηνών  το ΙΑΣΩ κατέλαβε τη δεύτερη θέση σε πωλήσεις µεταξύ των ιδιωτικών 
µαιευτικών κλινικών, µε ποσοστό 23,4%. Έκτοτε διατηρεί σταθερά την πρώτη θέση. 
Κατά την πρώτη 3ετία τίθενται σε λειτουργία 7 νοσηλευτικές µονάδες 283 κλινών, 
υπερσύγχρονες αίθουσες τοκετού, 8 χειρουργικές αίθουσες εξοπλισµένες µε σύστηµα 
transfer ασθενών, τµήµατα ενδοσκοπικής χειρουργικής και λαπαροσκοπήσεων, µονάδα 
εντατικής θεραπείας ενηλίκων, µονάδα εντατικής νοσηλείας νεογνών, εργαστήρια, 
καθώς και ένα από τα καλύτερα διαγνωστικά κέντρα στην Ευρώπη. 
 
Το 1999, το ΙΑΣΩ αποκτά τον έλεγχο του µαιευτηρίου «ΗΡΑ», το οποίο διαθέτει άδεια 
λειτουργίας Γενικής Κλινικής. Η εξαγορά αυτή επιτρέπει στο ΙΑΣΩ να διευρύνει τις 
δραστηριότητές του και να προσφέρει επιπλέον υπηρεσίες υγείας στους ασθενείς.  
 
Το 2000 η ΙΑΣΩ Α.Ε., κατόπιν εγκρίσεως από το ∆.Σ. του Χ.Α. στις 25-05-2000, 
εισάγεται στην Κύρια Αγορά του Χρηµατιστηρίου Αθηνών, µε έναρξη διαπραγµάτευσης 
των µετοχών της στις 09-06-2000. Η Εταιρία συµπεριλαµβάνεται στο δείκτη FTSE ASE 
40, στον οποίο συµµετέχουν επιλεκτικά εισηγµένες εταιρίες που πληρούν αυστηρά 
κριτήρια σε σχέση µε τα χρηµατιστηριακά τους µεγέθη και τη γενικότερη πορεία τους 
στην αγορά. 
 
Τα 2 επόµενα έτη ιδρύονται οι θυγατρικές εταιρίες: «ΙΑΣΩ ΝΟΤΙΩΝ ΠΡΟΑΣΤΙΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Ι∆ΙΩΤΙΚΟ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ», «ΣΥΓΧΡΟΝΟ 
ΠΟΛΥ∆ΥΝΑΜΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΠΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ - ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ», «ΙΑΣΩ ΠΑΙ∆ΙΑΤΡΙΚΗ Α.Ε.» και «ΙΑΣΩ SERVICES A.E.» 
   
Το 2002 η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρίας αποφάσισε τη διανοµή 
πρόσθετου µερίσµατος 0,52€ ανά µετοχή. Η συνολική απόδοση στους µετόχους 
ανέρχεται σε περίπου 10%, µε αποτέλεσµα το ΙΑΣΩ να συγκαταλέγεται στις εταιρίες µε 
τις υψηλότερες αποδόσεις διεθνώς.  Το Νοέµβριο υπογράφεται µεταξύ της ΙΑΣΩ Α.Ε. 
και Ιατρών της περιοχής Θεσσαλίας µνηµόνιο συνεργασίας µε σκοπό την ίδρυση, 
ανέγερση και λειτουργία Γενικής και Μαιευτικής Κλινικής. Γι’αυτό το λόγο συστήνεται 
η ΙΑΣΩ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Ε. η οποία θα εδρεύει στην νεοαποκτηθείσα έκταση 50 
στρεµµάτων στη Θεσσαλία. 
   
Το2003 πραγµατοποιούνται τα εγκαίνια της κλινικής ΙΑΣΩ General, η οποία και ξεκινά 
τη λειτουργία των νοσηλευτικών της τµηµάτων και µονάδων. Στην κλινική 
εφαρµόζονται πρωτοποριακές ιατρικές µέθοδοι, όπως π.χ. χειρουργική αντιµετώπιση της 



καρδιακής ανεπάρκειας µε τη χρήση µηχανικής καρδιάς. Επίσης, συστήνεται και 
λειτουργεί η Επιτροπή Ηθικής & ∆εοντολογίας, η οποία είναι η πρώτη στη χώρα µας υπό 
τέτοια σύσταση και µε τις συγκεκριµένες αρµοδιότητες. 
  
Στην κλινική ΙΑΣΩ ολοκληρώνονται οι επεκτάσεις και η αναβάθµιση του εξοπλισµού 
των τµηµάτων και των χειρουργικών µονάδων και ολοκληρώνεται το σύστηµα 
κοστολόγησης των υπηρεσιών µε τη µεθοδολογία Activity Based Costing. 
 
Το 2004 το ΙΑΣΩ, το µοναδικό ιδιωτικό θεραπευτήριο που επελέγη ως Επίσηµος 
Αδειούχος Υπηρεσιών Υγείας και Φιλοξενίας, στηρίζει ενεργά την εθνική προσπάθεια 
για την επιτυχία των Ολυµπιακών Αγώνων. Στα πλαίσια της κοινωνικής πολιτικής του 
ΙΑΣΩ συνάπτεται συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας για τη νοσηλεία 
νεογνών στη Μονάδα Εντατικής Νοσηλείας της κλινικής, µε ειδικές τιµές που 
καλύπτονται από τα ασφαλιστικά ταµεία.  
  
Ολοκληρώνεται η επέκταση των νέων κτιριακών εγκαταστάσεων και του χώρου 
στάθµευσης της κλινικής ΙΑΣΩ General όπου θα στεγασθούν τα διαγνωστικά 
εργαστήρια, τα εξωτερικά ιατρεία, η µονάδα τεχνητού νεφρού και η Παιδιατρική - 
Παιδοχειρουργική Κλινικής ΙΑΣΩ, δυναµικότητας 65 κλινών. Το ίδιο έτος επίσης, 
υπογράφεται σύµβαση µε την Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος για τη δηµιουργία ειδικής 
πιστωτικής κάρτας ΙΑΣΩ µε µοναδικά προνόµια για τους κατόχους της.  
 
Το 2005 η εταιρεία "ΙΑΣΩ Services A.E" µετονοµάζεται σε "Medstem Services Α.Ε". 
Στις δραστηριότητές της συγκαταλέγεται, η εκµετάλευση των καταστηµάτων που 
λειτουργούν στις κλινικές του οµίλου καθώς και η λειτουργία της τράπεζας 
οµφαλοπλακουντιακού αίµατος µε την εµπορική επωνυµία "Cryobanks Internatonal 
Services Athens". Η Cryobanks αποτελεί την επιστηµονικά και τεχνολογικά αρτιότερα 
εξοπλισµένη µονάδα συλλογής επεξεργασίας, φύλαξης και κρυοσυντήρησης 
βλαστοκυττάρων και  µοσχευµάτων στα εργαστήριά της. Λειτουργεί σύµφωνα µε τις 
οδηγίες και τον έλεγχο µίας από τις µεγαλύτερες τράπεζες των Η.Π.Α., η οποία είναι 
πιστοποιηµένη από το AABB (American Association of Blood Banks) και τα FDA (Food 
and Drugs Administration). Επιπλέον η Medstem Services σε συνεργασία µε την Εθνική 
Τράπεζα, κυκλοφορεί µια νέα πιστωτική κάρτα visa, την My Club Card, µε πολλά 
προνόµια για τους κατόχους της.  Επίσης,  πραγµατοποιείται έκτακτη Γ.Σ.του ΙΑΣΩ 
Θεσσαλίας για αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου και ξεκινούν οι εργασίες για την 
ανέγερση της κλινικής. 
  
Το 2006 τα κεντρικά εργαστήρια του ΙΑΣΩ πιστοποιούνται σύµφωνα µε το διεθνές 
Πρότυπο Σύστηµα ∆ιαχείρισης Ποιότητας ISO 9001από τον διεθνώς αναγνωρισµένο 
οργανισµό πιστοποίησης TUV HELLAS.  
 
Το 2007 ο όµιλος ΙΑΣΩ προχώρησε σε επενδύσεις ύψους 6 εκατ.€ για τον εξοπλισµό 
των κλινικών ΙΑΣΩ και ΙΑΣΩ General. Η τράπεζα βλαστοκυττάρων Cryobanks 
International Services Athens, έλαβε διαπίστευση από την AABB (American Association 
of Blood Banks), και αποτελεί τη µοναδική τράπεζα φύλαξης βλαστοκυττάρων στην 
Ευρώπη.  



 
Το τµήµα Κυτταροµετρίας Ροής (Flow Cytometry) που δραστηριοποιείται στον έλεγχο 
των βιολογικών δειγµάτων βλαστοκυττάρων, έλαβε πιστοποίηση, σύµφωνα µε το 
∆ιεθνές Πρότυπο ∆ιαχείρισης Ποιότητας ISO 9001:2000 (TUV HELLAS) και 
διαπίστευση από τον διεθνή Οργανισµό UK NEQAS (United Kingdom National Extrenal 
Quality Assessment Schemes for Leucocyte Immunophenotyping), η οποία κατατάσσει 
το Τµήµα ανάµεσα στα πέντε καλύτερα πιστοποιηµένα εργαστήρια ανά τον κόσµο. 
  
Η ΙΑΣΩ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Ε. επεκτάθηκε αγοράζοντας στη Λάρισα οικόπεδο 10,723 τ.µ., 
εντός του οποίου ανεγείρεται η νέα γενική και µαιευτική κλινική του Οµίλου. Εντός του 
Μαρτίου ολοκληρώθηκε, η 4η Αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου η οποία είχε 
αποφασισθεί µε την από 25/11/2006 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των 
µετόχων της εταιρείας, και προέβλεπε την αύξηση του Μετοχικού κεφαλαίου της 
εταιρείας κατά 3.274.800,00€ µε µετρητά, µε την έκδοση 327.480 νέων κοινών 
ονοµαστικών µετοχών ονοµαστικής αξίας 10,00€ η κάθε µια και τιµή διάθεσης 15,00€ 
ανά µετοχή, από την οποία προέκυψε αποθεµατικό από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιον 
1.637.400€. Μετά την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου, το σύνολο των ιδίων 
κεφαλαίων της εταιρίας στις 31/12/2007 διαµορφώθηκε σε 12,57 εκατ. € έναντι 7,86 
εκατ.€ στις 31/12/2006, παρουσιάζοντας αύξηση της τάξεως του 60%.  
  
Το 2008επενδύθηκαν κεφάλαια συνολικής αξίας 33,8 εκατ. €σε νέο εξοπλισµό και 
βελτιώση των κτιριακών εγκαταστάσεων σε ήδη λειτουργούσες µονάδες αλλά και σε 
νέες όπως στο Ιασώ Παίδων και στο Ιασώ Θεσσαλίας.   
 
Το 2009 το ΙΑΣΩ προέβη σε συνολικές επενδύσεις ύψους 9,82 εκατ.€, όπως το νέο 
υπερσύγχρονο συγκρότηµα των ψηφιακών χειρουργείων, οι δύο Ψηφιακοί Μαστογράφοι, 
ο Αξονικός Τοµογράφος, ο Μαγνητικός Τοµογράφος (που λειτούργησε το 2010) και η 
νέα γ-Camera. 
 
Σε συνεργασία µε την Εθνική Ασφαλιστική το ΙΑΣΩ προχώρησε σε ένα νέο ασφαλιστικό 
πρόγραµµα, µε την επωνυµία «ΣΤΟΡΓΗ ΓΙΑ ΜΙΑ ΖΩΗ», µε το οποίο προσφέρεται σε 
κάθε παιδί ασφαλιστική κάλυψη υγείας στην ΙΑΣΩ Παίδων. 
 
Στο ΙΑΣΩ General ολοκληρώθηκε η επένδυση κεφαλαίων για ιατρικό εξοπλισµό σε 
Ψηφιακό Μαστογράφο, Αξονικό Τοµογράφο 64 τοµών, Τραπέζι Στερεοτακτικής Βιοψίας 
και γ-Camera (που λειτούργησε το 2010). 
 
Στις αρχές του τρέχοντος έτους ξεκίνησε η λειτουργία της νέας υπερσύγχρονης Γενικής, 
Μαιευτικής και Γυναικολογικής Κλινικής ΙΑΣΩ Θεσσαλίας, δυναµικότητας 213 κλινών. 
  
 
 

 
 
 
 



Εταιρεία:    ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Κατηγορία στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών: Μέσα Ενηµέρωσης - Εκδόσεις 
Ηµ/νία Εισαγωγής: 27/03/2000 
 

Κατά τη δεκαετία του ’80 Ιδρύονται οι εταιρίες "ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ ΕΘΝΟΣ Α.Ε." και 
"ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΗ & ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε.", ενώ εκδίδονται το "ΕΘΝΟΣ", το 
"ΕΘΝΟΣ της ΚΥΡΙΑΚΗΣ", οι "ΕΙΚΟΝΕΣ" και το "Ι∆ΑΝΙΚΟ ΣΠΙΤΙ". Επίσης ιδρύεται 
ο τηλεοπτικός σταθµός "MEGA CHANNEL", από την Εταιρία "ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ Α.Ε." 
στην οποία η "ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ & ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΗ Α.Ε." µετείχε ως συνιδρυτής 
µε το κατά νόµο µέγιστο επιτρεπόµενο ποσοστό του 20%. 
 
Κατά την πρώτη 5ετία του ’90, εκδίδονται το "ΕΘΝΟΣΠΟΡ", το "ΤV ZAΠΙΝΓΚ", ο 
"Ο∆ΗΓΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΠΙΤΙ", το "ΕΘΝΟΣ TV", το "ΣΙΝΕΜΑ", και το "ΜΕΝΟΥ και 
άλλα". Κατά την ίδια περίοδο, εξαγοράζεται η "ΗΜΕΡΗΣΙΑ", συγχωνεύονται οι 
"ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΗ & ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε." και "ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ ΕΘΝΟΣ Α.Ε." και 
αποκτάται η συµµετοχή σε ποσοστό 51% στη "Ν. ΛΙΑΠΗΣ ΒΙΒΛΙΟ∆ΕΤΙΚΗ Α.Ε." 
 
Από το 1996 έως και το 1999, εξαγοράζεται το 50% της εταιρίας "ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΑ 
HACHETTE RIZZOLI Ε.Π.Ε.", το 91% της εταιρίας "ΑΝΩΣΗ Α.Ε. Μουσικών 
Εκδηλώσεων και Παραγωγών", το 33,33% της εταιρίας "ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ ΒΟΡΕΙΟΥ 
ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε.", ιδρύεται η εταιρία "ΠΗΓΑΣΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΤΗΛΕΗΧΟΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ Α.Ε. - LEXITEL", η "ΕΥΡΩΠΗ Πρακτορείο ∆ιανοµής 
Τύπου Α.Ε." και αποκτάται (µέσω της θυγατρικής της Ηµερησία Α.Ε.Ε.) το σύνολο των 
µετοχών της "ΟRAPRESS Α.Β.Ε.Ε.Ε." Επίσης, µετά την ολοκλήρωση των σχετικών 
διαπραγµατεύσεων, η γερµανική "Hubert Burda Media" και η ιταλική "RCS Group 
(Rizzoli Corriere Della Sera)" αποκτούν από κοινού µέσω της θυγατρικής εταιρίας αυτών 
µε την επωνυµία "Burda RCS International Holding Gmbh" το 20% της "ΠΗΓΑΣΟΣ 
ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΗ Α.Ε.". 
 
H Εταιρία στις αρχές του 2000 εισέρχεται στην Κύρια Αγορά του Χρηµατιστηρίου 
Αξιών Αθηνών, ενώ ιδρύονται και οι εταιρίες "3ΝSOLD AΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ", "ΠΗΓΑΣΟΣ INTERACTIVE AΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ & ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ", 
και "PEGASUS HOLDING USA CORP". Επίσης, η Εταιρεία αποκτά συµµετοχή 30% 
στη εταιρία "ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ IRIS Α.Ε.Β.Ε.", θυγατρική εταιρεία της 
"∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΑΜΠΡΑΚΗ Α.Ε.". Τέλος, στη χρήση 2000 η 
Εταιρεία αποσχίει (σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 2166/1993) τον εκτυπωτικό της 
κλάδο, ο οποίος εισφέρεται στην "ORAPRESS ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 
ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ" και µετά από αυτό, αποκτά ποσοστό 
77,13% της συγκεκριµένης εταιρείας.  
 



Τον Ιούνιο του 2001 η εταιρία συµµετείχε στην Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου (Μ.Κ.)  
της εταιρίας "ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΩΝ ΚΑΙ 
ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΑΝΩΣΗ Α.Ε." διαµορφώνοντας έτσι το ποσοστό συµµετοχής της σε 
96,66%. Επίσης, η Εταιρεία απέκτησε σταδιακά από τον Ιούλιο έως τον Σεπτέµβριο του 
2001 ποσοστό συµµετοχής 51% στο Μ.Κ. της Εταιρίας υπό την επωνυµία "ICON 
COMPUTER GRAPHITS L.T.D.", η οποία εδρεύει στο Ηνωµένο Βασίλειο και 
δραστηριοποιείται στο χώρο της ανάπτυξης προϊόντων και παροχής υπηρεσιών 
πληροφορικής. 
 
Στις αρχές του 2002 ιδρύεται η εταιρία "SPORT (ΣΠΟΡ) PLUS (ΠΛΑΣ) ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ", η οποία προχωράει στην έκδοση της αθλητικής εφηµερίδας 
"GOAL NEWS" στο Μ.Κ. της οποίας η "ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΗ 
Α.Ε." συµµετέχει µε ποσοστό 90% ενώ παράλληλα ιδρύεται η εταιρία "NARAD 
(ΝΑΡΑΝΤ) ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΥΠΑΙΘΡΙΩΝ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ" στο Μ.Κ. της 
οποίας η "ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΗ Α.Ε." συµµετέχει µε ποσοστό 
50%. Στις αρχές του ίδιου έτους επανεκδίδεται το ιστορικό περιοδικό "ΕΙΚΟΝΕΣ" ως 
ένθετο στο φύλλο του Σαββάτου και το γυναικείο περιοδικό "ΘΕΛΩ" ως ένθετο στο 
φύλλο της Πέµπτης της εφηµερίδας "ΈΘΝΟΣ". 
 
Εντός του 2003, ολοκληρώθηκε η συγχώνευση δι’ εξαγοράς της "ORAPRESS 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ" από την 
εταιρία "ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ IRIS Α.Ε.Β.Ε.". Παράλληλα, λόγω της αποµάκρυνσης των 
µηχανολογικών εγκαταστάσεων κατέστη δυνατή η µετεγκατάσταση των εταιριών 
"ΑΝΩΣΗ Α.Ε. Μουσικών Εκδηλώσεων και Παραγωγών" και "ΜΕΛΛΟΝ GROUP Α.Ε. 
ΜΕΣΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ" στις κτιριακές εγκαταστάσεις της µητρικής εταιρίας και η 
δηµιουργία επιπλέον studio, γεγονός που προσφέρει την δυνατότητα για την δηµιουργία 
οικονοµικών κλίµακας στο απώτερο µέλλον. 
 
Η Εταιρία κατά το 2004 προέβη σε εκχώρηση των 102 µετοχών που αντιστοιχούσαν 
στην συνολική συµµετοχή αυτής στο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας υπό την επωνυµία 
«ICON COMPUTER GRAPHICS L.T.D.», που εδρεύει στο Ηνωµένο Βασίλειο και 
δραστηριοποιείται στο χώρο της ανάπτυξης προϊόντων και παροχής υπηρεσιών 
πληροφορικής. 
 
Εντός του έτους 2005 η Εταιρεία προέβη σε συνεργασία µε την «∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟΣ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΑΜΠΡΑΚΗ Α.Ε.» στην σύσταση της εταιρείας υπό την επωνυµία 
«ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ Α.Ε.» αντικείµενο της οποίας είναι η έκδοση της εφηµερίδας 
µικρών αγγελιών «ΝΕΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ» και κατέχει ποσοστό 50% επί του συνόλου του 
Μετοχικού Κεφαλαίου αυτής. 



 
Το  2006, η Εταιρεία προέβη στη σύναψη κοινού οµολογιακού δανείου πενταετούς 
διάρκειας, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 3156/2003, ύψους 20.000.000,00 Ευρώ µε 
κάλυψη από την ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ. Παράλληλα, απέκτησε 
επιπλέον ποσοστό 20% του µετοχικού κεφαλαίου της εκτυπωτικής εταιρίας 
«ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ IRIS Α.Ε.Β.Ε», µε αποτέλεσµα η συµµετοχή της στην εν λόγω εταιρία 
να ανέλθει σε 50% επί του συνολικού µετοχικού κεφαλαίου της και αύξησε το ποσοστό 
συµµετοχής της στην εταιρία «ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ Α.Ε.»  
 

Στις 14 Νοεµβρίου 2007, γνωστοποιήθηκε στην Επιτροπή Ανταγωνισµού η 
συγκέντρωση µε την οποία, οι επιχειρήσεις "ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε.", 
"∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΑΜΠΡΑΚΗ Α.Ε." και "ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΑΙ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε.", υπέβαλαν προς έγκριση στην Επιτροπή Ανταγωνισµού σχέδια 
συµβάσεων, µε τα οποία δηλώνουν ότι οι δύο πρώτες εταιρείες προτίθενται να 
αποκτήσουν έκαστη από 25% των µετοχών της τρίτης εταιρείας. 
 
Κατά τη διάρκεια του 2008 και έως σήµερα υπεγράφη Συµφωνητικό Αγοράς από την 
"HACHETTE RIZZOLI INTERNATIONAL COMMUNICATIONS B.V." των 
υπολοίπων 59.000 κοινών ονοµαστικών µετοχών της εκδοτικής εταιρίας "ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΑ 
HACHETTE RIZZOLI AΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ" και µετά από τη σχετική απόφαση της 
αρµόδιας Αρχή, το συνολικό ποσοστό συµµετοχής στην ως άνω εταιρία θα διαµορφωθεί 
σε εκατό τοις εκατό (100%). Επιπλέον η Εταιρία προέβη στην αγορά 40% και 
συµφώνησε για την αγορά επιπλέον 20% εφόσον λάβει έγκριση απο την αρµόδια αρχή, 
επί του µετοχικού κεφαλαίου της «ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕΣΩΝ 
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ» µοναδικής µετόχου της «ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ», φορέα έκδοσης της κυριακάτικης οµώνυµης εφηµερίδας 
«ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ». Έλαβε την σχετική έγκριση και απέκτησε 25% της "ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΑΙ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε." ενώ απέκτησε τέλος το 100% του µετοχικού κεφαλαίου της 
«ΡΑ∆ΙΟΦΩΝΙΚΗ-ΜΟΥΣΙΚΗ RADIO GOLD FM (ΡΕΝΤΙΟ ΓΚΟΛΝΤ ΕΦ ΕΜ) 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» ιδιοκτήτριας εταιρίας του ραδιοφωνικού σταθµού RADIO 
GOLD 103,30 MHZ. 
 
Κατά το έτος 2009 ολοκληρώθηκε η εξαγορά από την "ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ" του 50% του µετοχικού κεφαλαίου της Ανώνυµης Εταιρίας υπό 
την επωνυµία "WORD OF MOUTH - ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ∆ΙΑΝΟΜΗΣ ΚΑΙ 
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ", µε δ.τ. "WORD OF MOUTH 
Α.Ε." (εφεξής ως "WOM") από την "ODEON Α.Ε - ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ 
ΘΕΑΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΩΝ 
ΕΡΓΩΝ" και το διακριτικό τίτλο "ODEON ΑΕ" . Επιπλέον, το ποσοστό συµµετοχής της 
Εταιρίας στην "ΠΗΓΑΣΟΣ INTERACTIVE ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ & ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ" 



διαµορφώθηκε από 99,25% σε 100%, το ποσοστό συµµετοχής της Εταιρίας στην 
"ΠΗΓΑΣΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΛΕΗΧΟΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ Α.Ε." διαµορφώθηκε από 
99% σε 100% και η Εταιρία απέκτησε ποσοστό συµµετοχής 100% στην "ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΩΝ ΡΟ∆ΟΝ Α.Ε.". Τέλος, στις 23.12.2009 το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας αποφάσισε την έναρξη της διαδικασίας απόσχισης 
του κλάδου έκδοσης εφηµερίδων και της εισφοράς του σε κατά ποσοστό 100% 
θυγατρική της εταιρία. Η ολοκλήρωση του εν λόγω εταιρικού µετασχηµατισµού τελεί 
υπό την έγκριση των Γενικών Συνελεύσεων της Εταιρίας και της 100% θυγατρικής της 
και της λήψεως των κατά Νόµο απαιτούµενων εγκρίσεων από τις αρµόδιες εποπτικές 
αρχές.  
 
Στις 28 Μαΐου 2010, υπεγράφη Συµβολαιογραφική Σύµβαση Μεταβίβασης Μετοχών, 
δυνάµει της οποίας η Εταιρία προέβη στην πώληση 420 ονοµαστικών µετοχών της 
«ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕΣΩΝ 
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ» µοναδικής µετόχου 
της «ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ 
ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ», 
φορέα έκδοσης της κυριακάτικης 
οµώνυµης εφηµερίδας «ΠΡΩΤΟ 
ΘΕΜΑ», που αντιστοιχούν σε 
ποσοστό 70% του συνολικού και 
ολοσχερώς καταβεβληµένου 
µετοχικού κεφαλαίου αυτής. 
 
Στην Γενική Συνέλευση της 7ης 
Ιουνίου 2010 εγκρίθηκε η απόσχιση 
του Κλάδου Έκδοσης Εφηµερίδων 
της «ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» και στις 30 
Ιουνίου 2010 εγκρίθηκε η εισφορά 
του αποσχισθέντος κλάδου στην 
100% θυγατρική εταιρία «ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ 
ΕΘΝΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 
(πρώην «ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΡΟ∆ΟΝ Α.Ε.»). 
 

 

 



 
Εταιρεία:    ΚΥΛΙΝ∆ΡΟΜΥΛΟΙ Κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε. 
Κατηγορία στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών: Τρόφιµα & Ποτά - 
Τρόφιµα 

Ηµ/νία Εισαγωγής:  24/11/1949 
 

Ιστορικά η εταιρεία υπάρχει από το 1912 µε την προσωπική εταιρεία 
"ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Ι. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ ". Αρκετά χρόνια αργότερα, το 1935 πήρε 
την µορφή αν’ωνυµης εταιρείας µε επωνυµία "ΚΥΛΙΝ∆ΡΟΜΥΛΟΣ 
Κ.ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε." και δραστηριοποιείται στον κλάδο αλευροβιοµηχανίας 
και εµπορία αλεύρων και δηµητριακών καρπών. Ο ιδρυτής της εταιρείας Κωνσταντίνος Ι. 
Σαραντόπουλος γεννήθηκε στο Θεολόγο της Λακωνίας το 1875. Στην Αθήνα 
ασχολήθηκε µε το αλευροεµπόριο στην εταιρεία του θείου του Παναγιώτη Κουµάνταρου. 
Το 1910 ο Κωνσταντίνος Ι. Σαραντόπουλος αγόρασε το 1/3 Μύλου ιδιοκτησίας του 
Ρασογιάννη, ο οποίος σιγά σιγά ήρθε εξόλοκλήρου στα χέρια του, και πολύ σύντοµα 
στέγασε εκεί την προσωπική του εταιρεία. Λίγους µήνες µετά τη µετατροπή της σε ΑΕ ο 
Μύλος κατεστράφη ολοσχερώς από πυρκαγιά. Το 1938 όµως λειτούργησε το καινούριο 
εργοστάσιο.  

Το 1968 ο ιδρυτής, Κωνσταντίνος Σαραντόπουλος, απεβίωσε αφού είχεήδη  βραβευθεί 
για τη δράση και την προσφορά του την περίοδο του πολέµου. Τα επόµενα χρόνια 
εκσυγχρονίζονται οι εγκαταστάσεις του εργοστασίου µε αποκορύφωση την εγκατάσταση 
Μύλου και αλεστικού συγκροτήµατος για άλεση σκληρού και µαλακού σίτου αντίστοιχα. 

Το 1993 η Εταιρεία µετακόµισε στις εγκαταστάσεις της πρώην Ελληνικής 
Αλευροβιοµηχανίας ξεκινώντας εκτεταµένες εργασίες εκσυγχρονισµού.  Το 1997 
λειτούργησε το νέο υπερσύγχρονο εργοστάσιο κατασκευής του Ελβετικού Οίκου 
BUHLER Uzwil, που θεωρείται από τα πλέον σύγχρονα στην Ευρώπη και η εταιρεία 
συνεχίζει τις εργασίες της µε Αντιπρόεδρο και Εντεταλµένο Σύµβουλο τον Κωνσταντίνο 
Θ. Σαραντόπουλο, εγγονό του Κωνσταντίνου Σαραντόπουλου, και τον Θεόδωρο 
Σαραντόπουλο, υιό του ιδρυτή, ως Πρόεδρο της Εταιρείας.  Ο Οµιλος Εταιρειών 
"Κυλινδρόµυλοι Κ. Σαραντόπουλος Α.Ε." απασχολεί σήµερα στις εγκαταστάσεις του 
στον Πειραιά 31 άτοµα και  το 1999 βραβεύθηκε και από το ΕΒΕΠ ως µία από τις 
παλαιότερες και επιτυχώς λειτουργούσες επιχειρήσεις στην Ελλάδα.  

Μελλοντικοί στόχοι και προοπτικές της εταιρεία "ΚΥΛΙΝ∆ΡΟΜΥΛΟΙ Κ. 
ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε." και µετά από µία µακρόχρονη παρουσία στον χώρο της 
επεξεργασίας των αλεύρων, έχει αναδειχθεί σε έναν από τους πρωταγωνιστές στον κλάδο 
της αλευροβιοµηχανίας. Η επιτυχής αυτή εξέλιξη οφείλεται στη σωστή επενδυτική 
πολιτική του Οµίλου, στην ευελιξία, στην υιοθέτηση νέων τεχνολογιών, στην έµφαση 
στην ποιότητα και στην επένδυση στο κατάλληλο ανθρώπινο δυναµικό.  



Σήµερα, η εγχώρια αγορά των 
αλεύρων χαρακτηρίζεται έως 
ένα βαθµό κορεσµένη, το 
συνολο του κλαδου 
χαρακτηριζεται από ζηµιες, 
πολλοι Μυλοι κλείνουν.  

Αναγνωρίζοντας τη δεδοµένη 
συγκέντρωση στον κλάδο 
παραγωγής αλεύρων καθώς και 
τις συνεχώς µεταβαλλόµενες 
συνθήκες και τις νέες 
προοπτικές που ανοίγονται ως 
αποτέλεσµα της απελεύθερωσης 
των αγορών και της 
παγκοσµιοποίησης, ο Οµιλος 
εχει ηδη στρέψει το ενδιαφέρον 
του στον χωρο της 
εκµετάλλευσης ακινήτων, οπου 
εχει πραγµατοποιησει υψηλες 
επενδυσεις, σε επαγγελµατικα 
κυριως ακινητα. 
Η επιλογη του αυτή εχει ηδη 
αρχισει να αποδιδει και να 
δικαιωνεται από τα 
αποτελεσµατα. Σχεδιάζει δε να 
δραστηριοποιηθεί και σε άλλους 
τοµείς και αγορές που 

παρουσιάζουν ενδιαφέρον.  

 

 

 

Εταιρεία: FOURLIS Α.Ε ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

Κατηγορία στο Χ.Α.Α.: Προσωπικά & Οικιακά Αγαθά - ∆ιαρκή 
Καταναλωτικά Αγαθά 

Ηµ/νία Εισαγωγής: 21/04/1988 



 

Το 1950 ιδρύεται από τον Αναστάσιο Φουρλή η εταιρεία Α. Φουρλής & ΣΙΑ Ο.Ε. στην 
οποία λίγο αργότερα προστέθηκαν και οι 3 αδλρφοί του Στέλιος, Ιωάννης και Ηλίας.  Ο 
κλάδος που δραστηριοποιήθηκε αρχικά η εταιρεία ήταν η εισαγωγή και το εµπόριο 
ηλεκτρικών συσκευών από την Γερµανία. Κατάφερε επίσης να αποκτήσει την 
αποκλιστικότητα κορυφαίων επώνυµων ηλεκτρικών ειδών της εποχή όπως  κουζίνες, 
αερόθερµα και  απορροφητήρες Junker  και Ruh, τα ηλεκτρικά ψυγεία Linde και τα 
ραδιόφωνα ERRES, αρχίζοντας έτσι να καταλαµβάνει µεγάλο µέρος της αγοράς. 

Το 1965 η εταιρεία κατάφερε να πάρει άλλη µία αποκλιστική αντιπροσωπεία, αυτή των 
Αµερικανικής προελεύσεως απορροφητήρες. ∆ύο χρόνια αργότερα, αναλαµβάνει την 
εισαγωγή, συναρµολόγηση και διάθεση των τηλεοράσεων RCA και Westinghouse καθώς 
επίσης και την συναρµολόγηση τηλεοράσεων για τρίτους στο εργοστάσιο της εταιρείας. 
Σχεδόν ταυτόχρονα αναλαµβάνει την διανοµή των πλυντηρίων Philco. Το 1968 η 
εταιρεία µετονοµάζεται σε ΑΦΟΙ ΦΟΥΡΛΗ ΑΕΒΕ και ξεκινά την κατασκευή 
απορροφητήρων. Αυτή η κίνηση ήταν που την έκανε να υπερτερεί έναντι των 
ανταγωνιστών της στην αγορά. Η επόµενη δεκαετία βρήκε την εταιρεία σε νέες 
ιδιόκτητες εγκαταστάσεις, συνεχίζοντας εκεί τη δραστηριότητα της. 

Η αποκλιστική αντιπροσωπεία των ηλεκτρικών συσκευών General Electric στην Ελλάδα 
το 1975 και η  συναρµολόγηση και εµπορία των τηλεοράσεων TELEFUNKEN το 1978, 
κάνουν την ΑΦΟΙ ΦΟΥΡΛΗ ΑΕΒΕ να µετατρέπεται σιγά-σιγά σε κολοσσό, έχοντας 
βέβαια πολλά ακόµα να κάνει, το µέλλον της διαγράφεται λαµπρό. 

Τη δεκαετια του ’80 εισάγει και διαθέτει στην Ελληνική αγορά τις εντοιχιζόµενες 
ηλεκτρικές συσκευές NEFF, καταλαµβάνει µια θέση ανάµεσα στις 10 πιο κερδοφόρες 
εταιρείες της χώρας, και εισάγει το σύνολο των µετοχών της στην Κύρια Αγορά του 
Χρηµατιστηρίου Αξιών Αθηνών. Βέβαια, στα τέλη του ’80, ο ανταγωνισµός από την 
Άπω Ανατολή είναι έντονος, κάνοντας την εταιρεία να εγκαταλήψει τη γραµµή 
παραγωγής που συναρµολογούνταν οι τηλεοράσεις. 

Η δεκαετία που ακολουθεί, θα είναι σπουδαία για την εταιρεία αφού από τις αρχές 
κιόλας εξαγόρασε  το 51% του µετοχικού κεφαλαίου της Π. Κωτσόβολος ΑΕΒΕ της 
µεγαλύτερης αλυσίδας ηλεκτρικών οικιακών συσκευών.  

Θέλοντας να επεκταθεί και στο εξωτερικό, ίδρυσε το 1996 τη Genco Romania SRL και 
τη Genco Bulgaria µε αντικείµενο την χονδρική πώληση ηλεκτρικών συσκευών σε 
Ρουµανία και Βουλγαρία αντίστοιχα. Τον επόµενο χρόνο προσετέθη στις θυγατρικές 
εταιρείες και η One Way Technostores ΑΕΒΕ, κάνοντας έτσι την εισαγωγή της και στην 
λιανική πώληση ειδών πληροφορικής και ασύρµατης τηλεφωνίας. 

Στα µέσα της δεκαετίας, ιδρύει στην Κύπροτ ην TLF Electroline LTD η οποία είναι η 
µεγαλύτερη εταιρεία χονδρικής και λιανικής πώλησης ηλεκτρικών συσκευών στο νησί 
µέχρι και σήµερα. Τα επόµενα βήµατα της εταιρείας ήταν η εξαγορά  της τρίτης 



µεγαλύτερης αλυσίδας ηλεκτρικών συσκευών τη ΡΑ∆ΙΟ ΑΘΗΝΑΙ ΑΕΒΕΤΕ,  ιδρύει την 
INTARGET A.E. µε κύρια δραστηριότητα της τις επιχειρηµατικές λύσεις µέσω Internet, 
αποκτά την δεύτερη µεγαλύτερη αλυσίδα ηλεκτρικών ειδών της Τσεχίας, Europe Technic 
SPOL SRO και ταυτόχρονα ιδρύει την εταιρεία χονδρικής Genco Czech LTD. 

Λίγο πριν την αυγή του 20ου  αιώνα, αναλαµβάνει το franchise της Σουηδικής εταιρείας 
ΙΚΕΑ στο χώρο του επίπλου και του οικιακού εξοπλισµού,  και ταυτόχρονα αναλαµβάνει 
την αποκλειστική αντιπροσωπεία της µεγαλύτερης διεθνώς αλυσίδας καταστηµάτων 
αθλητικών ειδών INTERSPORT, στον Ελλαδικό χώρο. Μετά από όλες αυτές τις 
επιχειρηµατικές κινήσεις, η ΑΦΟΙ ΦΟΥΡΛΗ ΑΕΒΕ µετετράπει σε εταιρεία συµµετοχών. 

Το 2000, οι περισσότερες εταιρείες του οµίλου είναι κερδοφόρες όπως οι  Π. 
ΚΩΤΣΟΒΟΛΟΣ ΑΕΒΕ, ΡΑ∆ΙΟ ΑΘΗΝΑΙ ΑΕΒΕΤΕ και FOURLIS TRADE A.E. 
Αντίθετα, οι εταιρείες ΕΥΡΩΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΕ, και ONE WAY, καταβάλλουν 
σηµαντικές προσπάθειες για να καθιερωθούν στην δύσκολη αγορά της πληροφορικής και 
των τηλεπικοινωνιών, χωρίς όµως να έχουν περάσει ακόµα στην κερδοφορία. Απ’την 
άλλη, οι νέες εταιρείες του οµίλου σε Ελλάδα και εξωτερικό έχουν µια αξιόλογη πορεία 
χωρίς όµως να διακρίνονται. Τα κέρδη όµως του οµίλου τα επόµενα χρόνια τείνουν να 
διπλασιαστούν από 2 εταιρείες τα ΙΚΕΑ και τα INTERSPORT.   

Το 2001 βρίσκει τον Όµιλο FOURLIS να έχει στην κατοχή του το πρώτο κατάστηµα 
ΙΚΕΑ και 14 καταστήµατα αθλητικών ειδών της INTERSPORT ATHLETICS A.E. 

Η FOURLIS TRADE και η ΕΥΡΩΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ αντιπροσωπεύουν τις µάρκες 
Samsung / General Electric / Ariston / Korting κ.λ.π. οι οποίες βελτιώνουν συνεχώς τη 
θέση τους στην αγορά και το ίδιο συµβαίνει και µε τις εταιρείες του οµιλου. Αντίθετα, 
λόγω της πτωτικής τάσης των θυγατρικών Π.ΚΩΤΣΟΒΟΛΟΣ Α.Ε.Β.Ε., ΡΑ∆ΙΟ 
ΑΘΗΝΑΙ Α.Ε.Β.Ε.Τ.Ε. και ONE WAY A.E.B.E, οι πωλήσεις του οµίλου µειώθηκαν 
κατά  8,6%. Γι’αυτό το 2002 προχωρούν σε ριζική αναδιάρθρωση µε σκοπό την 
διατήρηση της µέχρι τώρα καλής παρουσίας τους στο χώρο, πράγµα που το επόµενο έτος 
θα επιφέρει κέρδη. 

Το µεγάλο γεγονός του Οµίλου το 2004 είναι η λειτουργία του νέου καταστήµατος ΙΚΕΑ 
στην περιοχή της Αττικής (Αεροδρόµιο Σπάτων) Η επιτυχία του καταστήµατος ΙΚΕΑ 
της Θεσσαλονίκης προδιαγράφει την πορεία του δεύτερου καταστήµατος. Η εταιρεία 
House Market A.E., στην οποία ανήκουν τα ΙΚΕΑ, στη διάρκεια του 2003 παρουσίασε 
πωλήσεις ύψους €48 εκατοµµυρίων έναντι €40 εκατοµµυρίων το 2002. 

Αντίστοιχη ήταν και η πορεία της Π. Κωτσόβολος Α.Ε.Β.Ε. πέρυσι, η εταιρεία που 
αποτελεί την "ναυαρχίδα" του Οµίλου και τον leader της αγοράς των ηλεκτρικών 
συσκευών. Έτσι, σύµφωνα µε τα στοιχεία του ενοποιηµένου ισολογισµού, οι πωλήσεις 
το 2003 ανήλθαν στα €367 εκατ. έναντι €352 εκατ. το 2002 και τα κέρδη της εταιρείας 
ανήλθαν στα €3,448 εκατ. έναντι ζηµιών ύψους €26,718 εκατ. το 2002. Με βάση τα 
στοιχεία του απλού ισολογισµού της Π. Κωτσόβολος Α.Ε.Β.Ε. οι πωλήσεις της το 2003 



ανήλθαν στα €276 εκατ. έναντι €265 εκατ. το 2002 και τα κέρδη της το 2003 
διαµορφώθηκαν στα €11 εκατ. έναντι ζηµιών ύψους €2,67 εκατ. το 2002. 

Σε αντίστοιχους ρυθµούς ανάπτυξης και σηµαντική κερδοφορία παρουσίασε το 2003 ο 
κλάδος χονδρικής πώλησης του Οµίλου, που αποτελείται από τις εταιρείες Fourlis Trade, 
Ευρωηλεκτρονική, Prime Telecom, Genco Romania, Genco Bulgaria. Ειδικότερα, οι 
συνολικές πωλήσεις του κλάδου ανήλθαν το 2003 στα €170 εκατ. έναντι €118 εκατ. το 
2002 και τα κέρδη του διαµορφώθηκαν στα €5,3 εκατ. έναντι ζηµιών ύψους €3,139 εκατ. 

Σε αντίστοιχους ρυθµούς κινήθηκαν και οι πωλήσεις της Intersport A.E. που από 
€13,749 εκατ. το 2002 ανήλθαν στα €24,175 εκατ. το 2003, ενώ οι ζηµίες των €432.000 
το 2002 µετατράπηκαν σε κέρδη €504.000 το 2003. 

Με βάση τα µέχρι τώρα δεδοµένα, την δηµιουργία του ΙΚΕΑ στην Αττική αλλά και την 
προοπτική των Ολυµπιακών Αγώνων - µεταξύ των χορηγών είναι η Samsung, της οποίας 
εισαγωγέας στην Ελλάδα είναι ο Όµιλος Fourlis - η προαναφερόµενη πορεία του 2003 
εφέτος αναµένεται να επιβεβαιωθεί σε ακόµη υψηλότερα επίπεδα. 

Το 2004 ήταν η χρονιά που άλλαξε τη δοµή και την µορφή του οµίλου FOURLIS. Τρία 
σηµαντικά γεγονότα χαρακτήρισαν τη χρονιά αυτή. Πρώτον, το πρώτο ΙΚΕΑ στην 
Αθήνα που ξεπέρασε τις αρχικές προσδοκίες. ∆εύτερον, τα εγκαίνια του πρώτου 
καταστήµατος INTERSPORT στο Βουκουέστι όπου οι επισκέπτες ξεπέρασαν τους 1.500 
και τρίτον, η συµφωνία για σταδιακή πώληση µέρους µετοχών της εταιρίας Π. 
Κωτσόβολος ΑΕΒΕ στην DIXONS Group, κρατώντας το 20% (η πώληση θα 
ολοκληρωθεί τελικά το 2007) 

Τα επόµενα χρόνια ήταν λαµπρά για τον όµιλο και το 2007 τα  καταστήµατα ΙΚΕΑ  σε 
Ελλάδα και Κύπρο έχουν φτάσει ήδη στα. 5.  Τα Intersport είναι άλλη µια θυγατρική του 
οµίλου που εξελίσεται ραγδαία, τα καταστήµατα αριθµούν τα 48 σε Ελλάδα, Ρουµανία, 
Βουλγαρία και Κύπρο. 

Τέλος, µε την καθοριστική συµβολή της Samsung, ο τοµέας της χονδρικής θα 
εξακολουθήσει να αυξάνει το µερίδιο του στην αγορά τόσο της Ελλάδας όσο και της 

Ρου
µανί
ας. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Εταιρεία:      ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ Α.Ε. 
Κατηγορία στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών: 
Χρηµατοοικονοµικές Υπηρεσίες - Επενδυτικές Υπηρεσίες 
Ηµ/νία Εισαγωγής: 21/08/2000 

 
Η «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» (ΕΧΑΕ) είναι η µητρική 
εταιρεία του Οµίλου των εταιρειών που υποστηρίζουν την οργάνωση και λειτουργία της 
ελληνικής κεφαλαιαγοράς. Η ΕΧΑΕ και οι θυγατρικές της λειτουργούν τις οργανωµένες 
αγορές αξιών και παραγώγων, διενεργούν την εκκαθάριση και το διακανονισµό των 
συναλλαγών, προµηθεύουν µε ολοκληρωµένες λύσεις πληροφορικής την ελληνική 
κεφαλαιαγορά και προωθούν την ανάπτυξη της χρηµατιστηριακής παιδείας στη χώρα 
µας. Σκοπός της εταιρίας είναι η συµµετοχή, στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, σε εταιρίες 
οποιασδήποτε νοµικής µορφής που αναπτύσσουν δραστηριότητες σχετικές µε την 
υποστήριξη και λειτουργία οργανωµένων αγορών κεφαλαίου 
 
Το 1876 ιδρύεται το Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών (ΧΑΑ), ως κανονιστικά αυτόνοµος 
δηµόσιος φορέας. Το 1918 το ΧΑΑ µετατρέπεται σε Νοµικό Πρόσωπο ∆ηµοσίου 
∆ικαίου. Το 1991 τίθεται σε λειτουργία στο ΧΑΑ το πρώτο ηλεκτρονικό σύστηµα 
συναλλαγών (ΑΣΗΣ), αντικαθιστώντας την µέθοδο εκφώνησης-αντιφώνησης (open 
outcry). Το Φεβρουάριο του 1991 ιδρύεται το Κεντρικό Αποθετήριο Αξιών (ΚΑΑ) για 
την εκκαθάριση των συναλλαγών.  
 
Το 1995, ως µέρος της προσπάθειας εκσυγχρονισµού της κεφαλαιαγοράς, το ΧΑΑ 
µετατρέπεται σε ανώνυµη εταιρία µε µοναδικό µέτοχο το Ελληνικό ∆ηµόσιο. Το 1997 το 
Ελληνικό ∆ηµόσιο διαθέτει µε Ιδιωτική Τοποθέτηση το 39,67% του µετοχικού 
κεφαλαίου του ΧΑΑ, ενώ το 1998, µέσω δεύτερης ιδιωτικής τοποθέτησης, διαθέτει 
ποσοστό 12% περίπου του µετοχικού κεφαλαίου σε επιλεγµένους επενδυτές. Το 1999 το 
ποσοστό του Ελληνικού ∆ηµοσίου περιορίζεται περαιτέρω στο 47,7%.  



Το 1999 ξεκινούν τη λειτουργία τους το Χρηµατιστήριο Παραγώγων Αθηνών (ΧΠΑ) και 
η Εταιρία Εκκαθάρισης Συναλλαγών επί Παραγώγων (ΕΤΕΣΕΠ), και τον Αύγουστο του 
1999 ξεκινά η διαπραγµάτευση των πρώτων παράγωγων προϊόντων.  
Το 1999 ξεκινάει το έργο της αποϋλοποίησης µετοχών - τα έγχαρτα αποθετήρια έγγραφα 
αντικαθίστανται σταδιακά από ηλεκτρονικές εγγραφές στο Σύστηµα Άυλων Τίτλων 
(ΣΑΤ). Τον Νοέµβριο του 1999 τίθεται σε λειτουργία το ηλεκτρονικό σύστηµα 
συναλλαγών ΟΑΣΗΣ, αντικαθιστώντας το ΑΣΗΣ.  
 
Το Μάρτιο του 2000 ιδρύεται η Ελληνικά Χρηµατιστήρια Α.Ε. (ΕΧΑΕ) ως εταιρία 
συµµετοχών. Τον Αύγουστο του 2000 η ΕΧΑΕ εισάγεται στο Χρηµατιστήριο Αξιών 
Αθηνών. Τον Απρίλιο του 2001 καταργείται η αίθουσα συνεδριάσεων (trading floor) του 
ΧΑΑ στην οδό Σοφοκλέους 10. Τον Σεπτέµβριο του 2002 ολοκληρώνεται η συγχώνευση 
των ανωνύµων εταιριών Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών Α.Ε. και Χρηµατιστήριο 
Παραγώγων Αθηνών Α.Ε., θυγατρικών της ΕΧΑΕ. Η επωνυµία της νέας εταιρίας είναι 
«Χρηµατιστήριο Αθηνών Α.Ε.».  
Τον Ιούνιο του 2003 το Ελληνικό ∆ηµόσιο, σε εφαρµογή του προγράµµατος 
αποκρατικοποιήσεων, διαθέτει το σύνολο των µετοχών ΕΧΑΕ κυριότητάς του σε 7 
τράπεζες. Το ΧΑ µεταβιβάζει τις εναποµείνασες εποπτικές του αρµοδιότητες στην 
Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.  
Τον Φεβρουάριο του 2004 η ΕΧΑΕ εξαγοράζει τα µειοψηφικά ποσοστά στις θυγατρικές 
της ΚΑΑ και ΕΤΕΣΕΠ και η συµµετοχή της ανέρχεται πλέον σε 100%, ενώ το Μάρτιο 
του 2005 ολοκληρώνεται η συγχώνευση µε απορρόφηση της θυγατρικής Ανάπτυξη 
Συστηµάτων και Υποστήριξης Κεφαλαιαγοράς Α.Ε. (ΑΣΥΚ).  
Στις 30 Οκτωβρίου 2006 τίθεται σε λειτουργία η Κοινή Πλατφόρµα συναλλαγών και 
εκκαθάρισης µεταξύ του XA και του Χρηµατιστηρίου Αξιών Κύπρου. Με αυτή τη 
συνεργασία συνδέονται οι δύο αγορές και οι επενδυτές αποκτούν πρόσβαση στις 2 
αγορές. Τον Νοέµβριο 2006 ολοκληρώνεται η συγχώνευση των θυγατρικών ΚΑΑ και 
ΕΤΕΣΕΠ από την ΕΧΑΕ. Η επωνυµία της νέας εταιρίας αλλάζει σε «Ελληνικά 
Χρηµατιστήρια A.E. Συµµετοχών, Εκκαθάρισης, ∆ιακανονισµού & Καταχώρησης».  
 
Τον Ιούλιο του 2007 ξεκινάει η µεταφορά όλων των υπηρεσιών του Οµίλου στο νέο 
ιδιόκτητο κτίριο στη Λεωφόρο Αθηνών 110. Τον ∆εκέµβριο του 2007 κλείνει για 
τελευταία φορά της πόρτες του το ιστορικό κτίριο της οδού Σοφοκλέους 10 ως 
χρηµατιστήριο.  
 
Τον Ιανουάριο του 2008 ξεκινάει να διαπραγµατεύεται το πρώτο ETF (Exchange Traded 
Fund, ή ∆ιαπραγµατεύσιµο Αµοιβαίο Κεφάλαιο) στην Ελληνική αγορά. Τον Φεβρουάριο 
του 2008 ξεκινάει τη λειτουργία της η Εναλλακτική Αγορά (ΕΝ.Α). Μέσα στο πρώτο 
έτος λειτουργίας της, 9 εταιρίες εισήγαγαν τις µετοχές τους στην αγορά αυτή.  
Τον Ιούνιο του 2008, ο κ. Σπύρος Καπράλος, Πρόεδρος του Χρηµατιστηρίου Αθηνών 
και ∆ιευθύνων Σύµβουλος της ΕΧΑΕ εξελέγη Πρόεδρος της Ένωσης Ευρωπαϊκών 
Χρηµατιστηρίων (Federation of European Securities Exchanges - FESE). Στις 30 
Μαρτίου 2009 ξεκίνησε η λειτουργία της Link Up Markets - µια κοινοπραξία µεταξύ 
Αποθετηρίων που δραστηριοποιείται στον τοµέα υπηρεσιών διακανονισµού 
διασυνοριακών συναλλαγών, στην οποία η ΕΧΑΕ συµµετέχει ως ένα από τα ιδρυτικά 



µέλη - ενώ τον Ιούνιο του 2009 έγινε η πρώτη σύνδεση της ΕΧΑΕ ως αποθετήριο εκδότη 
(Issuer CSD) µε το Ελβετικό αποθετήριο SIS SegaInterSettle AG  
 
Στις 2 Σεπτεµβρίου 2009 ο Όµιλος ΕΧΑΕ έπεσε θύµα τροµοκρατικής επίθεσης, µε 
εκρηκτικό µηχανισµό που ήταν τοποθετηµένος σε παγιδευµένο όχηµα στον παρακείµενο 
δρόµο του κτιρίου. Η βοµβιστική επίθεση προκάλεσε µεγάλες υλικές ζηµιές στο κτίριο 
της Λεωφόρου Αθηνών. Παρά την σχεδόν ολοκληρωτική καταστροφή του µισού κτιρίου, 
η χρηµατιστηριακή αγορά λειτούργησε κανονικά από την πρώτη ηµέρα της 
τροµοκρατικής επίθεσης. Η αποκατάσταση του κτιρίου στην αρχική του µορφή 
ολοκληρώθηκε τον Ιανουάριο του 2010. 
 

 
Εταιρεία:   ΠΛΑΙΣΙΟ COMPUTERS Α.Ε.Β.Ε. 

Κατηγορία στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών: 

Τεχνολογία 

Ηµ/νία Εισαγωγής: 15/03/1999 

 

Η εταιρεία ΠΛΑΙΣΙΟ COMPUTERS Α.Ε.Β.Ε. τo 1986 εισάγει πρωτοπορία και ο πρώτος 
υπολογίστης TURBO-X συναρµολογείται στα µέτρα του κάθε πελάτη. Μετά από µια 
δεκαετία περίπου, το 1995 οι πρώτες πωλήσεις µέσω καταλόγων στην Ελληνική αγορά 
πραγµατοποιούνται από τους καταλόγους του ΠΛΑΙΣΙΟΥ. Τον επόµενο χρόνο 
κατασκευάζεται το πρώτο οργανωµένο τµήµα πωλήσεων σε επιχειρήσεις. Κάθε 
επιχείρηση – πελάτης έχει τον δικό της άνθρωπο µέσα στο ΠΛΑΙΣΙΟ και απολαµβάνει 
πλέον εντελώς προσωπική εξυπηρέτηση. Το 1999 η ιστοσελίδα www.plaisio.gr αποτελεί 
το πρώτο συνεπές ηλεκτρονικό κατάστηµα στην Ελληνική αγορά. Το πρώτο Superstore 
τεχνολογίας στην Ελλάδα δηµιουργείται στην περιοχή της Μεταµόρφωσης το 2002 και 
µέχρι σήµερα έχουν δηµιουργηθεί άλλα 4. Το 2005 το πρώτο πολυκαναλικό 
επιχειρηµατικό µοντέλο στη Νοτιοανατολική Ευρώπη είναι το ΠΛΑΙΣΙΟ της 
Βουλγαρίας. Μέχρι σήµερα, όλοι οι Βούλγαροι πελάτες απολαµβάνουν ένα εξελιγµένο 
σύστηµα εξυπηρέτησης 

Η πορεία της εταιρείας σήµερα έχει ως εξής: 64.000 Desktop και Notebook Turbo-X 
συναρµολογήθηκαν στα µέτρα κάθε πελάτη και υποστηρίζονται από 17 κέντρα τεχνικής 
υποστήριξης σε όλη την Ελλάδα, τα οποία µπορούν να επισκευάσουν αλλά και να 
αναβαθµίσουν τους υπολογιστές. Έχουν εκδοθεί 8.000.000 αντίτυπα καταλόγων του 
ΠΛΑΙΣΙΟ και η επαγγελµατική συµπεριφορά της εταιρείες έχει προσελκύσει άλλες 
εταιρείες για συνεργασία µε την ίδια. 

 

Πλέον, η εταιρεία ΠΛΑΙΣΙΟ έχει µετατραπεί σε όµιλο, έχοντας θυγατρικές εταιρείες τις: 



Εταιρεία                                Έδρα - Χώρα      % Συµµετοχής         Σχέση             
Μέθοδος Ενοποίησης 
Πλαίσιο Computers A.E.B.E.   Ελλάδα                     Μητρική              Μητρική              
Ολική Ενοποίηση 
Plaisio Computers JSC           Βουλγαρία                  100%                 Άµεση                
Ολική Ενοποίηση 
Πλαίσιο Ακινήτων Α.Ε.           Ελλάδα                        20%                 Άµεση                 
Καθαρή Θέση 
Plaisio Estate JSC                  Βουλγαρία                   20%                 Άµεση                  
Καθαρή Θέση 
Έλνους Α.Ε.                          Ελλάδα                       24%                 Άµεση                  
Καθαρή Θέση 
 
 
PLAISIO COMPUTERS JSC 
 Η εταιρεία PLAISIO COMPUTERS JSC ιδρύθηκε το 2004 δραστηριοποιείται στην 
εµπορία ηλεκτρονικών υπολογιστών, ειδών γραφείου και εξοπλισµού τηλεπικοινωνιών, 
εδρεύει στη Σόφια Βουλγαρίας και κατέχεται σε ποσοστό 100% από την ΠΛΑΙΣΙΟ 
COMPUTERS Α.Ε.Β.Ε. 
 
ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΚΙΝΗΤΩΝ Α.Ε. 
 Η εταιρεία ΠΛΑΙΣΙΟ Α.Ε. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ έχει την έδρα 
της στον δήµο Κηφισιάς και σκοπό έχει την αγορά, κτήση, εµπορία, ανέγερση, 
διαµόρφωση, πώληση, εκµετάλλευση, διαχείριση και ανάπτυξη οιασδήποτε µορφής και 
είδους ακινήτων. Η ΠΛΑΙΣΙΟ COMPUTERS Α.Ε.Β.Ε. κατέχει ποσοστό 20% του 
µετοχικού κεφαλαίου της ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΚΙΝΗΤΩΝ Α.Ε.  
 
PLAISIO ESTATE JSC   
Η εταιρεία PLAISIO ESTATE JSC δραστηριοποιείται στην αγορά, κτήση, εµπορία, 
ανέγερση, διαµόρφωση, πώληση, εκµετάλλευση, διαχείριση και ανάπτυξη οιασδήποτε 
µορφής ακινήτων  στη Σόφια Βουλγαρίας και κατέχεται σε ποσοστό 20% από της 
ΠΛΑΙΣΙΟ COMPUTERS Α.Ε.Β.Ε. 
 
 ΕΛΝΟΥΣ Α.Ε.  
Η Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της εταιρείας µε την επωνυµία "ΕΛΝΟΥΣ 
Ανώνυµη Εταιρεία Μελετών & Ερευνών", στην οποία η ΠΛΑΙΣΙΟ COMPUTERS 
Α.Ε.Β.Ε. συµµετείχε µε ποσοστό 24%, αποφάσισε κατά τη συνεδρίαση της, τη λύση της 
εταιρείας και τέθηκε σε εκκαθάριση. Στις 15/03/2010 διεγράφει από το Μητρώο 
Ανωνύµων Εταιρειών. 
 
Εταιρική ∆ιακυβέρνηση 



Η PLAISIO COMPUTERS A.E.B.E. λειτουργεί σύµφωνα µε όσα επιτάσσει ο κώδικας 
εταιρικής διακυβέρνησης, έχοντας σαφείς πρακτικές για τις υποχρεώσεις και τα 
δικαιώµατα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων. 
Επίσης, οι εφαρµογές του κώδικα εταιρικής διακυβέρνησης έχουν πλαίσιο εφαρµογής 
και στο σύστηµα εσωτερικού ελέγχου, που κάθε εταιρεία πρέπει να εφαρµόζει, καθώς 
και σε άλλα διαχειριστικά, εποπτικά όργανα ή επιτροπές της Εταιρείας. 
 
 

 
Εταιρεία:    ΑΛΚΟ ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.Ε. 
Κατηγορία στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών: 
Πρώτες Ύλες- Αλουµίνιο 
Ηµ/νία Εισαγωγής: 10/02/1997 
 

Η ΑΛΚΟ ΕΛΛΑΣ ΑΒΕΕ ιδρύθηκε το 1990 και έχει έδρα στον Ασπρόπυργο Αττικής 
και αποτελεί συνέχεια της ατοµικής επιχείρησης του κ. Θεόδωρου Τζώρτζη, η οποία είχε 
ιδρυθεί ένα χρόνο πριν (1989) µε αντικείµενο την παραγωγή προφίλ αλουµινίου και στη 
συνέχεια την πώλησή του κυρίως (80-90%) σε χώρες του εξωτερικού. 
 
Την πρώτη πενταετία λειτουργίας της η εταιρία απαυθύνεται αρχικά σε αγορές του 
εξωτερικού και στη συνέχεια και στην Ελληνική προωθώντας τα προϊόντα της στην 
Αττική και σιγά σιγά και στην υπόλοιπη χώρα. Στα τέλη του 1994 αρχίζει δοκιµαστικά η 
παραγωγή και διάθεση των επώνυµων σειρών προφίλ Exelixis και Αlousystem. 
 
Το 1995 η Εταιρία προχωρεί στην κατασκευή µονάδας βιολογικού καθαρισµού του 
εργοστασίου του Ασπροπύργου µε σκοπό την προστασία του περιβάλλοντος και 
εγκρίνεται η υπαγωγή στις διατάξεις του Ν.1892/90 του επενδυτικού προγράµµατος 
ύψους δρχ 2,4 δις της υπό ίδρυση εταιρίας συµµετοχικού ενδιαφέροντος ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ 
ΘΡΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. (ποσοστό συµµετοχής της ΑΛΚΟ ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.Ε. κατά την 
ίδρυση 30%). Στα τέλη της χρονιάς δροµολογούνται οι διαδικασίες για την εισαγωγή της 
Εταιρίας στην Παράλληλη Αγορά του Χ.Α.Α.  
 
Μετά από σχετική αίτηση της Εταιρίας το 1996, εγκρίνεται η υπαγωγή του 
Επιχειρηµατικού Σχεδίου 1996-98 ύψους δρχ 2,5 δισ. στις διατάξεις του Άρθρου 23α του 
Ν.1892/90 - Ν.2234/94. Στα πλαίσια του Επιχειρηµατικού Σχεδίου και µέχρι το τέλος 
του έτους η Εταιρία πραγµατοποιεί ενέργειες ύψους δρχ 661 εκατ. ανεγείροντας 2 νέα 
βιοµηχανοστάσια. 
 
Το 1997, η Εταιρία εισάγει τις µετοχές της στο Χ.Α.Α., προχωρεί στα πλαίσια του 
εγκριθέντος Επιχειρηµατικού Σχεδίου 1996-98 στην έναρξη λειτουργίας του νέου 



τµήµατος ηλεκτροστατικής βαφής αυξάνοντας σηµαντικά την παραγωγική της 
δυναµικότητα, και προχωρεί στην ενίσχυση της ακίνητης περιουσίας της αγοράζοντας 
γραφεία στο κέντρο της Αθήνας και στην  Κηφισιά καθώς και ένα οικόπεδο στον 
Ασπροπύργο.  
 
Στα µέσα του 1997 η Εταιρία επιτυγχάνει την έγκριση της υπαγωγής νέου 
Επιχειρηµατικού Σχεδίου για το 1997 ύψους δρχ 500 εκατ. στις διατάξεις του Άρθρου 
23β του Ν.1892/90 - Ν.2234/94, εισάγει δοκιµαστικά στην αγορά τη νέα της σειρά 
Ecoline ενώ δηµιουργεί νέα σύγχρονη γραµµή πρέσας διέλασης. 
 
Στις αρχές του 1998 η Εταιρία ολοκληρώνει τις διαδικασίες πιστοποίησης ποιότητας µε 
τη λήψη ΙSO 9000 από τον αµερικάνικο οίκο ABS. Τον Ιούλιο εξαγοράζει το 51% της 
βιοµηχανίας προφίλ αλουµινίου GROUPAL ΓΚΡΟΥΠ ΑΛΟΥΜΙΝΟ ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.Ε. 
η οποία διαθέτει εργοστάσιο στην Ξάνθη και παράγει επώνυµες σειρές προφίλ 
αλουµινίου. Στα τέλη του 1998 ολοκληρώνεται το επενδυτικό πρόγραµµα ύψους δρχ. 3 
δισ. της ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ ΘΡΑΚΗΣ Α.Ε. η οποία αρχίζει να λειτουργεί παράγοντας πρώτη 
ύλη από ανακύκλωση προϊόντων αλουµινίου. 
 
Εντός του 1999 η Εταιρία πραγµατοποίησε περαιτέρω επενδύσεις σε µηχανολογικό 
εξοπλισµό, ύψους 812 εκατ. δρχ (2,38 εκατ. €), µε σκοπό τη βελτίωση της ποιότητας των 
προϊόντων της. Εντός του έτους, η ΑΛΚΟ συνάπτει στρατηγική συµµαχία µε τον όµιλο 
εταιρειών Μυτιληναίου ο οποίος κατέχει µέχρι σήµερα το 5,8 % των µετοχών της ΑΛΚΟ. 
 
Το έτος 2000 η εταιρεία προχωρεί σε αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου µέσω του 
Χρηµατιστηρίου Αξιών Αθηνών ύψους 4,132 δις δρχ (12,126 εκατ. €). Επίσης 
συµµετέχει σε αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου των θυγατρικών της, κατά δρχ 600 εκατ. 
στην GROUPAL και δρχ 506 εκατ. στην Αλουµίνιο Θράκης. 
 
Το 2001 ολοκληρώνεται η διάθεση των αντληθέντων κεφαλαίων της τελευταίας αύξησης 
Κεφαλαίου όπου η ΑΛΚΟ µείωσε τον δανεισµό της κατά 3 δις δρχ και κατά 1,1 δις δρχ 
τα υπόλοιπα των προµηθευτών της. Επίσης επέκτεινε την κάθετη ηλεκτροστατική βαφή 
της και στο τέλος του έτους ιδρύει στην Ρουµανία θυγατρική εταιρεία µε την επωνυµία 
ALCO ROM LTD. 
 
Στις αρχές του 2002 η Εταιρεία προχωρεί στην εξαγορά του 51% της Γερµανικής 
Βιοµηχανίας προφίλ αλουµινίου HERMANN GUTMANN WERKE AG, η οποία 
συγκαταλέγεται µεταξύ των σηµαντικότερων εταιρειών του κλάδου. 

Tο τίµηµα εξαγοράς ανήλθε σε α) 9,7 εκατ. ευρώ υπό την µορφή συµµετοχής της ΑΛΚΟ 
σε αύξηση µετοχικού κεφαλαίου της GUTMANN β) σε καταβολή 511 χιλ. € στον παλαιό 
Μέτοχο και γ) στην µεταβίβαση 1.200.000 ιδίων µετοχών της ΑΛΚΟ στον παλαιό 



µέτοχο της GUTMANN αξίας 2,05 εκατ. €. Για τον σκοπό αυτό εκδίδει µετατρέψιµο 
οµολογιακό δάνειο ύψους 8.260.000 €, το οποίο διατέθηκε µε ιδιωτική τοποθέτηση σε 
χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα υπό την διοργάνωση και διαχείριση της ΛΑΪΚΗΣ 
ΤΡΑΠΕΖΑΣ (ΕΛΛΑΣ) Α.Ε. Οι οµολογίες του ανωτέρω δανείου εισήχθησαν προς 
διαπραγµάτευση στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών.  
 
Επιπλέον, η Εταιρία συµµετέχει σε αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής της 
ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ ΘΡΑΚΗΣ Α.Ε. κατά € 3.522.000 και το ίδιο έτος απέκτησε και 
πιστοποιητικό περιβαλλοντικής διαχείρισης ISO 14001 από τον οίκο Εuropean Quality 
Assurance Limited, που έχει σαν αποτέλεσµα την περαιτέρω βελτίωση ποιότητας των 
προϊόντων της, την καλυτέρευση των συνθηκών εργασίας και την ελαχιστοποίηση των 
επιπτώσεων των δραστηριοτήτων στο περιβάλλον. 
 
Το έτος 2003, συνεχίστηκε µε επιτυχία η πορεία των εταιρειών του οµίλου. Την 
30/7/2003 µεταβιβάζονται 25.462 µετοχές της εταιρείας Αλουµίνιο Θράκης Α.Ε. από τον 
κ. Μιχαήλ Σακελλαρόπουλο στην Αλκο Ελλάς Α.Β.Ε.Ε. στην τιµή των 38 € ανά µετοχή 
κατέχοντας ποσοστό 99.9%. 
 
Στο τέλος του έτους 2003 η θυγατρική της ΑΛΚΟ, HERMANN GUTMANN WERKE 
AG προχωρεί σε στην απόκτηση της βιοµηχανικής δραστηριότητας της επίσης 
Γερµανικής εταιρείας JOSEF GARTNER GMBH. Συγκεκριµένα η H.G.W. εξαγόρασε 
µέσω της νεοϊδρυθείσας GARTNER EXTRUSION GMBH το σύνολο της βιοµηχανικής 
δραστηριότητας (περιλαµβάνεται κτιριακός, βιοµηχανικός εξοπλισµός, φήµη και 
πελατεία) της ανωτέρω αναφεροµένης εταιρείας. Το τίµηµα εξαγοράς ανήλθε σε 17,5 
εκατ. € και των αποθεµάτων στα 4 εκατ. €. 
 
Εντός του 2004 η ΑΛΚΟ προχώρησε σε ανέγερση κτιρίου γραφείων και αποθηκευτικών 
χώρων στα οικόπεδα της στον Ασπρόπυργο, τα οποία θα στεγάσουν το ∆ιοικητικό 
προσωπικό τόσο της ΑΛΚΟ ΕΛΛΑΣ ΑΒΕΕ όσο και της θυγατρικής GROUPAL. 
 
To έτος 2005 η εταιρεία προχωρεί σε έκδοση κοινού οµολογιακού δανείου ύψους µέχρι 8 
εκατ. ευρώ σύµφωνα µε τον Ν..3156//2003 µε διµερείς συµβάσεις µε τράπεζες µε σκοπό 
την αποπληρωµή του µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου της εταιρείας πλέον τόκων. 

Η Εταιρία υπέβαλλε στο Υπουργείο Ανάπτυξης/∆ιεύθυνση Βιοµηχανικών Επενδύσεων, 
όπου εγκρίθηκε η υπαγωγή του στις διατάξεις του Ν.3299/04 (22169/∆ΒΕ2369/3-10-
2006), πενταετές επιχειρηµατικό σχέδιο επενδύσεων ύψους περίπου 5 εκατ. ευρώ, 
επιδοτούµενο σε ποσοστό 35%, για αγορά καινούριου µηχανολογικού και λοιπού 
εξοπλισµού και για διαµόρφωση κτιριακών εγκαταστάσεων και περιβάλλοντος χώρου.  



Στο τέλος Μαρτίου 2007,οι θυγατρικές εταιρείες, βιοµηχανίες προφίλ αλουµινίου , 
Hermann Gutmann Werke AG στην Γερµανία και Αλουµίνιο Θράκης ΑΕ στην 
Αλεξανδρούπολη µε ποσοστό συµµετοχής της Αλκο σε αυτές 51% και 99,9 % 
αντίστοιχα, προχώρησαν από κοινού στην ίδρυση νέας εταιρείας µε την επωνυµία 
«NordAlu Gmbh” µε αντικείµενο την παραγωγή προφίλ αλουµινίου και έδρα το 
Neumόnster Αµβούργου .Το ποσοστό συµµετοχής των , ανέρχεται σε 55% για την 
Hermann Gutmann Werke AG και 45% για την Αλουµίνιο Θράκης AE. Η νέα εταιρεία 
απορρόφησε την βιοµηχανική δραστηριότητα της Γερµανικής βιοµηχανίας διέλασης 
“NordAlu Wernahl Gmbh”, µε την εξαγορά του µηχανολογικού εξοπλισµού της και της 
πελατείας της έναντι του ποσού των 8,8 εκατ. € και των αποθεµάτων της έναντι του 
ποσού των 3 εκατ. € περίπου.  

Στο τέλος Ιουνίου 2007,η θυγατρική εταιρεία, Hermann Gutmann Werke AG ,µε έδρα 
την Γερµανία, στην οποία η Αλκο συµµετέχει µε ποσοστό 51% , προχώρησε ,στην 
ίδρυση νέας θυγατρικής εταιρείας µε την επωνυµία "Gutmann USA ,inc " µε αντικείµενο 
την εµπορία ειδών αλουµινίου και έδρα τις Ηνωµένες Πολιτείες Αµερικής . (Corona 
California ).Το κεφάλαιο της νέας εταιρείας ανήλθε σε 130.000 USD και το ποσοστό 
συµµετοχής της Hermann Gutmann Werke AG στην νέα εταιρεία ανέρχεται σε 80 % του 
µετοχικού κεφαλαίου της. 
 
Τον ∆εκέµβριο του 2007 η εταιρεία προχώρησε σε έκδοση κοινού (µη µετατρέψιµου ) 
οµολογιακού δανείου , ποσού τριάντα πέντε (35) εκατοµµυρίων ευρώ , σύµφωνα µε τις 
διατάξεις του Ν.3156/2003 ,την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της 
εταιρείας ,της 4ης ∆εκεµβρίου 2007 και σχετικών αποφάσεων του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου.Το ανωτέρω οµολογιακό δάνειο καλύφθηκε από την τράπεζα Πειραιώς µε 
σύµβαση ύψους 20.000.000 € , από την Marfin Εγνατία τράπεζα ύψους 5.000.000 ,από 
την Millennium Bank ύψους 4.000.000 € και από την Εµπορική Τράπεζα ύψους 
6.000.000 € και χρησιµοποιήθηκε για την αναχρηµατοδότηση υφιστάµενου 
βραχυπρόθεσµου και µακροπρόθεσµου τραπεζικού δανεισµού. 

 

 
Εταιρεία:     ∆ΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΑΕ 
Κατηγορία στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών: Υπηρεσίες Κοινής 
Ωφέλειας - Συµβατικός Ηλεκτρισµός 
Ηµ/νία Εισαγωγής: 12/12/2001 
 
 

Η ∆ηµόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισµού Α.Ε. είναι η µεγαλύτερη εταιρία παραγωγής και 
προµήθειας ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα, µε περισσότερους από 7,5 εκατοµµύρια 
πελάτες. Έχει στην ιδιοκτησία της το Εθνικό Σύστηµα Μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας 
και τα δίκτυα ∆ιανοµής. Η ∆ΕΗ διαθέτει πολύ µεγάλη υποδοµή σε εγκαταστάσεις 
ορυχείων λιγνίτη, παραγωγής, µεταφοράς και διανοµής ηλεκτρικής ενέργειας. Είναι, 
επίσης, µια από τις µεγαλύτερες βιοµηχανικές επιχειρήσεις ως προς τα πάγια ενεργητικά 
της στοιχεία, ενώ κατέχει ηγετική θέση ως εταιρία κοινής ωφέλειας στον τοµέα της 



ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα. Η εγκατεστηµένη ισχύς των µονάδων παραγωγής 
της ∆ΕΗ το 2009 ανήλθε σε 12.800 MW, καλύπτοντας το 84% της συνολικής 
εγκατεστηµένης ισχύος της χώρας. Ο κύκλος εργασιών του Οµίλου ∆ΕΗ κατά το 2010 
ανήλθε σε 5.811 εκατ. ευρώ και τα µετά από φόρους κέρδη στα 557 εκατ. ευρώ. Στα 
τέλη του 2010, οι εργαζόµενοι στη ∆ΕΗ ήταν περισσότεροι από 21.800. 
 
Μέσω της "∆ΕΗ Ανανεώσιµες", 100% θυγατρικής εταιρίας της ∆ΕΗ, µε εγκατεστηµένη 
ισχύ 123 MW, µε χαρτοφυλάκιο έργων υπό ανάπτυξη ισχύος 150W και ένα σηµαντικό 
αριθµό νέων έργων, ο Όµιλος της ∆ΕΗ στοχεύει να κατακτήσει την ηγετική θέση στο 
χώρο των Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας στην Ελλάδα µέσω της ανάπτυξης έργων 
ισχύος άνω 1.000 MW και µε συνολικές επενδύσεις ύψους άνω των 2 δις. ευρώ συνολικά 
έως το 2015. Η ∆ΕΗ Α.Ε. ιδρύθηκε πριν από 60 χρόνια, το 1950, ενώ από 12.12.2001 
έχει εισαχθεί στα Χρηµατιστήρια Αξιών Αθηνών και Λονδίνου. 
 
Ιστορική αναδροµή: ο ηλεκτρισµός στην Ελλάδα 
 
Το 1889 φτάνει το "ηλεκτρικό" στην Ελλάδα. Η Γενική Εταιρεία Εργοληψιών, 
κατασκευάζει στην Αθήνα, την πρώτη µονάδα παραγωγής ηλεκτρικού ρεύµατος. Το 
πρώτο κτίριο που φωτίζεται είναι τα Ανάκτορα και πολύ σύντοµα ο ηλεκτροφωτισµός 
επεκτείνεται στο ιστορικό κέντρο της Πρωτεύουσας. Tον Αύγουστο του 1950 ιδρύεται η 
∆ηµόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισµού, για να λειτουργήσει "χάριν του δηµοσίου 
συµφέροντος" µε σκοπό τη χάραξη και εφαρµογή µιας εθνικής ενεργειακής πολιτικής, η 
οποία µέσα από την εντατική εκµετάλλευση των εγχώριων πόρων, να κάνει το ηλεκτρικό 
ρεύµα κτήµα και δικαίωµα του κάθε Έλληνα πολίτη, στη φθηνότερη δυνατή τιµή. 
Αµέσως µε την ίδρυσή της, η ∆ΕΗ στρέφεται προς την αξιοποίηση των εγχώριων πηγών 
ενέργειας ενώ ξεκινά και η ενοποίηση των δικτύων σε ένα εθνικό διασυνδεδεµένο 
σύστηµα. Τα πλούσια λιγνιτικά κοιτάσµατα του ελληνικού υπεδάφους που είχαν 
νωρίτερα εντοπισθεί, άρχισαν να εξορύσσονται και να χρησιµοποιούνται ως καύσιµη ύλη 
στις λιγνιτικές µονάδες ηλεκτροπαραγωγής που δηµιουργούσε. Παράλληλα, η 
Επιχείρηση ξεκίνησε την αξιοποίηση της δύναµης των υδάτων µε την κατασκευή 
υδροηλεκτρικών σταθµών στα µεγάλα ποτάµια της χώρας. 
Αρκετά νωρίς, το 1956, αποφασίστηκε η εξαγορά όλων των ιδιωτικών και δηµοτικών 
επιχειρήσεων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ώστε να υπάρχει ένας ενιαίος φορέας 
διαχείρισης. Σιγά - σιγά, η ∆ΕΗ εξαγόρασε όλες αυτές τις επιχειρήσεις και ενέταξε το 
προσωπικό τους στις τάξεις της. 
Σ' όλα αυτά τα χρόνια της παρουσίας της, αγωνίστηκε και πέτυχε την ενεργειακή 
αυτονοµία της χώρας και έφερε σε πέρας το σπουδαίο έργο του εξηλεκτρισµού της 
δηµιουργώντας ταυτόχρονα το µεγαλύτερο µέρος της βαριάς ελληνικής βιοµηχανίας. 
 
Η ∆ΕΗ Ανανεώσιµες Α.Ε. ως 100% θυγατρική εταιρεία της ∆ΕΗ Α.Ε. έχει παραλάβει τη 
σκυτάλη της διαχείρισης των Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας (Α.Π.Ε.) από τη µητρική 
εταιρεία, µε στόχο την όσο δυνατόν µεγαλύτερη ανάπτυξη του κλάδου. 
 
Η ∆ΕΗ Α.Ε. είναι σήµερα η µεγαλύτερη εταιρεία παραγωγής και η µοναδική εταιρεία 
διανοµής ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα, που προµηθεύει µε ηλεκτρική ενέργεια τα 
7,6 εκατ. πελατών της (παροχές) και καλύπτει το 99,5 % της Ελληνικής Αγοράς 



Ηλεκτρικής Ενέργειας σύµφωνα µε καταµέτρηση στις 31.12.09. 

Τα λιγνιτωρυχεία της ∆ΕΗ στην Πτολεµαΐδα και τη Μεγαλόπολη εξασφαλίζουν το 
σηµαντικότερο για την ελληνική οικονοµία ενεργειακό καύσιµο, το λιγνίτη, στον οποίο 
βασίστηκε ο εξηλεκτρισµός της χώρας µας από τη στιγµή της ίδρυσης της Επιχείρησης. 
 
Ο λιγνίτης βρίσκεται σε αφθονία στο υπέδαφος της Ελλάδας. Η χώρα µας κατέχει τη 
δεύτερη θέση σε παραγωγή λιγνίτη στην Ευρωπαϊκή Ένωση και την έκτη θέση 
παγκοσµίως. Με βάση τα συνολικά αποθέµατα και τον προγραµµατιζόµενο ρυθµό 
κατανάλωσης στο µέλλον, υπολογίζεται ότι στην Ελλάδα οι υπάρχουσες ποσότητες 
λιγνίτη επαρκούν για τα επόµενα 45 χρόνια. 
 
Σήµερα, οι 8 λιγνιτικοί σταθµοί της ∆ΕΗ αποτελούν το 42% της εγκατεστηµένης 
ισχύος της και παράγουν το 56% περίπου της καθαρής ηλεκτρικής παραγωγής της 
∆ΕΗ. 

 

Η χρήση του λιγνίτη, για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας, 
αποφέρει στην Ελλάδα τεράστια εξοικονόµηση συναλλάγµατος 
(περίπου 1 δισ. δολάρια ετησίως). Ο λιγνίτης είναι καύσιµο 
στρατηγικής σηµασίας για τη ∆ΕΗ, γιατί έχει χαµηλό κόστος εξόρυξης, 
σταθερή και άµεσα ελέγξιµη τιµή και παρέχει σταθερότητα και 
ασφάλεια στον ανεφοδιασµό καυσίµου. Συγχρόνως, προσφέρει χιλιάδες 
θέσεις εργασίας στην ελληνική περιφέρεια, ιδιαίτερα σε περιοχές που 
εµφανίζουν µεγάλα ποσοστά ανεργίας. Ο λιγνίτης έχει συντελέσει τα 
µέγιστα στην αύξηση του εθνικού προϊόντος. 

Η ∆ΕΗ µε ένα τεράστιο κατασκευαστικό έργο εξασφαλίζει την επάρκεια της χώρας σε 
ηλεκτρική ενέργεια. Οι 34 µεγάλοι θερµικοί και υδροηλεκτρικοί σταθµοί και τα 3 
αιολικά πάρκα του διασυνδεδεµένου συστήµατος της ηπειρωτικής χώρας καθώς και 
οι 61 αυτόνοµοι σταθµοί Κρήτης, Ρόδου και λοιπών νησιών µας (39 θερµικοί, 2 
υδροηλεκτρικοί, 15 αιολικά πάρκα και 5 φωτοβολταϊκοί σταθµοί) συνιστούν το 
βιοµηχανικό κολοσσό της ∆ΕΗ που αποτελεί την ενεργειακή βάση κάθε οικονοµικής 
δραστηριότητας στη χώρα µας. Τα τελευταία χρόνια η Επιχείρηση, πέραν της 
δηµιουργίας νέων θερµικών (λιγνιτικών, πετρελαϊκών, φυσικού αερίου) και 
υδροηλεκτρικών σταθµών, στρέφεται και προς την αξιοποίηση των εναλλακτικών 
µορφών ενέργειας (άνεµος, ήλιος, γεωθερµία).  
 
Τέλος, η Γενική ∆ιεύθυνση Μεταφοράς, η Επιχειρησιακή Μονάδα της ∆ιανοµής και η 
Γενική ∆ιεύθυνση Εµπορίας είναι 3 τοµείς βασικής σηµασίας για τη ∆ΕΗ ΑΕ για την 
µεταφορά, τη διανοµή και την εµπορία του ηλεκτρισµού. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 
∆ΕΗ Α.Ε., κατά τη συνεδρίασή του στις 12 Οκτωβρίου 2010, ενέκρινε όπως, όλες οι 
δραστηριότητες της ∆ιανοµής Ηλεκτρικής Ενέργειας, δηλαδή, τόσο της διαχείρισης του 
δικτύου όσο και της παροχής των υπηρεσιών δικτύου στο σύνολο της χώρας, καθώς και 
οι δραστηριότητες του ∆ιαχειριστή Μη ∆ιασυνδεδεµένων Νησιών, που ασκούνται 
σήµερα από τη ∆ΕΗ Α.Ε., περιέλθουν σε µία κατά 100% θυγατρική εταιρεία της ∆ΕΗ 
Α.Ε. 



 

 
Εταιρεία:    ΟΤΕ Α.Ε. 
Κατηγορία στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών: 
Τηλεπικοινωνίες - Σταθερή Τηλεφωνία 
Ηµ/νία Εισαγωγής: 19/04/1996 
 

Η ιστορία του ΟΤΕ και των Τηλεπικοινωνιών στην Ελλάδα ξεκινάει το 1949 µε την 
ίδρυση του ΟΤΕ και το 1953 εκδίδεται ο πρώτος τηλεφωνικός κατάλογος. Τον Απρίλιο 
του 1970 τοποθετείται η πρώτη κεραία του Κέντρου ∆ορυφορικών Επικοινωνιών 
Θερµοπυλών (η 6η στην Ευρώπη) και το επόµενο έτος εκδίδεται το πρώτο τεύχος του 
Χρυσού Οδηγού. Το 1996 ο ΟΤΕ εισάγεται στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών και 
διευρύνει τις δραστηριότητές του σε Βαλκάνια, Ανατολική Ευρώπη και Μέση Ανατολή. 
Επίσης, για πρώτη φορά υπάρχει η ιδέα ανάπτυξης ISDN και Ψηφιακής Τηλεόρασης. Ο 
Οργανισµός Τηλεπικοινωνιών Ελλάδος (ΟΤΕ A.E.) είναι ο µεγαλύτερος 
τηλεπικοινωνιακός πάροχος της χώρας, ενώ µαζί µε τις θυγατρικές του αποτελεί σήµερα 
έναν από τους κορυφαίους τηλεπικοινωνιακούς Οµίλους στην Νοτιοανατολική Ευρώπη.  
 
Ο ΟΤΕ είναι µία από τις πέντε µεγαλύτερες εταιρείες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών 
σύµφωνα µε την κεφαλαιοποίηση, ενώ οι µετοχές του διαπραγµατεύονται στο διεθνές 
χρηµατιστήριο του Λονδίνου. Κατόπιν συµφωνίας µεταξύ της Ελληνικής Κυβέρνησης 
και της Deutsche Telekom, από τις 5 Νοεµβρίου 2008, κατείχαν ο καθένας 25% συν µία 
µετοχή του µετοχικού κεφαλαίου του ΟΤΕ. Μετά από περαιτέρω πώληση µετοχών και 
δικαιωµάτων ψήφου του Ελληνικού ∆ηµοσίου, από τις 11 Ιουλίου 2011, το ποσοστό της 
Deutsche Telekom στον ΟΤΕ ανέρχεται σε 40% και του Ελληνικού ∆ηµοσίου σε 10%.. 
 
Ο Όµιλος ΟΤΕ προσφέρει,  ευρυζωνικές υπηρεσίες, σταθερή και κινητή 
τηλεφωνία,  επικοινωνία δεδοµένων υψηλών ταχυτήτων και υπηρεσίες µισθωµένων 
γραµµών. Παράλληλα µε τις κύριες τηλεπικοινωνιακές του δραστηριότητες, στην 
Ελλάδα δραστηριοποιείται  και στους τοµείς των δορυφορικών επικοινωνιών, των 
ακινήτων και της εκπαίδευσης. Ο Όµιλος ΟΤΕ απασχολεί περίπου 30.000 άτοµα σε 4 
χώρες . 

Η εταιρική διακυβέρνηση αφορά στο σύνολο των αρχών που υιοθετεί µία εταιρεία 
προκειµένου να διασφαλίσει την απoδοσή της, τα συµφέροντα των µετόχων της και τα 
συµφέροντα όλων των ενδιαφεροµένων µερών (stakeholders).  Ο ΟΤΕ αναγνωρίζοντας 
τη σηµασία των αρχών εταιρικής διακυβέρνησης και τα οφέλη που προκύπτουν από την 
εφαρµογή τους, ακολουθεί την διεθνή πρακτική στον τοµέα αυτό και επιδιώκει την 
συστηµατική εφαρµογή αρχών εταιρικής διακυβέρνησης στις λειτουργίες του. 
Ειδικότερα, ως ΑΕ εισηγµένη στην κατηγορία µεγάλης κεφαλαιοποίησης στο ΧΑΑ και 
του Λονδίνου (LSE), ο ΟΤΕ ακολουθεί την κείµενη εγχώρια και ξένη νοµοθεσία σε 



σχέση µε την εταιρική διακυβέρνηση. Οι βασικές αρχές, στις οποίες στηρίζεται το 
σύστηµα εταιρικής διακυβέρνησης του ΟΤΕ είναι οι εξής: 

Η ΟΤΕ Α.Ε. είναι η µητρική εταιρεία ενός Οµίλου, ο οποίος δραστηριοποιείται σε όλο το 
φάσµα των τηλεπικοινωνιών και συναφών δραστηριοτήτων τόσο στην Ελλάδα όσο και 
το εξωτερικό. Στον παρακάτω πίνακα θα βρείτε περισσότερα στοιχεία για τις θυγατρικές 
του ΟΤΕ όπως αυτά ίσχυαν στις  31/03/2012. 

 

Επωνυµία  

  

Χώρα 
Σύστασης 

 

Επιχ. ∆ραστηριότητα 

Συµµετοχή ΟΤΕ(Άµεση & 
Έµµεση) στο µετοχικό 

κεφάλαιο %  

OTE International 
Investments Ltd. 

Κύπρος Εταιρεία holding διεθνών 
επενδύσεων 

100,0% 

RomTelecom S.A. Ρουµανία Σταθερές και κινητές 
επικοινωνίες 

54,0% 

Hellascom S.A. Ελλάδα Τηλεπικοινωνιακά έργα 100,0% 
ΟΤΕ Plus S.A.  Ελλάδα Συµβουλευτικές υπηρεσίες 100,0% 
OTE Estate S.A. Ελλάδα Ακίνητα 100,0% 
OTE SAT - Maritel S.A. Ελλάδα ∆ορυφορικές επικοινωνίες 94,1% 
OTE International  
Solutions S.A.  
(OTE GLOBE) 

Ελλάδα ∆ιεθνείς υπηρεσίες φωνής και 
δεδοµένων (χονδρικής) 

100,0% 

OTE Insurance  
Αgency S.A. (OTE 
Insurance) 

Ελλάδα Ασφάλειες 100,0% 

CosmoONE Hellas 
Market Site 
S.A.(Cosmoone) 

Ελλάδα Ηλ. Εµπόριο 61,7% 

Hellas Sat S.A Ελλάδα ∆ορυφορικές επικοινωνίες 99,1% 
ΟΤΕ Academy S.A. Ελλάδα Επαγγελµατική Εκπαίδευση 100,0% 
Cosmote S.A. Ελλάδα Κινητές επικοινωνίες 100,0% 
    Cosmo Bulgaria Mobile 
EAD. (Globul) 

Βουλγαρία Κινητές επικοινωνίες 100,0%  

Albanian Mobile 
Communications (AMC) 

Αλβανία Κινητές επικοινωνίες 97,2%  
 

Cosmote Romania 
(Cosmote Romania) 

Ρουµανία Κινητές επικοινωνίες 86,2%  

Telemobil S.A (Zapp) Ρουµανία Κινητές επικοινωνίες 100%   
Germanos SA Ελλάδα Αλυσίδα καταστηµάτων 100,0%  
Germanos SA  
Telecom 
Bulgaria A.D 

Βουλγαρία Κινητές επικοινωνίες 100%   

Germanos SA  
Telecom 
Romania A.D 

Ρουµανία Κινητές επικοινωνίες 100,0%  

 

 

 



 

 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 

 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ-ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

Μετά τη µελέτη του ΧΑΑ, των εισηγµένων εταιρειών και της Ελληνικής οικονοµίας τη 
δεκαετία του 1990-2000 µπορούµε να πούµε ότι η εξέλιξη της Ελλάδας είναι εµφανής 
όπως και η προσπάθεια της να καταξιωθεί και να γιγαντωθεί στην πορεία προς την 
εισαγωγή της στην ΟΝΕ και στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Παρόλαυτά, έγιναν όλα τόσο 
ξαφνικά και γρήγορα (ίδρυση του ΧΑΑ, πολλές εισηγµένες, µεγάλο κοινό επενδυτών-
αγοραστών µετοχών) µε αποτέλεσµα να µην τοποθετηθούν σωστά τα θεµέλια και η 
βάσεις µιας υγιής οικονοµίας µε αντοχές, η οποία θα µπορέσει να ανταπεξέλθει στα 
γεγονότα που συµβαίνουν σήµερα, τα οποία µπορούµε να πούµε, µετά την εκπόνηση 
αυτής της πτυχιακής εργασίας, ότι είναι φυσικά ακόλουθα όλων αυτών που συνέβησαν 
στην ιστορία της χώρας. 

Η µεγάλη ανάπτυξη στη δεκαετία του ’90, ξέφυγε από τον έλεγχο, γιατί η προσπάθεια 
όλων για επιβίωση στράφηκε σε µία µόνο πλευρά, στην έναρξη και στη δηµιουργία 
εταιρειών οι οποίες εισήχθησαν στο ΧΑΑ και στην αγορά µετοχών (µε το οποίο 
ασχολούνταν µέχρι τώρα µόνο πολύ λίγοι).Όλα αυτά είχαν σαν αποτέλεσµα την 
αστικοποίηση, δηλαδή τη µαζική µετακίνηση ανθρώπων από τον τόπο διαµονής τους σε 
µεγάλα αστικά κέντρα και η παραµέληση των µέχρι τώρα ενασχολήσεων τους.Το 
πρόβληµα εντείνεται µε τη µη υπαρξη καθαρής οικονοµικής πολιτικής θέσης και στην 
αδυναµία πρόβλεψης και αξιολόγησης των αποτελεσµάτων αυτού που άρχιζε τότε. 

Ένας άλλος, εξίσου σηµαντικός λόγος της αστικοποίησης, είναι η δηµιουργία πολλών 
θέσεων εργασίας στο δηµόσιο τοµέα. Οι κυβερνήσεις της χώρας, στην προσπάθειά τους 
να δηµιουργήσουν ένα πολιτικό σκηνικό, αφαιρώντας τελείως τα υπολλείµµατα µιας 
µεταπολεµικής περιόδου της Ελλάδας, δηµιουργούν τµήµατα και συνεπώς θέσεις 
εργασίας για πολύ κόσµο και µε αυτό τον τρόπο καλύπτεται η ανάγκη των πολιτών για 
µονιµότητα και σίγουρο µισθό. Σαν αποτέλεσµα, βλέπουµε όχι απλά την κάλυψη αυτών 
των θέσεων, αλλά τον υπερπολλαπλάσιο αριθµό από τον αναγκαίο αριθµό ατόµων σε 
δηµόσιες υπηρεσίες και την έντονη εµφάνιση της δηµοσιουπαλληλικής συµπεριφοράς. 

Με το πέρας των ετών, παρατηρούµε ένα άλλο φαινόµενο, αυτό της δηµιουργίας 
µεγάλων εταιρειών της µορφής του οµίλου. Οι απαιτήσεις της αγοράς είναι τέτοιες, ώστε 
οδηγούνται πολλές επιχειρήσεις σε ένα τέτοιο βήµα. Οι συγχωνεύσεις και οι 
απορροφήσεις µικρότερων εταιρειών από µεγαλύτερες, οι οποίες βέβαια κρατούν το 
ρόλο της µητρικής, είναι γεγονός, µε αποτέλεσµα να εµφανίζεται µια µείωση των 
εισηγµένων εταιρειών τα τελευταία χρόνια. 



Σαν επίλογο στην παρούσα εργασία, πρέπει να αναφερθεί και να τονιστεί η ανάγκη 
ύπαρξης ελεγκτικών κρατικών µηχανισµών που σαν στόχο θα έχουν την χαλιναγώγηση 
της αγοράς και σαν σκοπό, να κρατούν τους µακροοικονοµικούς και µακροοικονοµικούς 
δείκτες της οικονιµίας σε αποδεκτά και βιώσιµα επίπεδα. Αυτοί οι µηχανισµοί πρέπει να 
εστιάσουν στην πηγή των προβληµάτων και όχι στα αποτελέσµατα αυτών, θα αρχίσει η 
ανάκαµψη της οικονοµίας της χώρας και η διαβίωση των πολιτών σε φυσιολογικά και 
σεβαστά επίπεδα. 
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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΠΗΓΕΣ 

http://www.ase.gr   ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

http://www.hellenic-petroleum.gr    ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. 

http://www.alpha.gr     ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. 

http://www.attica-group.com   ATTICA Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

http://www.cyclon.gr   CYCLON ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.Ε.& Ε. Λιπαντικών & Πετρ/ών 

http://www.follifolliegroup.com , http://www.dutyfreeshops.gr  FOLLI FOLLIE GROUP 

http://www.lafarge.gr  Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ 

HTTP://www.alco.gr    ΑΛΚΟ ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.Ε. 

http://www.michaniki.gr     ΒΑΛΚΑΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ Α.Ε. 



http://www.viohalco.gr     ΒΙΟΧΑΛΚΟ Ε.Β. ΧΑΛΚΟΥ ΚΑΙ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ Α.Ε. 

http://www.dei.gr   ∆ΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΑΕ 

http://www.iaso.gr   ΙΑΣΩ AE 

http://www.ote.gr    ΟΤΕ ΑΕ 

http://www.pegasus.gr    ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

http://www.ksarantopoulos.gr    ΚΥΛΙΝ∆ΡΟΜΥΛΟΙ Κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε. 

http://www.fourlis.gr   FOURLIS Α.Ε ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

 http://www.helex.gr   ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ Α.Ε. 

http://www.plaisio.gr   ΠΛΑΙΣΙΟ COMPUTERS Α.Ε.Β.Ε. 

http://www.imf.org    International Monetary Fund (∆ιεθνές Νοµισµατικό Ταµείο) 

http://www.hcmc.gr    ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ  Ν.Π.∆.∆.      

http://www.wikipedia.gr   ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙ∆ΕΙΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κατηγορία 
/Έτος 

Κύρια 
Αγορά 

Παράλληλη 
Αγορά 

ΝΕΧΑ ΕΑΓΑΚ 
Μεγάλη 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεσαία και Μικρή 
Κεφαλαιοποίηση 

Σύνολο 



Πηγή: Factbook 2011 σελ.23 

 

 

1993 10 - - -   10 

1994 35 11 - -   46 

1995 10 10 - -   20 

1996 7 13 - -   20 

1997 3 9 - -   12 

1998 11 13 - -   24 

1999 14 23 - -   37 

2000 18 35 - -   53 

2001 12 8 1 -   21 

2002 7 10 5 -   22 

2003 1 12 2 -   15 

2004 4 4 2 1   11 

2005 (έως 

25/11) 
3 2 1 -   6 

2005 (από 

28/11) 
   - 1 1 2 

2006    - 2 - 2 

2007    - 3 1 4 

2008    - - 1 1 

2009    - - 1 1 

2010    - - - - 

ΣΥΝΟΛΑ 135 150 11 1 6 4 307 



 

 

����ΛΙΣΤΑ ΕΙΣΗΓΜΕΝΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΑΝΑ ΚΛΑΔΟ ΤΟ 2012 ΣΤΟ ΧΑΑ 

Πετρέλαιο & Αέριο 
   [∆ιυλιστήρια] 

        ΜΟΤΟΡ ΟΪΛ (ΕΛΛΑΣ) ∆ΙΥΛΙΣΤΗΡΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΑΕ 
   [Καθετοποιηµένες Εταιρ. Πετρελαίου & Φυσικού Αερίου] 
        ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. 

        ΕΛΙΝΟΙΛ Α.Ε 

Χηµικά 
   [Βασικά Χηµικά] 

        ΕΛΤΟΝ ∆ΙΕΘΝΟΥΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΑΕΒΕ 
   [Εξειδικευµένα Χηµικά] 
        ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. 

        CYCLON ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.Ε.& Ε. Λιπαντικών & Πετρ/ών 
        EURODRIP Α.Β.Ε.Γ.Ε. 
        ΝΤΡΟΥΚΦΑΡΜΠΕΝ ΕΛΛΑΣ ΑΕΒΕ 

        ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΚΡΗΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε. 
        ∆ΑΙΟΣ ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΑΒΕΕ 
        ΠΕΤΖΕΤΑΚΙΣ Α.Ε. 

        ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ ΣΠΥΡΟΥ Α.Ε.Β.Ε. 

Πρώτες Ύλες 
   [Αλουµίνιο] 

 
 
 
 
 
 

Εταιρίες εισηγµένες στη ΝΕΧΑ 

ALPHA TRUST Α.Ε.Π.Ε.Υ. 

DIVERSA A.E.B.E. 

ENVITEC Α.Ε. ΤΕΧΝΙΚΩΝ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

EPSILON NET Α.Ε. 

EUROXX ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ Α.Ε.Π.Ε.Υ. 

MEDITERRA Α.Ε. 

PERFORMANCE TECHNOLOGIES Α.Ε. 

VIDAVO A.E  

ΒΙΟΙΑΤΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΡΟΜΠΟΤΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ Α.Ε.Ε. 

ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ Α.Ε. 

ΚΡΗΤΩΝ ΑΡΤΟΣ Α.Ε.Β.Ε. 

ΝΤΟΠΛΕΡ Α.Β.Ε.Ε. 

ΟΠΤΟΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ Α.Β.Ε.Τ.Ε. 

ΦΟΥΝΤΛΙΝΚ Α.Ε.Β.Ε. ΤΡΟΦ., ΑΝΤΙΠΡΟΣ/ΩΝ ΚΑΙ ∆ΙΑΝΟΜΩΝ 



        ΕΤΕΜ Α.Ε. 
        ΕΛΒΑΛ Α.Ε ΒΙΟΜ/ΝΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓ. ΑΛΟΥΜ. 

        ΑΛΚΟ ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.Ε. 
        ΑΛΟΥΜΥΛ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ Α.Ε. 

   [Μη Σιδηρούχα Μέταλλα] 
        ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
        ΧΑΛΚΟΡ Α.Ε (ΠΡΩΗΝ ΒΕΚΤΩΡ) 

   [Χάλυβας] 
        ΕΛΑΣΤΡΟΝ Α.Ε.Β.Ε. - ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ 
        ΣΙ∆ΕΝΟΡ Α.Ε. (ΠΡΩΗΝ ΕΡΛΙΚΟΝ) 

        Ν. ΛΕΒΕΝΤΕΡΗΣ Α.Ε. 
        ΣΙ∆ΗΡΕΜΠΟΡΙΚΗ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ ΣΙ∆ΜΑ Α.Ε. 
        ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ Α.Ε. 

        ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ ΠΡΟΦΙΛ Α.Ε. 
        ΧΑΛΥΒ∆ΟΦΥΛΛΩΝ 

        ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε. 
        ΑΦΟΙ Χ. ΚΟΡ∆ΕΛΛΟΥ Α.Ε.Β.Ε. 
   [Ορυχεία] 

        S & B ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΟΡΥΚΤΑ Α.Ε. 

        MERMEREN KOMBINAT A.D. PRILEP 

Κατασκευές & Υλικά Κατασκευών 
   [Οικοδοµικά Υλικά & Εξαρτήµατα] 

        UNIBIOS Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
        ΙΝΤΕΡΓΟΥΝΤ-ΞΥΛΕΜΠΟΡΙΑ Α.Τ.Ε.Ν.Ε. Ανώνυµος Τεχνική Εµποροβιοµηχανική Ναυτιλιακή 

Εταιρεία 
        ΑΚΡΙΤΑΣ Α.Ε. 
        ΤΙΤΑΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ 

        Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ 
        ΒΕΤΑΝΕΤ ΑΒΕΕ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗΣ ∆ΟΜΗΣΗΣ 
        Ν. ΒΑΡΒΕΡΗΣ-MODA BAGNO Α.Ε. 

        ΙΚΤΙΝΟΣ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. - ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΜΑΡΜΑΡΩΝ 
        ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ Α.Ε. 
        F.H.L. Η. ΚΥΡΙΑΚΙ∆ΗΣ ΜΑΡΜΑΡΑ - ΓΡΑΝΙΤΕΣ Α.Β.Ε.Ε. 

        ΣΕΛΜΑΝ ΕΛΛΗΝΟΕΛΒΕΤΙΚΗ ΒΙΟΜ. ΕΠΕΞ. ΞΥΛΟΥ Α.Ε. 
   [Κατασκευές] 

        ΑΤΤΙ-ΚΑΤ Α.Τ.Ε. 
        ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, ΑΚΙΝΗΤΩΝ, ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ 
        Ε∆ΡΑΣΗ - Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ Α.Τ.Ε. 

        ΕΛΛΑΚΤΩΡ Α.Ε. 
        ΑΦΟΙ ΜΕΣΟΧΩΡΙΤΗ Α.Τ.Ε. 
        ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε. 

        ΜΟΧΛΟΣ Α.Ε. 
        ΑΘΗΝΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
        ΑΕΓΕΚ Α.Ε. 

        J. & P. - ΑΒΑΞ Α.Ε. 
        Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ - Ι. ΛΑΠΠΑΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. 
        ΙΝΤΡΑΚΟΜ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ Α.Ε.ΤΕΧΝ. ΕΡΓΩΝ & ΜΕΤΑΛ.ΚΑΤ. 

        ∆ΟΜΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 
        ΕΚΤΕΡ Α.Ε. 

        ∆ΙΕΚΑΤ Α.Τ.Ε. 
        ΠΡΟΟ∆ΕΥΤΙΚΗ Α.Τ.Ε. 

        ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε. 



Βιοµηχανικά Προϊόντα & Υπηρεσίες 
   [Υλικά Συσκευασίας] 

        PAPERPACK - ΤΣΟΥΚΑΡΙ∆ΗΣ Ι. Α.Β.Ε.Ε. 
        ΒΙΣ Α.Ε. 

        Μ. Ι. ΜΑΪΛΛΗΣ Α.Ε.Β.Ε. 
        ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε. 
        FLEXOPACK Α.Ε.Β.Ε.Π. 

        Ε. ΠΑΙΡΗΣ Α.Β.Ε.Ε ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ 
   [∆ιαφοροποιηµένες Βιοµηχανίες] 
        ΒΙΟΧΑΛΚΟ Ε.Β. ΧΑΛΚΟΥ ΚΑΙ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ Α.Ε. 

   [Ηλεκτρικά Μέρη & Εξοπλισµός] 
        NEXANS ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε. 
        ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩ∆ΙΑ Α.Ε. 

   [Εµπορικά Οχήµατα και Φορτηγά] 
        ΝΕΩΡΙΟΝ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

        ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.Β.Ε. 
        ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε. 
   [Μηχανήµατα Βιοµηχανικού Εξοπλισµού] 

        SPIDER ΜΕΤ/ΝΙΑ Ν. ΠΕΤΣΙΟΣ & ΥΙΟΙ A.E. 
        KLEEMANN HELLAS A.B.E.E. 
        MEVACO ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε. 

        ΜΕΤΚΑ Α.Ε. 
        FRIGOGLASS Α.B.E.Ε. 
   [Θαλάσσιες Μεταφορές] 

        ΣΑΟΣ Α.Ν.Ε. ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ 
   [Υπηρεσίες Μεταφορών] 
        ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε. 

        ΙΜΠΕΡΙΟ-ΑΡΓΩ ΓΚΡΟΥΠ 
        ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε. 

   [Υποστηρικτικές Υπηρεσίες προς Επιχειρήσεις] 
        ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε. 
        INFORM Π. ΛΥΚΟΣ Α.Ε. 

        ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ Α.Ε. ΣΥΜΒ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝ/ΓΙΑΣ 
        ΧΑΙ∆ΕΜΕΝΟΣ Α.Ε.Β.Ε. 
   [Προµηθευτές Βιοµηχανίας] 

        ΓΕΝ. ΕΜΠΟΡΙΟΥ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 
        ΒΟΓΙΑΤΖΟΓΛΟΥ SYSTEMS Α.Ε. 

        DIONIC AEBE 

Τρόφιµα & Ποτά 
   [Απόσταξη & Οινοπαραγωγή] 
        ΚΤΗΜΑ ΚΩΣΤΑ ΛΑΖΑΡΙ∆Η Α.Ε. 

        Ι. ΜΠΟΥΤΑΡΗΣ & ΥΙΟΣ HOLDING A.E. 
   [Αναψυκτικά] 
        COCA-COLA Ε.Ε.Ε. Α.Ε. 

   [Γεωργία & Αλιεία] 
        ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Β.Ε.Ε. 
        ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. 

        ΚΡΕ.ΚΑ Α.Ε. 
        ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ Α.Ε.Γ.Ε. 

        ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε. 
        ΕΥΡΩΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ & ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ Α.Ε. 
        ΓΑΛΑΞΙ∆Ι ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε. 

        INTERFISH AE 



        ∆ΙΑΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Β.Ε.Ε. 
   [Τρόφιµα] 

        ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ ΑΒΕΕ - ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΓΑΛΑΚΤΟΣ 
        ΜΥΛΟΙ ΚΕΠΕΝΟΥ Α.Β.Ε.Ε. 

        ΣΤΕΛΙΟΣ ΚΑΝΑΚΗΣ ΑΒΕΕ 
        ΚΡΕΤΑ ΦΑΡΜ ΑΒΕΕ 
        ΥΙΟΙ Ε.ΧΑΤΖΗΚΡΑΝΙΩΤΗ - ΑΛΕΥΡΟΒΙΟΜ. ΤΥΡΝΑΒΟΥ Α.Ε. 

        ΕΛΓΕΚΑ Α.Ε. 
        ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΑΜΟΛΕΓΚΟΣ Α.Ε. 
        ΠΕΡΣΕΥΣ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΕΙ∆ΙΚΗΣ ∆ΙΑΤΡΟΦΗΣ Α.Β.Ε.Ε. 

        ΚΑΡ∆ΑΣΙΛΑΡΗΣ & ΥΙΟΙ Α.Ε.Β.Ε. 
        ΚΥΛΙΝ∆ΡΟΜΥΛΟΙ Κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε. 
        Π.Γ. ΝΙΚΑΣ Α.Β.Ε.Ε. 

        NUTRIART Α.Β.Ε.Ε. 
        ELBISCO A.E ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

        ΚΡΙ-ΚΡΙ ΑΕ 
        ΜΥΛΟΙ ΛΟΥΛΗ Α.Ε. 

        ΕΛΛ. ΒΙΟΜ. ΖΑΧΑΡΗΣ Α.Ε. 

Προσωπικά & Οικιακά Αγαθά 

   [∆ιαρκή Καταναλωτικά Αγαθά] 
        Γ.Ε. ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ Α.Ε.Ε. 
        ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ∆ΕΣΜΟΣ Α.Ε.Β.Ε 

        F.G. EUROPE Α.Ε. 
        ΖΑΜΠΑ Α.Ε. 

        YALCO - ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Α.Ε. 
        FOURLIS Α.Ε ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
        ΣΑΝΥΟ ΕΛΛΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ Α.Ε.Β.Ε. 

   [Έπιπλα] 
        SATO ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΙ∆ΩΝ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΚΑΙ ΣΠΙΤΙΟΥ 
        ΒΙΟΚΑΡΠΕΤ Α.Ε. 

        ΒΑΡΑΓΚΗΣ Α.Β.Ε.Π.Ε. 
        ΠΑΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ ΑΒΕΕΑ - ∆ΡΟΜΕΑΣ 
   [Κατασκευή Κατοικιών] 

        ΤΕΧΝΙΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ Α.Ε. 
   [Παιχνίδια] 

        CENTRIC ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. 
        JUMBO ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 
   [Ρουχισµός & Αξεσουάρ] 

        ΦΙΝΤΕΞΠΟΡΤ Α.Ε. 
        ΕΛ. ∆. ΜΟΥΖΑΚΗΣ Α.Ε.Β.Ε.Μ. & Ε. 
        ΜΑΞΙΜ - ΠΕΡΤΣΙΝΙ∆ΗΣ Α.Ε. 

        ΑΦΟΙ Ι.& Β. ΛΑ∆ΕΝΗΣ Α.Ε."ΜΙΝΕΡΒΑ" Β. ΠΛΕΚΤΙΚΗΣ 
        ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε. 
        ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. 

        FASHION BOX ΕΛΛΑΣ Α.Ε. 
        ALSINCO ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΙ∆ΩΝ ΕΝ∆ΥΣΗΣ-ΥΠΟ 
        ∆ΟΥΡΟΣ Α.Ε. 

        ΒΑΡΒΑΡΕΣΟΣ Α.Ε. 
        ΦΙΕΡΑΤΕΞ ΑΦΟΙ ΑΝΕΖΟΥΛΑΚΗ Α.Ε. 

        ΤΕΞΑΠΡΕΤ Α.Ε. 
        ΧΑΤΖΗΪΩΑΝΝΟΥ ΑΒΕΕ 
        ΕΛΒΕ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

        ΕΡΙΟΥΡΓΙΑ ΤΡΙΑ ΑΛΦΑ Α.Ε. 



        ΚΛΩΝΑΤΕΞ ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ Α.Ε. 
        ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. 

        ΕΛΦΙΚΟ Α.Ε.Ε. 
        ΕΠΙΛΕΚΤΟΣ ΚΛΩΣ/ΡΓΙΑ Α.Ε.Β.Ε. 

        ΛΑΝΑΚΑΜ Α.Ε. 
   [Υποδήµατα] 
        ΡΙΝΤΕΝΚΟ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

   [Είδη Προσωπικής Φροντίδας] 
        ΠΑΠΟΥΤΣΑΝΗΣ ΑΒΕΕ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΩΝ ΑΓΑΘΩΝ 
        ΓΡ. ΣΑΡΑΝΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε. 

        RILKEN ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ Α.Ε. 
        ΚΟΡΡΕΣ A.E. ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ 
   [Καπνός] 

        ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 

Υγεία 
   [Ιατρικές Υπηρεσίες] 

        ΙΑΤΡΙΚΟ ΑΘΗΝΩΝ Ε.Α.Ε. 
        ΑΧΟΝ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
        EUROMEDICA Α.Ε. ΠΑΡΟΧΗΣ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

        ΙΑΣΩ Α.Ε. 
        ΠΡΑΞΙΤΕΛΕΙΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ Α.Ε. 
        ∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ & ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΩΝ ΥΓΕΙΑ Α.Ε. 

   [Ιατρικός Εξοπλισµός] 
        MEDICON ΕΛΛΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

   [Φαρµακευτικά Προϊόντα] 
        LAVIPHARM Α.Ε. 

        ALAPIS Α.Β.Ε.Ε. 

Εµπόριο 

   [Λιανικό & Χονδρικό Εµπόριο Τροφίµων] 
        ΑΤΛΑΝΤΙΚ ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ Α.Ε.Ε. 
   [Εµπόριο Ενδυµάτων] 

        SPRIDER STORES A.E. 
   [Οικιακός Εξοπλισµός] 

        ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.Ε. 
   [Εξειδικευµένο Λιανικό Εµπόριο] 
        ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ Α.Ε.Β.Ε. 

        FOLLI FOLLIE GROUP 
        MICROLAND COMPUTERS Α.Ε.Β.Ε. 
        ΕΙΚΟΝΑ - ΗΧΟΣ Α.Ε.Ε. 

        ΝΑΚΑΣ ΜΟΥΣΙΚΗ 
        A.S. ΕΜΠΟΡΙΚΗ-ΒΙΟΜ. ΕΤΑΙΡΙΑ Η/Υ & ΠΑΙΧΝΙ∆ΙΩΝ Α.Ε. 
        ΡΕΒΟΪΛ Α.Ε.Ε.Π 

        ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ∆ΙΤΡΟΧΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

Μέσα Ενηµέρωσης 

   [Τηλεόραση & Ψυχαγωγία ] 
        ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ Α.Ε. 
        ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε. 

        ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ Α.Ε. 
   [∆ιαφήµιση] 
        ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ Α.∆.Ε.Κ.Ε. 

   [Εκδόσεις] 



        ΑΤΤΙΚΕΣ ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ Α.Ε. 
        Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ - Π. ΑΘΑΝΑΣΙΑ∆ΗΣ & ΣΙΑ Α.Ε. 

        ΛΙΒΑΝΗΣ ΑΕ 
        ∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΑΜΠΡΑΚΗ Α.Ε. 

        Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Α.Ε. 
        ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
        Χ.Κ. ΤΕΓΟΠΟΥΛΟΣ ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ Α.Ε. 

        ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ Α.Ε. 

Ταξίδια & Αναψυχή 
   [Αεροπορικές Εταιρείες] 

        ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ Α.Ε 
   [Τυχερά Παιχνίδια] 
        AVENIR LEISURE & ENTERTAINMENT ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. 

        ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε. 
        ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΡΟΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ ΠΟ∆ΟΣΦΑΙΡΟΥ Α.Ε. 
   [Ξενοδοχεία] 

        ΙΟΝΙΚΗ (ΞΕΝ/ΚΕΣ ΕΠΙΧ/ΣΕΙΣ) 
        ΓΕΚΕ Α.Ε. 
        ΑΣΤΗΡ ΠΑΛΑΣ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ Α.Ξ.Ε. 

        ΛΑΜΨΑ Α.Ε. ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΩΝ 
   [Εστίαση] 
        OLYMPIC CATERING Α.Ε. 

   [Ταξίδια & Τουρισµός] 
        AUTOHELLAS AΝΩΝΥΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ & ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

        ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 
        ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ ANE 
        ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΕΣΒΟΥ Α.Ε. 

        ATTICA Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

        ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ Μ.Κ.Ν. Α.Ε. 

Τηλεπικοινωνίες 
   [Σταθερή Τηλεφωνία] 

        ΛΑΝ-ΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε. 

        ΟΤΕ Α.Ε. 

Υπηρεσίες Κοινής Ωφέλειας 

   [Συµβατικός Ηλεκτρισµός] 
        ∆ΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΑΕ 
   [Εναλλακτικός Ηλεκτρισµός] 

        ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Β.Ε.Τ.Ε. 
   [Ύδρευση] 

        ΕΤ. Υ∆ΡΕΥΣΗΣ & ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΘΕΣ/ΚΗΣ Α.Ε. 

        Ε.Υ∆.Α.Π. Α.Ε. 

Τράπεζες 
   [Τράπεζες] 

        ATTICA BANK Α.Τ.Ε. 
        ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε. 
        ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 

        ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε. 
        ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε. 

        ΤΡ. EFG EUROBANK ERGASIAS ΑΕ. 
        CYPRUS POPULAR BANK PUBLIC CO LTD 
        T BANK Α.Τ.Ε. 



        ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΥΠΡΟΥ ∆ΗΜΟΣΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑ ΛΙΜΙΤΕ∆ 
        ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε. 

        PROTON ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. 
        ΤΑΧΥ∆ΡΟΜΙΚΟ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Τ.Ε. 

        ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. 

Ασφάλειες 
   [Μεσίτες Ασφαλίσεων] 
        ΓΙΟΥΡΟΜΠΡΟΚΕΡΣ ΜΕΣΙΤΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ Α.Ε. 

   [Ασφάλειες Ιδιοκτησίας & Ζηµιών] 
        ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α. 

        ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ Α.Ε.Γ.Α. 

Ακίνητη Περιουσία 
   [Συµµετοχές & Ανάπτυξη Ακίνητης Περιουσίας] 
        REDS Α.Ε. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ & ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

        ΒΑΛΚΑΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ Α.Ε. 
        ΚΕΡΑΜΕΙΑ-ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
        PASAL ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 

        ΜΠΑΜΠΗΣ ΒΩΒΟΣ ∆ΙΕΘΝΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. 
        ΕΛΒΙΕΜΕΚ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ-ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ-ΕΝΕΡΓΕΙΑ- ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ Α.Ε. 

        ΚΕΚΡΟΨ Α.Ε. 
        LAMDA DEVELOPMENT Α.Ε. 
   [Υπηρεσίες Ακίνητης Περιουσίας] 

        ALPHA ΑΣΤΙΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε. 
   [Ε.Ε.Α.Π. Βιοµηχανικών & Επαγγελµατικών Χώρων] 
        MIG REAL ESTATE Α.Ε.Ε.Α.Π. 

        TRASTOR Α.Ε.Ε. ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 
   [Εξειδικευµένες Ε.Ε.Α.Π.] 

        EUROBANK PROPERTIES ΑΕΕΑΠ 

Χρηµατοοικονοµικές Υπηρεσίες 
   [Εξειδικευµένες Χρηµατοοικονοµικές Υπηρεσίες] 
        ΚΟΥΜΠΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

        ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Β.Ε.Τ.Ε. 
        MARFIN INVESTMENT GROUP Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
        SCIENS ∆ΙΕΘΝΗΣ Α.Ε. ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

   [Επενδυτικές Υπηρεσίες] 
        ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ Α.Ε. 
   [Εταιρείες Επενδύσεων] 

        EUROLINE ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ. 
        ALPHA TRUST ΑΝ∆ΡΟΜΕ∆Α ΑΕΕΧ 

        INTERINVEST ∆.Ε.Α.Ε.Ε.Χ. 
        ΑΙΟΛΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ. 

        ALTIUS ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ. 

Τεχνολογία 

   [Υπηρεσίες Ηλεκτρονικών Υπολογιστών] 
        ALTEC ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

        QUEST ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. 
        BYTE COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. 

        ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΜΙΚΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ Α.Ε. 
        QUALITY AND RELIABILITY Α.Β.Ε.Ε. 
        Logismos ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ Α.Ε. 



        PROFILE A.E.B.E. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
        ΑΛΦΑ ΓΚΡΙΣΙΝ Α.Ε. 

   [∆ιαδίκτυο] 
        Forthnet A.E. 

   [Λογισµικό] 
        HELLAS ONLINE ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε. 
        ΙΛΥ∆Α ΑΕ 

        COMPUCON ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΑΒΕΕ 
        M.L.S. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. 
   [Υλικό Υπολογιστών] 

        ΙΝΤΕΡΤΕΚ Α.Ε. ∆ΙΕΘΝΕΙΣ ΤΕΧΝ/ΓΙΕΣ 
        CPI Α.Ε ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 
        ΠΛΑΙΣΙΟ COMPUTERS Α.Ε.Β.Ε. 

   [Ηλεκτρονικός Εξοπλισµός Γραφείων] 
        ΟΜΙΛΟΣ ΙΝΤΕΑΛ Α.Β.Ε.Ε.∆.Ε. 

   [Εξοπλισµός Τηλεπικοινωνιών] 
        ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε 
        SPACE HELLAS Α.Ε. 

        ΙΝΤΡΑΚΟΜ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤOΧΩΝ 

 

 

Μετοχές  ΚΥΡΙΑ ΑΓΟΡΑ 

 

Επωνυµία Εταιρίας 
Κωδικός 
Μετοχής 

ISIN 

ALPHA TRUST ΑΝ∆ΡΟΜΕ∆Α ΑΕΕΧ ΑΝ∆ΡΟ GRS433003001 

ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. ΑΛΦΑ GRS015013006 

A.S. ΕΜΠΟΡΙΚΗ-ΒΙΟΜ. ΕΤΑΙΡΙΑ Η/Υ & ΠΑΙΧΝΙ∆ΙΩΝ Α.Ε. ΑΣΚΟ GRS404253007 

ATTICA BANK Α.Τ.Ε. ΑΤΤ GRS001013002 

AUTOHELLAS AΝΩΝΥΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ & ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΤΟΕΛ GRS337503007 

AVENIR LEISURE & ENTERTAINMENT ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. ΑΒΕΝΙΡ GRS447003005 

BYTE COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. ΒΥΤΕ GRS368313003 

CENTRIC ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. ΣΕΝΤΡ GRS449003003 

COCA-COLA Ε.Ε.Ε. Α.Ε. ΕΕΕΚ GRS104003009 

CPI Α.Ε ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΣΠΙ GRS413313008 

CYCLON ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.Ε.& Ε. Λιπαντικών & Πετρ/ών ΣΑΙΚΛ GRS067003004 



CYPRUS POPULAR BANK PUBLIC CO LTD ΛΑΙΚΗ CY0000200119 

DIONIC AEBE ∆ΙΟΝ GRS339003006 

EUROBANK PROPERTIES ΑΕΕΑΠ ΕΥΠΡΟ GRS491003000 

EURODRIP Α.Β.Ε.Γ.Ε. Ε∆ΡΙΠ GRS400003000 

F.G. EUROPE Α.Ε. ΕΦΤΖΙ GRS083003012 

F.H.L. Η. ΚΥΡΙΑΚΙ∆ΗΣ ΜΑΡΜΑΡΑ - ΓΡΑΝΙΤΕΣ Α.Β.Ε.Ε. ΚΥΡΜ GRS309083004 

FLEXOPACK Α.Ε.Β.Ε.Π. ΦΛΕΞΟ GRS259003002 

FOLLI FOLLIE GROUP ΦΦΓΚΡΠ GRS294003009 

FOURLIS Α.Ε ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΦΡΛΚ GRS096003009 

FRIGOGLASS Α.B.E.Ε. ΦΡΙΓΟ GRS346153000 

INFORM Π. ΛΥΚΟΣ Α.Ε. ΛΥΚ GRS208303008 

J. & P. - ΑΒΑΞ Α.Ε. ΑΒΑΞ GRS213213002 

JUMBO ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΕΛΑ GRS282183003 

KLEEMANN HELLAS A.B.E.E. ΚΛΕΜ GRS324253004 

LAMDA DEVELOPMENT Α.Ε. ΛΑΜ∆Α GRS245213004 

LAVIPHARM Α.Ε. ΛΑΒΙ GRS246073001 

Logismos ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ Α.Ε. ΛΟΓΟΣ GRS461003006 

MARFIN INVESTMENT GROUP Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΜΙΓ GRS314003005 

MEDICON ΕΛΛΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΕΝΤΙ GRS424003002 

MERMEREN KOMBINAT A.D. PRILEP ΜΕΡΚΟ GRK014011008 

MEVACO ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε. ΜΕΒΑ GRS319103008 

MIG REAL ESTATE Α.Ε.Ε.Α.Π. ΜΙΓΡΕ GRS509003000 

M.L.S. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. ΜΛΣ GRS422003004 

NEXANS ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε. ΑΛΚΑΤ GRS079103008 

PAPERPACK - ΤΣΟΥΚΑΡΙ∆ΗΣ Ι. Α.Β.Ε.Ε. ΠΠΑΚ GRS405263005 

PASAL ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΑΣΑΛ GRS497003004 



PROFILE A.E.B.E. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΠΡΟΦ GRS472003011 

QUALITY AND RELIABILITY Α.Β.Ε.Ε. ΚΟΥΑΛ GRS396003006 

QUEST ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. ΚΟΥΕΣ GRS310313002 

REDS Α.Ε. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ & ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΜΠ GRS106003007 

S & B ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΟΡΥΚΤΑ Α.Ε. ΑΡΒΑ GRS228003000 

SPACE HELLAS Α.Ε. ΣΠΕΙΣ GRS402003008 

TRASTOR Α.Ε.Ε. ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΤΡΑΣΤΟΡ GRS487003006 

UNIBIOS Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΒΙΟΣΚ GRS084103001 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε. ΑΤΕ GRS414003004 

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ ΣΠΥΡΟΥ Α.Ε.Β.Ε. ΣΠΥΡ GRS284183001 

ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ Α.Ε ΑΡΑΙΓ GRS495003006 

ΑΙΟΛΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ. ΑΙΟΛΚ GRS179003009 

ΑΚΡΙΤΑΣ Α.Ε. ΑΚΡΙΤ GRS373173004 

ΑΛΚΟ ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.Ε. ΑΛΚΟ GRS276003001 

ΑΛΟΥΜΥΛ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ Α.Ε. ΑΛΜΥ GRS289103004 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. ΑΝΕΚ GRS316003003 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. ΑΝΕΠ GRS316007004 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. ΑΝΕΠΟ GRS316007012 

ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΑΜΟΛΕΓΚΟΣ Α.Ε. ΚΜΟΛ GRS315003004 

ΑΦΟΙ Ι.& Β. ΛΑ∆ΕΝΗΣ Α.Ε."ΜΙΝΕΡΒΑ" Β. ΠΛΕΚΤΙΚΗΣ ΜΙΝ GRS237061007 

ΑΦΟΙ Χ. ΚΟΡ∆ΕΛΛΟΥ Α.Ε.Β.Ε. ΚΟΡ∆Ε GRS384003000 

ΒΑΛΚΑΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ Α.Ε. ΒΑΛΚ GRS130003015 

ΒΙΟΚΑΡΠΕΤ Α.Ε. ΒΙΟΚΑ GRS165063009 

ΒΙΟΧΑΛΚΟ Ε.Β. ΧΑΛΚΟΥ ΚΑΙ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ Α.Ε. ΒΙΟΧΚ GRS085101004 

ΒΙΣ Α.Ε. ΒΙΣ GRS124153008 

ΒΟΓΙΑΤΖΟΓΛΟΥ SYSTEMS Α.Ε. ΒΟΣΥΣ GRS407183003 



ΓΑΛΑΞΙ∆Ι ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε. ΓΑΛΑΞ GRS442003000 

Γ.Ε. ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ Α.Ε.Ε. ΓΕ∆ GRS254183007 

ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, ΑΚΙΝΗΤΩΝ, ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΓΕΚΤΕΡΝΑ GRS145003000 

ΓΕΝ. ΕΜΠΟΡΙΟΥ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΓΕΒΚΑ GRS137003000 

ΓΡ. ΣΑΡΑΝΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε. ΣΑΡ GRS204003008 

∆ΑΙΟΣ ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΑΒΕΕ ∆ΑΙΟΣ GRS382073005 

∆ΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΑΕ ∆ΕΗ GRS434003000 

∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ & ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΩΝ ΥΓΕΙΑ Α.Ε. ΥΓΕΙΑ GRS445003007 

∆ΙΑΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Β.Ε.Ε. ∆ΙΧΘ GRS440003010 

∆ΟΜΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. ∆ΟΜΙΚ GRS364253005 

Ε. ΠΑΙΡΗΣ Α.Β.Ε.Ε ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ ΠΑΙΡ GRS275073005 

ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ ΑΒΕΕ - ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΓΑΛΑΚΤΟΣ ΕΒΡΟΦ GRS385113006 

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε. ΕΤΕ GRS003013000 

ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε. ΝΙΟΥΣ GRS457003002 

ΕΚΤΕΡ Α.Ε. ΕΚΤΕΡ GRS222213001 

ΕΛ. ∆. ΜΟΥΖΑΚΗΣ Α.Ε.Β.Ε.Μ. & Ε. ΜΟΥΖΚ GRS054061007 

ΕΛΑΣΤΡΟΝ Α.Ε.Β.Ε. - ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΕΛΣΤΡ GRS088003017 

ΕΛΒΑΛ Α.Ε ΒΙΟΜ/ΝΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓ. ΑΛΟΥΜ. ΕΛΒΑ GRS271101008 

ΕΛΒΕ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΛΒΕ GRS240003004 

ΕΛΓΕΚΑ Α.Ε. ΕΛΓΕΚ GRS329503007 

ΕΛΙΝΟΙΛ Α.Ε ΕΛΙΝ GRS477003008 

ΕΛΛ. ΒΙΟΜ. ΖΑΧΑΡΗΣ Α.Ε. ΕΒΖ GRS181111006 

ΕΛΛΑΚΤΩΡ Α.Ε. ΕΛΛΑΚΤΩΡ GRS191213008 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩ∆ΙΑ Α.Ε. ΕΛΚΑ GRS221103005 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. ΕΛΠΕ GRS298343005 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ Α.Ε. ΕΧΑΕ GRS395363005 



ΕΛΤΟΝ ∆ΙΕΘΝΟΥΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΑΕΒΕ ΕΛΤΟΝ GRS397003005 

ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε. ΕΛΤΚ GRS142003003 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ∆ΙΤΡΟΧΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΜΟΤΟ GRS488003005 

ΕΠΙΛΕΚΤΟΣ ΚΛΩΣ/ΡΓΙΑ Α.Ε.Β.Ε. ΕΠΙΛΚ GRS045003001 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ Α.Ε. ΑΒΕ GRS489003004 

ΕΤ. Υ∆ΡΕΥΣΗΣ & ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΘΕΣ/ΚΗΣ Α.Ε. ΕΥΑΠΣ GRS428003008 

ΕΤΕΜ Α.Ε. ΕΤΕΜ GRS195101001 

Ε.Υ∆.Α.Π. Α.Ε. ΕΥ∆ΑΠ GRS359353000 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α. ΕΥΠΙΚ GRS277023008 

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Α.Ε. ΚΑΘΗ GRS365263003 

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ - Π. ΑΘΑΝΑΣΙΑ∆ΗΣ & ΣΙΑ Α.Ε. ΝΑΥΤ GRS367263001 

Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ - Ι. ΛΑΠΠΑΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. ΚΛΜ GRS474003001 

ΙΑΣΩ Α.Ε. ΙΑΣΩ GRS379233000 

ΙΑΤΡΙΚΟ ΑΘΗΝΩΝ Ε.Α.Ε. ΙΑΤΡ GRS147233001 

ΙΚΤΙΝΟΣ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. - ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΜΑΡΜΑΡΩΝ ΙΚΤΙΝ GRS372003004 

ΙΛΥ∆Α ΑΕ ΙΛΥ∆Α GRS475003018 

ΙΝΤΕΡΓΟΥΝΤ-ΞΥΛΕΜΠΟΡΙΑ Α.Τ.Ε.Ν.Ε. Ανώνυµος Τεχνική Εµποροβιοµηχανική Ναυτιλιακή Εταιρεία ΞΥΛΚ GRS131003006 

ΙΝΤΕΡΓΟΥΝΤ-ΞΥΛΕΜΠΟΡΙΑ Α.Τ.Ε.Ν.Ε. Ανώνυµος Τεχνική Εµποροβιοµηχανική Ναυτιλιακή Εταιρεία ΞΥΛΠ GRS131004004 

ΙΝΤΡΑΚΟΜ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤOΧΩΝ ΙΝΤΚΑ GRS087103008 

ΙΝΤΡΑΚΟΜ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ Α.Ε.ΤΕΧΝ. ΕΡΓΩΝ & ΜΕΤΑΛ.ΚΑΤ. ΙΝΚΑΤ GRS432003010 

ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε. ΙΝΛΟΤ GRS343313003 

ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ Α.Ε.Γ.Ε. ΣΕΛΟ GRS201003001 

ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε. ΚΑΡΤΖ GRS399163005 

ΚΕΚΡΟΨ Α.Ε. ΚΕΚΡ GRS070083001 

ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε. ΝΑΥΠ GRS265061002 

ΚΟΡΡΕΣ A.E. ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΟΡΡΕΣ GRS494003007 



ΚΡΕ.ΚΑ Α.Ε. ΚΡΕΚΑ GRS224003004 

ΚΡΕΤΑ ΦΑΡΜ ΑΒΕΕ ΚΡΕΤΑ GRS371113002 

ΚΡΙ-ΚΡΙ ΑΕ ΚΡΙ GRS469003016 

ΚΤΗΜΑ ΚΩΣΤΑ ΛΑΖΑΡΙ∆Η Α.Ε. ΚΤΗΛΑ GRS354003006 

ΚΥΛΙΝ∆ΡΟΜΥΛΟΙ Κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε. ΣΑΡΑΝ GRS118003003 

ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ Μ.Κ.Ν. Α.Ε. ΚΥΡΙΟ GRS295003008 

ΛΑΝΑΚΑΜ Α.Ε. ΛΑΝΑΚ GRS047063003 

ΛΙΒΑΝΗΣ ΑΕ ΛΙΒΑΝ GRS446003014 

ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ Α.Ε. ΜΑΘΙΟ GRS374003002 

ΜΕΤΚΑ Α.Ε. ΜΕΤΚ GRS091103002 

ΜΟΤΟΡ ΟΪΛ (ΕΛΛΑΣ) ∆ΙΥΛΙΣΤΗΡΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΑΕ ΜΟΗ GRS426003000 

ΜΟΧΛΟΣ Α.Ε. ΜΟΧΛ GRS210003034 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ Α.Ε. ΜΠΤΚ GRS092103001 

ΜΥΛΟΙ ΛΟΥΛΗ Α.Ε. ΛΟΥΛΗ GRS117123000 

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΜΥΤΙΛ GRS393503008 

Ν. ΒΑΡΒΕΡΗΣ-MODA BAGNO Α.Ε. ΜΟΝΤΑ GRS375183001 

Ν. ΛΕΒΕΝΤΕΡΗΣ Α.Ε. ΛΕΒΚ GRS090101007 

Ν. ΛΕΒΕΝΤΕΡΗΣ Α.Ε. ΛΕΒΠ GRS090106006 

ΝΑΚΑΣ ΜΟΥΣΙΚΗ ΝΑΚΑΣ GRS387503006 

ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. ΝΗΡ GRS234003002 

ΝΤΡΟΥΚΦΑΡΜΠΕΝ ΕΛΛΑΣ ΑΕΒΕ ∆ΡΟΥΚ GRS308073006 

ΟΜΙΛΟΣ ΙΝΤΕΑΛ Α.Β.Ε.Ε.∆.Ε. ΙΝΤΕΚ GRS148003015 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε. ΟΛΘ GRS427003009 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε. ΟΛΠ GRS470003013 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΡΟΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ ΠΟ∆ΟΣΦΑΙΡΟΥ Α.Ε. ΟΠΑΠ GRS419003009 

ΟΤΕ Α.Ε. ΟΤΕ GRS260333000 



ΠΑΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ ΑΒΕΕΑ - ∆ΡΟΜΕΑΣ ∆ΡΟΜΕ GRS412503005 

ΠΑΠΟΥΤΣΑΝΗΣ ΑΒΕΕ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΩΝ ΑΓΑΘΩΝ ΠΑΠ GRS065003006 

ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Β.Ε.Τ.Ε. ΠΑΡΝ GRS123143000 

ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.Β.Ε. ΠΕΤΡΟ GRS345503007 

ΠΛΑΙΣΙΟ COMPUTERS Α.Ε.Β.Ε. ΠΛΑΙΣ GRS320313000 

ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. ΠΛΑΘ GRS239003007 

ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΚΡΗΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε. ΠΛΑΚΡ GRS326003001 

ΠΡΟΟ∆ΕΥΤΙΚΗ Α.Τ.Ε. ΠΡ∆ GRS184003002 

ΡΕΒΟΪΛ Α.Ε.Ε.Π ΡΕΒΟΙΛ GRS473003002 

 

Επωνυµία Εταιρίας Κωδικός Μετοχής ISIN 

ALAPIS Α.Β.Ε.Ε.  ΑΛΑΠΙΣ  GRS322003021  

ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε.  ΑΛΦΑ  GRS015013006  

COCA-COLA Ε.Ε.Ε. Α.Ε.  ΕΕΕΚ  GRS104003009  

EUROBANK PROPERTIES ΑΕΕΑΠ  ΕΥΠΡΟ  GRS491003000  

FOLLI FOLLIE GROUP  ΦΦΓΚΡΠ  GRS294003009  

Forthnet A.E.  ΦΟΡΘ  GRS406313007  

FOURLIS Α.Ε ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ  ΦΡΛΚ  GRS096003009  

FRIGOGLASS Α.B.E.Ε.  ΦΡΙΓΟ  GRS346153000  

J. & P. - ΑΒΑΞ Α.Ε.  ΑΒΑΞ  GRS213213002  

JUMBO ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ  ΜΠΕΛΑ  GRS282183003  

LAMDA DEVELOPMENT Α.Ε.  ΛΑΜ∆Α  GRS245213004  

MARFIN INVESTMENT GROUP Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ  ΜΙΓ  GRS314003005  

MARFIN POPULAR BANK PUBLIC CO LTD  ΜΑΡΦΒ  CY0000200119  

S & B ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΟΡΥΚΤΑ Α.Ε.  ΑΡΒΑ  GRS228003000  

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε.  ΑΤΕ  GRS414013003  

ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ Α.Ε  ΑΡΑΙΓ  GRS495003006  

ΒΙΟΧΑΛΚΟ Ε.Β. ΧΑΛΚΟΥ ΚΑΙ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ Α.Ε.  ΒΙΟΧΚ  GRS085101004  

ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, ΑΚΙΝΗΤΩΝ, 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ  ΓΕΚΤΕΡΝΑ  GRS145003000  

ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε.  ΓΤΕ  GRS002003002  

ΓΡ. ΣΑΡΑΝΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε.  ΣΑΡ  GRS204003008  

∆ΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΑΕ  ∆ΕΗ  GRS434003000  

∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ & ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΩΝ 
ΥΓΕΙΑ Α.Ε.  ΥΓΕΙΑ  GRS445003007  

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε.  ΕΤΕ  GRS003013000  

ΕΛΒΑΛ Α.Ε ΒΙΟΜ/ΝΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓ. ΑΛΟΥΜ.  ΕΛΒΑ  GRS271101008  

ΕΛΛΑΚΤΩΡ Α.Ε.  ΕΛΛΑΚΤΩΡ  GRS191213008  

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε.  ΕΛΠΕ  GRS298343005  

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ Α.Ε.  ΕΧΑΕ  GRS395363005  

ΕΤ. Υ∆ΡΕΥΣΗΣ & ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΘΕΣ/ΚΗΣ Α.Ε.  ΕΥΑΠΣ  GRS428003008  

Ε.Υ∆.Α.Π. Α.Ε.  ΕΥ∆ΑΠ  GRS359353000  



ΙΑΣΩ Α.Ε.  ΙΑΣΩ  GRS379233000  

ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε.  ΙΝΛΟΤ  GRS343313003  

ΜΕΤΚΑ Α.Ε.  ΜΕΤΚ  GRS091103002  

ΜΟΤΟΡ ΟΪΛ (ΕΛΛΑΣ) ∆ΙΥΛΙΣΤΗΡΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΑΕ  ΜΟΗ  GRS426003000  

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  ΜΥΤΙΛ  GRS393503008  

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε.  ΟΛΘ  GRS427003009  

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε.  ΟΛΠ  GRS470003013  

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΡΟΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ 
ΠΟ∆ΟΣΦΑΙΡΟΥ Α.Ε.  ΟΠΑΠ  GRS419003009  

ΟΤΕ Α.Ε.  ΟΤΕ  GRS260333000  

ΠΛΑΙΣΙΟ COMPUTERS Α.Ε.Β.Ε.  ΠΛΑΙΣ  GRS320313000  

ΣΙ∆ΕΝΟΡ Α.Ε. (ΠΡΩΗΝ ΕΡΛΙΚΟΝ)  ΣΙ∆Ε  GRS283003002  

ΤΑΧΥ∆ΡΟΜΙΚΟ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Τ.Ε.  ΤΤ  GRS492003009  

ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Β.Ε.Τ.Ε.  ΤΕΝΕΡΓ  GRS496003005  

ΤΙΤΑΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ  ΤΙΤΚ  GRS074083007  

ΤΙΤΑΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ  ΤΙΤΠ  GRS074084005  

ΤΡ. EFG EUROBANK ERGASIAS ΑΕ.  ΕΥΡΩΒ  GRS323013003  

ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΥΠΡΟΥ ∆ΗΜΟΣΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑ ΛΙΜΙΤΕ∆  ΚΥΠΡ  CY0000100111  

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε.  ΠΕΙΡ  GRS014013007  

 

 

 

Μετοχές  ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΜΕΣΑΙΑΣ ΚΑΙ ΜΙΚΡΗΣ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗΣ 

 

Επωνυµία Εταιρίας Κωδικός Μετοχής ISIN 

ALPHA TRUST ΑΝ∆ΡΟΜΕ∆Α ΑΕΕΧ  ΑΝ∆ΡΟ  GRS433003001  

ALSINCO ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΙ∆ΩΝ 
ΕΝ∆ΥΣΗΣ-ΥΠΟ  ΑΛΣΙΝ  GRS441003001  

A.S. ΕΜΠΟΡΙΚΗ-ΒΙΟΜ. ΕΤΑΙΡΙΑ Η/Υ & ΠΑΙΧΝΙ∆ΙΩΝ 
Α.Ε.  ΑΣΚΟ  GRS404253007  

ATTICA BANK Α.Τ.Ε.  ΑΤΤ  GRS001013002  

AUTOHELLAS AΝΩΝΥΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ & ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΟΤΟΕΛ  GRS337503007  

BYTE COMPUTER Α.Β.Ε.Ε.  ΒΥΤΕ  GRS368313003  

CENTRIC ΠΟΛΥΜΕΣΑ Α.Ε.  ΣΕΝΤΡ  GRS449003003  

CYCLON ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.Ε.& Ε. Λιπαντικών & Πετρ/ών  ΣΑΙΚΛ  GRS067003004  

DIONIC AEBE  ∆ΙΟΝ  GRS339003006  

EURODRIP Α.Β.Ε.Γ.Ε.  Ε∆ΡΙΠ  GRS400003000  

EUROMEDICA Α.Ε. ΠΑΡΟΧΗΣ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  ΕΥΡΟΜ  GRS341233005  

F.G. EUROPE Α.Ε.  ΕΦΤΖΙ  GRS083003012  

F.H.L. Η. ΚΥΡΙΑΚΙ∆ΗΣ ΜΑΡΜΑΡΑ - ΓΡΑΝΙΤΕΣ Α.Β.Ε.Ε.  ΚΥΡΜ  GRS309083004  

FLEXOPACK Α.Ε.Β.Ε.Π.  ΦΛΕΞΟ  GRS259003002  

INFORM Π. ΛΥΚΟΣ Α.Ε.  ΛΥΚ  GRS208303008  

KLEEMANN HELLAS A.B.E.E.  ΚΛΕΜ  GRS324253004  

LAVIPHARM Α.Ε.  ΛΑΒΙ  GRS246073001  

Logismos ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ Α.Ε.  ΛΟΓΟΣ  GRS461003006  

MEDICON ΕΛΛΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ  ΜΕΝΤΙ  GRS424003002  

 
Μετοχές  ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΜΕΓΑΛΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗΣ 

 



MERMEREN KOMBINAT A.D. PRILEP  ΜΕΡΚΟ  GRK014011008  

MEVACO ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε.  ΜΕΒΑ  GRS319103008  

MIG REAL ESTATE Α.Ε.Ε.Α.Π.  ΜΙΓΡΕ  GRS509003000  

M.L.S. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε.  ΜΛΣ  GRS422003004  

NEXANS ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.  ΑΛΚΑΤ  GRS079103008  

PASAL ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΑΣΑΛ  GRS497003004  

PROFILE A.E.B.E. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  ΠΡΟΦ  GRS472003011  

PROTON ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε.  ΠΡΟ  GRS490003001  

QUALITY AND RELIABILITY Α.Β.Ε.Ε.  ΚΟΥΑΛ  GRS396003006  

QUEST ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε.  ΚΟΥΕΣ  GRS310313002  

REDS Α.Ε. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ & ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  ΚΑΜΠ  GRS106003007  

RILKEN ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ 
Α.Ε.  ΡΙΛΚΕ  GRS169003001  

SCIENS ∆ΙΕΘΝΗΣ Α.Ε. ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ ΚΑΙ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ  ΣΙΕΝΣ  GRS325003002  

SPACE HELLAS Α.Ε.  ΣΠΕΙΣ  GRS402003008  

SPRIDER STORES A.E.  ΣΠΡΙ  GRS476003017  

TRASTOR Α.Ε.Ε. ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ  ΤΡΑΣΤΟΡ  GRS487003006  

YALCO - ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Α.Ε.  ΥΑΛΚΟ  GRS249501008  

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ ΣΠΥΡΟΥ Α.Ε.Β.Ε.  ΣΠΥΡ  GRS284183001  

ΑΙΟΛΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ.  ΑΙΟΛΚ  GRS179003009  

ΑΚΡΙΤΑΣ Α.Ε.  ΑΚΡΙΤ  GRS373173004  

ΑΛΚΟ ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.Ε.  ΑΛΚΟ  GRS276003001  

ΑΛΟΥΜΥΛ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ Α.Ε.  ΑΛΜΥ  GRS289103004  

ΑΛΦΑ ΓΚΡΙΣΙΝ Α.Ε.  ΑΓΚΡΙ  GRS480003003  

ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΑΜΟΛΕΓΚΟΣ Α.Ε.  ΚΜΟΛ  GRS315003004  

ΑΤΤΙΚΕΣ ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ Α.Ε.  ΑΤΕΚ  GRS340263003  

ΑΦΟΙ Ι.& Β. ΛΑ∆ΕΝΗΣ Α.Ε."ΜΙΝΕΡΒΑ" Β. ΠΛΕΚΤΙΚΗΣ  ΜΙΝ  GRS237061007  

ΑΦΟΙ Χ. ΚΟΡ∆ΕΛΛΟΥ Α.Ε.Β.Ε.  ΚΟΡ∆Ε  GRS384003000  

ΑΧΟΝ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ  ΑΧΟΝ  GRS197003007  

ΒΙΟΚΑΡΠΕΤ Α.Ε.  ΒΙΟΚΑ  GRS165063009  

ΒΙΣ Α.Ε.  ΒΙΣ  GRS124153008  

ΒΟΓΙΑΤΖΟΓΛΟΥ SYSTEMS Α.Ε.  ΒΟΣΥΣ  GRS407183003  

ΓΑΛΑΞΙ∆Ι ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε.  ΓΑΛΑΞ  GRS442003000  

ΓΙΟΥΡΟΜΠΡΟΚΕΡΣ ΜΕΣΙΤΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ Α.Ε.  ΕΥΒΡΚ  GRS479003006  

∆ΑΙΟΣ ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΑΒΕΕ  ∆ΑΙΟΣ  GRS382073005  

∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΑΜΠΡΑΚΗ Α.Ε.  ∆ΟΛ  GRS306293002  

∆ΙΑΣ Α.Ε.Ε.Χ.  ∆ΙΑΣ  GRS022003016  

∆ΙΑΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Β.Ε.Ε.  ∆ΙΧΘ  GRS440003010  

∆ΟΜΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.  ∆ΟΜΙΚ  GRS364253005  

∆ΟΥΡΟΣ Α.Ε.  ∆ΟΥΡΟ  GRS392193009  

Ε. ΠΑΙΡΗΣ Α.Β.Ε.Ε ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ  ΠΑΙΡ  GRS275073005  

ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ ΑΒΕΕ - ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΓΑΛΑΚΤΟΣ  ΕΒΡΟΦ  GRS385113006  

ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.  ΝΙΟΥΣ  GRS457003002  

ΕΚΤΕΡ Α.Ε.  ΕΚΤΕΡ  GRS222213001  

ΕΛΑΣΤΡΟΝ Α.Ε.Β.Ε. - ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ  ΕΛΣΤΡ  GRS088003017  

ΕΛΒΕ - ΕΝ∆ΥΜΑΤΩΝ Α.Ε.  ΕΛΒΕ  GRS240003004  

ΕΛΓΕΚΑ Α.Ε.  ΕΛΓΕΚ  GRS329503007  

ΕΛΙΝΟΙΛ Α.Ε  ΕΛΙΝ  GRS477003008  

ΕΛΛ. ΒΙΟΜ. ΖΑΧΑΡΗΣ Α.Ε.  ΕΒΖ  GRS181111006  

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩ∆ΙΑ Α.Ε.  ΕΛΚΑ  GRS221103005  



ΕΛΤΟΝ ∆ΙΕΘΝΟΥΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΑΕΒΕ  ΕΛΤΟΝ  GRS397003005  

ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε.  ΕΛΤΚ  GRS142003003  

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ∆ΙΤΡΟΧΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΩΝ 
ΘΑΛΑΣΣΗΣ  ΜΟΤΟ  GRS488003005  

ΕΠΙΛΕΚΤΟΣ ΚΛΩΣ/ΡΓΙΑ Α.Ε.Β.Ε.  ΕΠΙΛΚ  GRS045003001  

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ Α.Ε.  ΑΒΕ  GRS489003004  

ΕΤΕΜ Α.Ε.  ΕΤΕΜ  GRS195101001  

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Γ.Α.  ΕΥΠΙΚ  GRS277023008  

ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ Α.Ε. ΣΥΜΒ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝ/ΓΙΑΣ  ΕΣΥΜΒ  GRS439003005  

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Α.Ε.  ΚΑΘΗ  GRS365263003  

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ - Π. ΑΘΑΝΑΣΙΑ∆ΗΣ & ΣΙΑ Α.Ε.  ΝΑΥΤ  GRS367263001  

Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ - Ι. ΛΑΠΠΑΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
Α.Ε.  ΚΛΜ  GRS474003001  

ΙΑΤΡΙΚΟ ΑΘΗΝΩΝ Ε.Α.Ε.  ΙΑΤΡ  GRS147233001  

ΙΚΤΙΝΟΣ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. - ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΜΑΡΜΑΡΩΝ  ΙΚΤΙΝ  GRS372003004  

ΙΛΥ∆Α ΑΕ  ΙΛΥ∆Α  GRS475003018  

ΙΜΠΕΡΙΟ-ΑΡΓΩ ΓΚΡΟΥΠ  ΙΜΠΕ  GRS267053007  

ΙΝΤΕΡΤΕΚ Α.Ε. ∆ΙΕΘΝΕΙΣ ΤΕΧΝ/ΓΙΕΣ  ΙΝΤΕΤ  GRS247183007  

ΙΝΤΡΑΚΟΜ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤOΧΩΝ  ΙΝΤΚΑ  GRS087103008  

ΙΝΤΡΑΚΟΜ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ Α.Ε.ΤΕΧΝ. ΕΡΓΩΝ & 
ΜΕΤΑΛ.ΚΑΤ.  ΙΝΚΑΤ  GRS432003010  

ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ Α.Ε.Γ.Ε.  ΣΕΛΟ  GRS201003001  

ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε.  ΚΑΡΤΖ  GRS399163005  

ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.  ΝΑΥΠ  GRS265061002  

ΚΟΡΡΕΣ A.E. ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ  ΚΟΡΡΕΣ  GRS494003007  

ΚΡΕ.ΚΑ Α.Ε.  ΚΡΕΚΑ  GRS224003004  

ΚΡΕΤΑ ΦΑΡΜ ΑΒΕΕ  ΚΡΕΤΑ  GRS371113002  

ΚΡΙ-ΚΡΙ ΑΕ  ΚΡΙ  GRS469003016  

ΚΤΗΜΑ ΚΩΣΤΑ ΛΑΖΑΡΙ∆Η Α.Ε.  ΚΤΗΛΑ  GRS354003006  

ΚΥΛΙΝ∆ΡΟΜΥΛΟΙ Κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.  ΣΑΡΑΝ  GRS118003003  

ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ Μ.Κ.Ν. Α.Ε.  ΚΥΡΙΟ  GRS295003008  

ΛΑΝΑΚΑΜ Α.Ε.  ΛΑΝΑΚ  GRS047063003  

ΛΙΒΑΝΗΣ ΑΕ  ΛΙΒΑΝ  GRS446003014  

ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ Α.Ε.  ΜΑΘΙΟ  GRS374003002  

ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε.  ΜΗΧΚ  GRS153213004  

ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε.  ΜΗΧΠ  GRS153214002  

ΜΠΑΜΠΗΣ ΒΩΒΟΣ ∆ΙΕΘΝΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε.  ΒΩΒΟΣ  GRS421003005  

ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ Α.Ε.  ΜΠΤΚ  GRS092103001  

ΜΥΛΟΙ ΚΕΠΕΝΟΥ Α.Β.Ε.Ε.  ΚΕΠΕΝ  GRS438003006  

ΜΥΛΟΙ ΛΟΥΛΗ Α.Ε.  ΛΟΥΛΗ  GRS117123000  

Ν. ΒΑΡΒΕΡΗΣ-MODA BAGNO Α.Ε.  ΜΟΝΤΑ  GRS375183001  

Ν. ΛΕΒΕΝΤΕΡΗΣ Α.Ε.  ΛΕΒΠ  GRS090106006  

Ν. ΛΕΒΕΝΤΕΡΗΣ Α.Ε.  ΛΕΒΚ  GRS090101007  

ΝΑΚΑΣ ΜΟΥΣΙΚΗ  ΝΑΚΑΣ  GRS387503006  

ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε.  ΝΗΡ  GRS234003002  

ΝΤΡΟΥΚΦΑΡΜΠΕΝ ΕΛΛΑΣ ΑΕΒΕ  ∆ΡΟΥΚ  GRS308073006  

ΟΜΙΛΟΣ ΙΝΤΕΑΛ Α.Β.Ε.Ε.∆.Ε.  ΙΝΤΕΚ  GRS148003015  

ΠΑΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ ΑΒΕΕΑ - ∆ΡΟΜΕΑΣ  ∆ΡΟΜΕ  GRS412503005  

ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Β.Ε.Τ.Ε.  ΠΑΡΝ  GRS123143000  

ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.Β.Ε.  ΠΕΤΡΟ  GRS345503007  



ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε.  ΠΗΓΑΣ  GRS370263006  

ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε.  ΠΛΑΘ  GRS239003007  

ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΚΡΗΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε.  ΠΛΑΚΡ  GRS326003001  

ΡΕΒΟΪΛ Α.Ε.Ε.Π  ΡΕΒ  GRS473003002  

ΣΤΕΛΙΟΣ ΚΑΝΑΚΗΣ ΑΒΕΕ  ΚΑΝΑΚ  GRS448003004  

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ Α.Ε.Β.Ε.  ΣΦΑ  GRS279503007  

ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε.  ΣΩΛΚ  GRS300103009  

ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ ΠΡΟΦΙΛ Α.Ε.  ΤΖΚΑ  GRS095101002  

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ Α.Ε.  ΤΕΚ∆Ο  GRS360263008  

ΤΕΧΝΙΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ Α.Ε.  ΟΛΥΜΠ  GRS403003007  

ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ Α.Ε.  ΤΗΛΕΤ  GRS212293005  

ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ  ΕΛΛ  GRS004013009  

ΥΙΟΙ Ε.ΧΑΤΖΗΚΡΑΝΙΩΤΗ - ΑΛΕΥΡΟΒΙΟΜ. ΤΥΡΝΑΒΟΥ 
Α.Ε.  ΧΚΡΑΝ  GRS348003005  

ΧΑΙ∆ΕΜΕΝΟΣ Α.Ε.Β.Ε.  ΧΑΙ∆Ε  GRS350263000  

ΧΑΛΚΟΡ Α.Ε (ΠΡΩΗΝ ΒΕΚΤΩΡ)  ΧΑΚΟΡ  GRS281101006  

 

 

Μετοχές  ΧΑΜΗΛΗ ∆ΙΑΣΠΟΡΑ 

Επωνυµία Εταιρίας Κωδικός Μετοχής ISIN 

ALPHA ΑΣΤΙΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε. ΑΣΤΑΚ GRS331043000 

ATTICA Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΑΤΤΙΚΑ GRS144003001 

ELBISCO A.E ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΕΛΜΠΙ GRS172111007 

INTERFISH AE ΙΝΦΙΣ GRS468003009 

RILKEN ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ 
Α.Ε. 

ΡΙΛΚΕ GRS169003001 

Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ ΗΡΑΚ GRS073083008 

ΑΘΗΝΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΘΗΝΑ GRS233213008 

ΑΣΤΗΡ ΠΑΛΑΣ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ Α.Ξ.Ε. ΑΣΤΗΡ GRS388163008 

ΑΤΤΙΚΕΣ ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ Α.Ε. ΑΤΕΚ GRS340263003 

ΓΕΚΕ Α.Ε. ΠΡΕΖΤ GRS398161000 

ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε. ΓΤΕ GRS002003002 

ΙΟΝΙΚΗ (ΞΕΝ/ΚΕΣ ΕΠΙΧ/ΣΕΙΣ) ΙΟΝΑ GRS127003002 



ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. ΚΑΡΕΛ GRS120131008 

ΛΑΜΨΑ Α.Ε. ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΩΝ ΛΑΜΨΑ GRS128003001 

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ ANE ΜΙΝΟΑ GRS296273006 

ΜΥΛΟΙ ΚΕΠΕΝΟΥ Α.Β.Ε.Ε. ΚΕΠΕΝ GRS438003006 

ΠΕΡΣΕΥΣ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΕΙ∆ΙΚΗΣ ∆ΙΑΤΡΟΦΗΣ Α.Β.Ε.Ε. ΠΕΡΣ GRS299003004 

 

 

Μετοχές  ΣΕ ΑΝΑΣΤΟΛΗ 

Επωνυµία Εταιρίας Κωδικός Μετοχής ISIN 

ALAPIS Α.Β.Ε.Ε. ΑΛΑΠΙΣ GRS322003039 

ALSINCO ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΙ∆ΩΝ 
ΕΝ∆ΥΣΗΣ-ΥΠΟ 

ΑΛΣΙΝ GRS441003001 

ALTIUS ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ. ΑΛΤΙ GRS451003008 

EUROLINE ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ. ΕΛΑΙΝ GRS454003013 

FASHION BOX ΕΛΛΑΣ Α.Ε. ΒΟΧ GRS456003003 

INTERINVEST ∆.Ε.Α.Ε.Ε.Χ. ΙΝΤΕΡ GRS030003024 

MICROLAND COMPUTERS Α.Ε.Β.Ε. ΜΛΑΝΤ GRS351003009 

PROTON ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. ΠΡΟ GRS490003001 

SPRIDER STORES A.E. ΣΠΡΙ GRS476003017 

T BANK Α.Τ.Ε. ΤΒΑΝΚ GRS304013006 

ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ Α.Ε.Γ.Α. ΑΣΑΣΚ GRS019023001 

ΑΤΕΡΜΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ Α.∆.Ε.Κ.Ε. ΑΤΕΡΜ GRS321003006 

ΑΤΛΑΝΤΙΚ ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ Α.Ε.Ε. ΑΤΛΑ GRS415503002 

ΑΦΟΙ ΜΕΣΟΧΩΡΙΤΗ Α.Τ.Ε. ΜΕΣΟΧ GRS211213004 

ΒΕΤΑΝΕΤ ΑΒΕΕ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗΣ ∆ΟΜΗΣΗΣ ΒΕΤΑΝ GRS425003001 

∆ΙΕΚΑΤ Α.Τ.Ε. ∆ΙΕΚΑ GRS226213007 



ΕΙΚΟΝΑ - ΗΧΟΣ Α.Ε.Ε. ΙΚΟΝΑ GRS377503008 

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε. ΑΛΤΕΡ GRS389293002 

ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ∆ΕΣΜΟΣ Α.Ε.Β.Ε ΕΜ∆ΠΟ GRS143184000 

ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ∆ΕΣΜΟΣ Α.Ε.Β.Ε ΕΜ∆ΚΟ GRS143183002 

ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. ΕΝΚΛΩ GRS196003016 

ΙΜΠΕΡΙΟ-ΑΡΓΩ ΓΚΡΟΥΠ ΙΜΠΕ GRS267053007 

ΙΝΤΕΡΤΕΚ Α.Ε. ∆ΙΕΘΝΕΙΣ ΤΕΧΝ/ΓΙΕΣ ΙΝΤΕΤ GRS247183007 

ΚΑΡ∆ΑΣΙΛΑΡΗΣ & ΥΙΟΙ Α.Ε.Β.Ε. ΚΑΡ∆ GRS269003000 

ΚΛΩΝΑΤΕΞ ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ Α.Ε. ΚΛΩΝΠ GRS048004006 

ΚΛΩΝΑΤΕΞ ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ Α.Ε. ΚΛΩΝΚ GRS048003008 

ΚΟΥΜΠΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΚΟΥΜ GRS257323006 

ΛΑΝ-ΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε. ΛΑΝΕΤ GRS292003001 

ΜΑΞΙΜ - ΠΕΡΤΣΙΝΙ∆ΗΣ Α.Ε. ΜΑΞΙΜ GRS238061006 

ΜΠΑΜΠΗΣ ΒΩΒΟΣ ∆ΙΕΘΝΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. ΒΩΒΟΣ GRS421003005 

ΠΕΤΖΕΤΑΚΙΣ Α.Ε. ΠΕΤΖΚ GRS066003005 

ΠΡΑΞΙΤΕΛΕΙΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ Α.Ε. ΠΡΑΞΠ GRS166004002 

ΠΡΑΞΙΤΕΛΕΙΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ Α.Ε. ΠΡΑΞΚ GRS166003004 

ΡΙΝΤΕΝΚΟ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΡΙΝΤΕ GRS168003002 

ΣΑΝΥΟ ΕΛΛΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ Α.Ε.Β.Ε. ΣΑΝΥΟ GRS155003007 

ΣΑΟΣ Α.Ν.Ε. ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ ΣΑΟΣ GRS288003007 

ΤΕΞΑΠΡΕΤ Α.Ε. ΤΕΞΤ GRS297003006 

ΦΙΝΤΕΞΠΟΡΤ Α.Ε. ΦΙΝΤΟ GRS060063005 

ΧΑΛΥΒ∆ΟΦΥΛΛΩΝ ΧΑΛΥΒ GRS097103006 

ΧΑΤΖΗΪΩΑΝΝΟΥ ΑΒΕΕ ΧΑΤΖΚ GRS290063007 

Χ.Κ. ΤΕΓΟΠΟΥΛΟΣ ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ Α.Ε. ΤΕΓΟ GRS312293004 

 



Μετοχές  ΕΠΙΤΗΡΗΣΗ 

Επωνυµία Εταιρίας 

Κωδικός 
Μετοχής 

ISIN 

ALTEC ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

ΑΛΤΕΚ GRS242003002 

COMPUCON ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΑΒΕΕ ΚΟΜΠ GRS443003009 

EUROMEDICA Α.Ε. ΠΑΡΟΧΗΣ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΥΡΟΜ GRS341003002 

Forthnet A.E. ΦΟΡΘ GRS406313007 

HELLAS ONLINE ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε. ΗΟΛ GRS420003006 

NUTRIART Α.Β.Ε.Ε. ΝΤΡΙΑΡΤ GRS107003006 

OLYMPIC CATERING Α.Ε. ΟΛΚΑΤ GRS327003000 

SATO ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΙ∆ΩΝ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΚΑΙ ΣΠΙΤΙΟΥ ΣΑΤΟΚ GRS156203002 

SCIENS ∆ΙΕΘΝΗΣ Α.Ε. ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΣΙΕΝΣ GRS325003002 

SPIDER ΜΕΤ/ΝΙΑ Ν. ΠΕΤΣΙΟΣ & ΥΙΟΙ A.E. ΣΠΙΝΤ GRS353103005 

YALCO - ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Α.Ε. ΥΑΛΚΟ GRS249501008 

ΑΕΓΕΚ Α.Ε. ΑΕΓΕΚ GRS182003004 

ΑΛΦΑ ΓΚΡΙΣΙΝ Α.Ε. ΑΓΚΡΙ GRS480003003 

ΑΤΤΙ-ΚΑΤ Α.Τ.Ε. ΑΤΤΙΚ GRS205003007 

ΑΧΟΝ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΑΧΟΝ GRS197003007 

ΒΑΡΑΓΚΗΣ Α.Β.Ε.Π.Ε. ΒΑΡΓ GRS301203006 

ΒΑΡΒΑΡΕΣΟΣ Α.Ε. ΒΑΡΝΗ GRS344061007 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε. ΒΙΟΤ GRS135003002 

ΓΙΟΥΡΟΜΠΡΟΚΕΡΣ ΜΕΣΙΤΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ Α.Ε. ΕΥΒΡΚ GRS479003006 

∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΑΜΠΡΑΚΗ Α.Ε. ∆ΟΛ GRS306293002 

∆ΟΥΡΟΣ Α.Ε. ∆ΟΥΡΟ GRS392193009 

Ε∆ΡΑΣΗ - Χ. ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ Α.Τ.Ε. Ε∆ΡΑ GRS220003008 

ΕΛΒΙΕΜΕΚ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ-ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ-
ΕΝΕΡΓΕΙΑ- ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ Α.Ε. 

ΕΛΒΙΟ GRS250073004 



 

Μετοχές  ΠΡΟΣ ∆ΙΑΓΡΑΦΗ 

Επωνυµία Εταιρίας Κωδικός Μετοχής ISIN 

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Β.Ε.Ε. ΕΛΙΧΘ GRS394283006 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. ΕΛΥΦ GRS219003001 

ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ Α.Ε. ΣΥΜΒ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝ/ΓΙΑΣ ΕΣΥΜΒ GRS439003005 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.Ε. ΗΛΕΑΘ GRS352003008 

Ι. ΜΠΟΥΤΑΡΗΣ & ΥΙΟΣ HOLDING A.E. ΜΠΟΚΑ GRS110111002 

Ι. ΜΠΟΥΤΑΡΗΣ & ΥΙΟΣ HOLDING A.E. ΜΠΟΠΑ GRS110116001 

ΙΠΠΟΤΟΥΡ Α.Ε. ΙΠΠΚ GRS149001000 

ΚΕΡΑΜΕΙΑ-ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

ΚΕΡΑΛ GRS071003008 

Μ. Ι. ΜΑΪΛΛΗΣ Α.Ε.Β.Ε. ΜΑΙΚ GRS198503005 

ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε ΜΑΡΑΚ GRS471003012 

ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε. ΜΗΧΚ GRS153213004 

ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε. ΜΗΧΠ GRS153214002 

ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΕΣΒΟΥ Α.Ε. ΝΕΛ GRS243003001 

ΝΕΩΡΙΟΝ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΝΕΩΡΣ GRS349103002 

Π.Γ. ΝΙΚΑΣ Α.Β.Ε.Ε. ΝΙΚΑΣ GRS111003000 

ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. ΠΗΓΑΣ GRS370263006 

ΣΕΛΜΑΝ ΕΛΛΗΝΟΕΛΒΕΤΙΚΗ ΒΙΟΜ. ΕΠΕΞ. ΞΥΛΟΥ Α.Ε. ΣΕΛΜΚ GRS132003005 

ΣΙ∆ΗΡΕΜΠΟΡΙΚΗ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ ΣΙ∆ΜΑ Α.Ε. ΣΙ∆ΜΑ GRS484003009 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΜΙΚΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ Α.Ε. ΠΣΥΣΤ GRS381313006 

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ Α.Ε.Β.Ε. ΣΦΑ GRS279003008 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ Α.Ε. ΤΕΚ∆Ο GRS360263008 

ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ Α.Ε. ΤΗΛΕΤ GRS212293005 



ΕΛΦΙΚΟ Α.Ε.Ε. ΕΛΦΚ GRS044063006 

ΕΡΙΟΥΡΓΙΑ ΤΡΙΑ ΑΛΦΑ Α.Ε. ΑΑΑΚ GRS059063008 

ΕΡΙΟΥΡΓΙΑ ΤΡΙΑ ΑΛΦΑ Α.Ε. ΑΑΑΠ GRS059064006 

ΕΥΡΩΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ & ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ Α.Ε. ΕΥΡΩΣ GRS043003011 

ΖΑΜΠΑ Α.Ε. ΖΑΜΠΑ GRS146181003 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

A  

 

ALFA ALFA ENERGY 
Α.Β.Ε.Ε.(19/10/2006) 
ALFA ALFA ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ Α. 
Ε.(02/06/2006) 

ALPHA FINANCE(30/04/2001) 
ALPHA LEASING 
A.E.(21/05/2007) 
ALPHA TRUST ASSET MNGR 
FUND(16/07/2004) 
ALPHA TRUST ΩΡΙΩΝ 

∆.Α.Ε.Ε.Χ.(10/12/2002) 
ALPHA ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 
Α.Ε.Ε.Χ.(01/12/2003) 
ARROW Α.Ε.Ε.Χ.(02/01/2006) 

B  

 

BLUE STAR 
ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ 
Α.Ε.(24/12/2008) 

C  

 

C.A.P. COSMETICS Α.Β.Ε.Ε.(29/11/2001) 
CHIPITA INTERNATIONAL 
S.A.(01/09/2006) 
COMPUTER LOGIC Α.Ε.(13/07/2000) 

CONNECTION A.E.B.E.E.(14/02/2006) 
COSMOS Ανων. Βιοµη/κή, 
Εµπ/κή,Κλωστ.&Μετ/κή Ετ.(14/02/2006) 
COSMOTE - ΚΙΝΗΤΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 
Α.Ε.(20/05/2008) 

D  

 

DATAMEDIA A.E.(14/02/2006) 
DOMUS Α.Ε.Ε.Χ.(14/02/2006) 

E  

 

ECON Βιοµηχανίες 
Α.Ε.(31/12/2002) 
ELEPHANT ΜΕΓ. 
ΚΑΤ/ΤΑ ΗΛΕΚΤΡ. & 
ΟΙΚ. ΕΙ∆ΩΝ 
Α.Ε.Ε.(11/05/2007) 
ELMEC SPORT 
A.B.E.T.E.(31/12/2010) 
EVEREST 
Α.Ε.(02/12/2008) 

F  

 

FANCO A.E.(02/01/2007) 
FEEDUS Α.Ε.Β.Ε.(14/11/2005) 
FITCO Α. Ε.(03/07/2006) 
FOLLI - FOLLIE Α.Β.Ε.Ε.(31/12/2010) 

G  

 

GLOBAL Α.Ε.Ε.Χ.(06/11/2008) 
GLOBE A.E. Οµιλος 

Επιχειρήσεων(14/02/2006) 
"GOODY΄S" A.E.(01/09/2006) 

H  

 

HITECH SNT 
Α.Ε.(16/03/2011) 

I  

 

INFORMER Α.Ε.(02/12/2010) 
INTERSONIC ADVANCED TECHNOLOGIES 

ABEE(14/02/2006) 
INTRAMET AE(02/01/2006) 
IPIROTIKI ΑΕ(15/06/2006) 

K  

 

KEGO Α.Ε.(03/11/2008) 

M  

 

MARFIN CLASSIC 
Α.Ε.Ε.Χ.(09/03/2004) 

MARFIN ΕΓΝΑΤΙΑ 
ΤΡΑΠΕΖΑ(01/04/2011) 
METROLIFE ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

N  

 

NESTOS - ΑΝ.ΤΕΧΝ. ΤΟΥΡ. ΕΜΠ/ΚΗ & 
ΕΡΓ/ΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ(09/09/2002) 

NEW MILLENNIUM A.E.E.X.(19/07/2005) 
NEXTNET Α.Ε.(19/02/2002) 
NEXUS ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ.(03/07/2006) 

 

 

ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΣΤΟ ΧΑΑ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΔΙΑΓΡΑΦΕΙ/ΣΥΓΧΩΝΕΥΘΕΙ 



Ε.Α.Ε.Α.Ζ.(19/06/2002) 
MULTIRAMA Α.Ε.Β.Ε 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝ. & 
ΗΛΕΚΤΡΟΝ. 
ΥΛΙΚΟΥ(27/08/2009) 

NOTOS COM ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ 
Α.Ε.Β.Ε.(13/08/2007) 

O  

 

OPTIMA Α.Ε.Ε.Χ.(29/12/2005) 

R  

 

RAINBOW 
A.E.(03/02/2010) 
REGENCY 
ENTERTAINMENT 
ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΗ ΚΑΙ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ 
Α.(27/12/2007) 

S  

 

SEAFARM IONIAN ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΙΕΣ 
Α.Ε.(19/10/2006) 
SINGULARLOGIC S.A.(30/03/2010) 
STABILTON ΚΑΤ. ΒΙΟΜ. ΕΜΠ. ΤΟΥΡ. 
ΣΥΜ. & ΚΛ. Α.Ε.(02/06/2006) 

SYSWARE A.E(24/09/2001) 

U  

 

UNIFON A.E.(14/05/2001) 
UNISOFT Α.Ε. 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 
Η/Υ(24/09/2001) 
UNISYSTEMS ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
A.E.(04/11/2008) 

V  

 

VIVARTIA 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ(24/01/2011) 
VODAFONE - 
ΠΑΝΑΦΟΝ 
Α.Ε.Ε.Τ.(16/07/2004) 

Α  

 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΖΩΗΣ & ΥΓΕΙΑΣ(02/01/2003) 
ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε.(12/10/2010) 
ΑΚΤΙΒ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ.(28/05/2008) 
ΑΚΤΩΡ Α.Τ.Ε.(16/12/2005) 
ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Β.Ε.Ε(31/12/2008) 
ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 
Α.Ε(01/10/2007) 
ΑΛΤΕ Α.Τ.Ε.(19/10/2006) 
ΑΛΦΑ-ΒΗΤΑ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ 
A.E.(01/10/2010) 
ΑΣΠΙΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ.(29/05/2002) 
ΑΤΕΜΚΕ Α.Τ.Ε.(26/08/2002) 
ΑΦΟΙ ΜΑΓΡΙΖΟΥ Α.Ε.(31/12/2002) 

Β  

 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΕΣΩΡΟΥΧΩΝ 

SEX FORM A.E.(27/11/2006) 

Γ  

 

Γ. ΛΕΒΕΝΤΑΚΗΣ TEX. 

ΒΑΜΒΑΚΙ ΝΗΜΑ 
ΥΦΑΣΜΑ ΣΥΜΜ. 
ΑΒΕΕ(20/11/2007) 
ΓΕΚΑΤ ΓΕΝΙΚΕΣ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 
Α.Τ.Ε.(26/08/2002) 
ΓΕΝΕΡ Α.Ε.(20/05/2009) 
ΓΕΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ 
A.E.(06/12/2004) 
ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Α.Ε. "ΜΠΑΡΜΠΑ 
ΣΤΑΘΗΣ 
Α.Ε."(01/09/2006) 
ΓΕΡΜΑΝΟΣ 

∆  

 

∆.Α.Ν.Ε. SEA LINE(14/02/2006) 

∆ΕΛΤΑ PROJECT AE(01/10/2007) 
∆ΕΛΤΑ SINGULAR ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ(11/04/2005) 
∆ΕΛΤΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΠΑΓΩΤΟΥ 
Α.Ε.(06/03/2007) 
∆ΕΛΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε.(21/06/2001) 
∆ΙΕΘΝΗΣ ΒΙΟΜΗΧ. ΕΝ∆ΥΜΑΤΩΝ 
Α.Ε.(31/12/2002) 
∆ΙΟΛΚΟΣ Α.Ε.Ε.Χ.(05/12/2006) 
∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΖΩΗ ΑΕ(14/02/2006) 



Α.Β.Ε.Ε.(11/05/2007) 
ΓΡΗΓΟΡΗΣ 
ΜΙΚΡΟΓΕΥΜΑΤΑ 
Α.Β.Ε.Ε.(23/06/2009) 

Ε  

 

ΕΒΙΚ ΑΕ(25/05/2007) 
ΕΘΝΙΚΗ ΑΞΙΟΠ. ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
& ΕΚΜΕΤ/ΣΕΩΣ ΓΕΝ. ΑΠΟΘ. 
ΑΕ(03/04/2006) 
ΕΘΝΙΚΗ ΕΤ. ΕΠ. 
ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ(14/12/2005) 

ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ ΛΥΜΠΕΡΗ 
Α.Ε.(01/10/2010) 
ΕΛΑΪΣ - UNILEVER 
Α.Ε.(14/01/2008) 
ΕΛΛΑΤΕΞ ΣΥΝΘΕΤΙΚΕΣ ΙΝΕΣ 
Α.Ε.(13/02/2009) 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤ. ΕΠ. 
ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ(11/11/2005) 
ΕΜΠΕ∆ΟΣ Α.Ε.(02/06/2006) 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ 
A.E.(13/12/2004) 
ΕΜΦΑΣΙΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
ΑΕ(15/06/2006) 
ΕΝ∆ΥΣΗ Α.Ε.Β.Ε(29/11/2001) 
ΕΞΕΛΙΞΗ 
Α.Ε.Ε.Χ.(02/01/2006) 
ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ 
Α.Ε.Ε.Χ.(12/11/2003) 
ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
Α.Ε.(11/04/2003) 
ΕΡΓΑΣ Α.Τ.Ε.(23/06/2009) 
Ε.Τ.Β.Α. Α.Ε.(17/12/2003) 
"ΕΤΒΑ ΛΗZΙΝΓΚ" 
Α.Ε.(23/12/2003) 
Ε.Τ.Ε.Β.Α. Α.Ε.(23/12/2002) 
ΕΤΜΑ Α.Ε. ΤΕΧΝ. 
ΜΕΤΑΞΗΣ(01/10/2009) 
ΕΥΚΛΕΙ∆ΗΣ 

Α.Τ.Ε.(03/04/2006) 
ΕΥΡΩ∆ΥΝΑΜΙΚΗ 
Α.Ε.Ε.Χ.(02/01/2006) 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ 
Α.Ε.(14/02/2006) 
"Η ΕΘΝΙΚΗ" (ΕΛΛ. ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΓΕΝ. 
ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ)(11/02/2008) 

Θ  

 

ΘΕΜΕΛΙΟ∆ΟΜΗ 
Α.Ε.(23/03/2007) 
ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ (Α. - 
ΟΙΝΟΠΝΕΥΜ. 
ΕΤ.)(14/02/2006) 

Ι  

 

ΙΑΤΡΙΚΟ ΑΘΗΝΩΝ ΚΛΙΝΙΚΗ Π. ΦΑΛΗΡΟΥ 
Α.Ε(02/01/2002) 
ΙΜΑΚΟ ΜΗΝΤΙΑ Α.Ε. Μ.Μ.Ε.(04/01/2010) 
ΙΝΤΕΡΑΜΕΡΙΚΑΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΦ. 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΖΩΗΣ ΑΕ(28/11/2001) 
ΙΝΤΕΡΣΑΤ Α.Ε.(19/10/2006) 

ΙΝΤΡΑΣΟΦΤ Α.Ε.(07/01/2002) 
ΙΝΦΟΡΜΑΤΙΚΣ Η/Υ Α.Ε.Β.Ε.(20/11/2007) 
ΙΟΝΙΚΗ KAI ΛΑΪΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε.(26/04/2000) 

Κ  

 

Λ  

 

Μ  

 



Κ. ∆ΟΥ∆ΟΣ Α.Ε.(04/10/2001) 
Κ. Ι. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ 
Α.Ε.(09/09/2002) 
ΚΑΖΙΝΟ ΠΟΡΤΟ ΚΑΡΡΑΣ 
Α.Ε.(19/10/2006) 
ΚΕΡΑΝΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α. 
Ε.(19/10/2006) 
ΚΛΑΟΥ∆ΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ 
Α.Ε.(18/12/2002) 
ΚΩΤΣΟΒΟΛΟΣ 
Α.Ε.Β.Ε.(22/04/2005) 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΡΗΤΗΣ 
Α.Ε.(23/01/2001) 

ΛΑΜ∆Α ΝΤΙΤΕΡΤΖΕΝΤ 
ΑΒΕΕ(25/05/2007) 
ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΙ ΑΦΟΙ 
Α.Ε.(29/11/2001) 
ΛΑΝΤΕΚ ΑΕ(02/12/2003) 

ΜΟΥΡΙΑ∆ΗΣ Α.Ε.(19/10/2006) 
ΜΠΑΛΑΦΑΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε.(19/10/2006) 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ ΘΡΑΚΗΣ 
Α.Ε.(20/06/2000) 

Ν  

 

ΝΕΟΧΗΜΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ(27/10/2008) 
ΝΗΜΑΤΕΜΠΟΡΙΚΗ 
Α.Ε.(02/06/2006) 

Ξ  

 

ΞΙΦΙΑΣ Α.Ε. - ΙΧΘΥΗΡΑ 
ΚΑΒΑΛΑΣ(14/02/2006) 

Ο  

 

Ο.∆ΑΡΙΓΚ & Σ.Ι.Α. Α.Β.Ν.Ε.(14/02/2006) 

Π  

 

ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ 
Α.Ε.(14/12/2007) 
ΠΑΠΑΣΤΡΑΤΟΣ 
Α.Β.Ε.Σ.(07/05/2004) 
ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ 
Α.Ε.Ε.Χ.(02/10/2003) 
ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΧΡΗΜ/ΚΕΣ 
ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ(27/01/2009) 
ΠΕΤΡΟΛΑ ΕΛΛΑΣ 
Α.Ε.Β.Ε.(01/10/2003) 
Π&Κ Α.Ε.Ε.Χ.(22/02/2005) 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
Α.Ε.Β.Ε.(01/08/2001) 
ΠΟΥΛΙΑ∆ΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ 
Α.Ε.Β.Ε.(17/09/2008) 
ΠΡΟΜΟΤΑ ΕΛΛΑΣ 
Α.Ε(20/11/2007) 
ΠΡΟΟ∆ΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ 
ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ(28/11/2005) 

ΠΥΡΙΤΙ∆ΟΠΟΙΕΙΟΥ (ΕΤ.ΕΛΛ.-
& ΚΑΛ.)(26/09/2005) 

Ρ  

 

ΡΑ∆ΙΟ Α. ΚΟΡΑΣΙ∆ΗΣ 
Ε.Ε.Α.Ε.(23/03/2007) 
ΡΑ∆ΙΟ ΑΘΗΝΑΙ 
Α.Ε.Β.Ε.Τ.Ε.(08/11/2002) 

Σ  

 

Σ. ΣΙΓΑΛΑΣ Α.Τ.Ε.(26/08/2002) 
ΣΟΚΟΛΑΤΟΠΟΙΙΑ ΠΑΥΛΙ∆ΟΥ 
Α.Ε.(13/03/2002) 
ΣΠΟΡΤΣΜΑΝ Α.Ε.(29/11/2001) 

Τ  

 

Α.Β.Ε.Τ.Τ.Ε. ΤΕΧΝΟ∆ΟΜΗ 
ΑΦΟΙ ΜΙΧ. 

Υ  

 

Υ∆ΑΤ/ΓΙΕΣ ∆ΥΤ. 
ΕΛΛΑ∆ΟΣ ΑΕΒΕ - 

Φ  

 

ΦΙΛΙΠΠΟΥ ∆ΟΜΙΚΑ ΕΡΓΑ Α.Ε.(14/02/2006) 
ΦΟΙΝΙΞ ΜΕΤΡΟΛΑΪΦ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 



ΤΡΑΥΛΟΥ(14/02/2006) 
ΤΕΛΕΣΙΣ ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 
Α.Ε.(12/03/2002) 
ΤΕΡΝΑ Α.Ε.(24/12/2008) 
ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΒΟΛΟΥ 
Α.Ε.(26/07/2002) 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
Α.Ε.(08/09/2000) 
ΤΣΙΜΕΝΤΑ ΧΑΛΚΙ∆ΟΣ 
Α.Ε.(03/12/2001) 

RIOPESCA(29/01/1999) ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΑΣΦΑΛΙΣ(06/03/2007) 

Χ  

 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΧΙΟΥ 
A.E.(20/06/2000) 
Χ. ΜΠΕΝΡΟΥΜΠΗ & ΥΙΟΣ 
Α.Ε.(07/09/2010) 
Χ. ΡΟΚΑΣ ΑΒΕΕ(18/03/2009) 

ΧΑΛΥΨ ∆ΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ 
Α.Ε.(06/12/2002) 

Ω  

 

ΩΜΕΓΑ 
Α.Ε.Ε.Χ.(20/08/2010) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


